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ВІТАЛЬНЕ СЛОВО
Шановні колеги!
Вітаю вас зі 103 річницею з дня заснування Одеського державного універ-

ситету внутрішніх справ!
Одеський державний університет внутрішніх справ з моменту повномасш-

табного вторгнення рф до нашої країни ні на день не припиняв своєї діяль-
ності. Попри всі труднощі, з якими зіткнувся університет з перших днів війни, 
повітряні тривоги, блекаут, навчання у змішаному режимі, в університеті здій-
снювався освітній процес, проводились наукові дослідження, видавались 
наукові та навчальні видання, діяли спортивні секції. 

Одеський державний університет внутрішніх справ, поєднуючи традиції 
і досвід, втілює нові технології в освітньому процесі та практичній підготовці. 
Використання спеціалізованих аудиторій з наочними моделями та лаборатор-
ним обладнанням, навчальних полігонів, тактичних містечок є невід’ємною скла-
довою для підготовки кваліфікованих фахівців. 

Повномасштабне вторгнення російської федерації та введення на терито-
рії України воєнного стану виявили нові виклики. Під час війни були створені 
навчальні полігони «Документування та розслідування воєнних злочинів» та 
«Центр підготовки операторів БПЛА».

З перших днів війни працівники та здобувачі університету стали ініціато-
рами волонтерської діяльності: донорство крові, плетіння маскувальних сіток 
та інших волонтерських ініціатив. Університет здійснює підтримку ветеранських 
спільнот, організовуючи ветеранські тренування та змагання.

Сьогодні університет ставить перед собою нові цілі і досягає їх, роблячи 
свій вклад в Перемогу. Діяльність університету була б неможливою без військо-
вослужбовців Збройних сил України, добровольців та всіх тих людей, які захи-
щають нашу державу та виборюють її незалежність! Слава Україні! Героям 
слава!

Ректор 
Одеського державного університету внутрішніх справ

полковник поліції 
В’ячеслав ДАВИДЕНКО 



Освітня діяльність

Для формування професійних компетентностей майбут-
ніх правоохоронців, а також удосконалення практичної скла-
дової навчання в ОДУВС збільшено кількість проведених 
бінарних занять, до яких залучаються найбільш досвідчені 
фахівці правоохоронних органів та правозахисних органі-
зацій, значна частина з яких  – це учасники бойових дій, які 
виконували завдання, пов’язані з протидією військовій агресії  
проти України.

«Дотримання прав людини в правоохоронній діяль-
ності» – практичний семінар, присвячений проблемним питан-
ням застосування в Україні європейських стандартів проти-
дії жорстокому поводженню та порушень, що відбуваються 

на етапі затримання особи; доцент кафедри кримінального 
права та кримінології Віктор ЯРОШ, адвокат (у криміналь-
них справах) Центру надання безоплатної вторинної правової 
допомоги в Одеській області Наталія ДАВИДОВА, начальник 
відділу протидії порушенням прав людини у правоохоронній 
та пенітенціарній сферах Одеської обласної прокуратури  
Ігор ЛАВРЕНЮК.

«Робота з дітьми: виклики та загрози до і під час зброй-
ного конфлікту», лектор – інспектор відділу зв’язків з громад-
ськістю УПП в Одеській області ДПП Національної поліції 
України старший лейтенант поліції Олексій СЕРГІЄНКО.

«Дотримання прав людини в діяльності поліції», лектори – 
інспектор з особливих доручень відділу уповноважених за 
дотриманням прав людини в поліцейській діяльності УДПЛ 
ДГІДПЛ Національної поліції України капітан поліції Костянтин 
ДРЬОМОВ та начальник відділу організаційного забезпечення 
діяльності місць тимчасового тримання осіб ГУНП в Одеській 
області майор поліції Олексій УСАТИЙ.
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«Основи військового права», лектор  – 
адвокат Сергій САІНЧІН.

«Стандарти подання інформації», лектори – 
начальник пресслужби УПП в Одеській області 
ДПП Національної поліції України підполковник 
поліції Алла МАРЧЕНКО та старший інспек-
тор пресслужби УПП в Одеській області ДПП 
Національної поліції України старший лейте-
нант поліції Людмила ГЕСАЛЬ.

«Участь юриста у торгах та аукціонах», 
лектор – адвокат Віталій ГРУБНІК.

«Податки», лектор  – старший державний 
інспектор Одеського відділу податків і зборів 
з фізичних осіб та проведення камеральних 
перевірок управління ДПС в Одеській області 
Інна МІШАГЛІ.

«Нормативно-правові акти, якими керу-
ються військовослужбовці ДПСУ», лектор  – 
старший офіцер відділення боротьби з конт-
рабандою відділу боротьби з транскордонною 
злочинністю головного оперативно-розшуко-
вого відділу № 9 прикордонного загону імені 
Січових Стрільців майор Дмитро ДАНІЛОВ.

«Адміністративно-процесуальні мате-
ріали в роботі СЮП», лектори  – старший 
інспектор СЮП ОРУП № 1 ГУНП в Одесь-
кій області Сергій ТЕРЗЕМАН та інспек-
тор СЮП ВП Одеського районного управ-
ління поліції № 1 ГУНП в Одеській області  
Вікторія АВАДАНІ.

«Питання щодо особливостей адвокатської 
діяльності», лектори  – адвокат Віктор МІРКО-
ВИЧ та Юрій БЄРКОВИЧ.

5



«Правила оформлення проєктів законів та основні вимоги 
законодавчої техніки», лектор  – головний інспектор відділу 
забезпечення законопроєктної та нормативної роботи, голов-
ний інспектор відділу правового департаменту Національної 
поліції України Юрій ЛИСЮК.

«Діяльність офісу Уповноваженого Верховної Ради з прав 
людини», лектор  – регіональний представник Одеського 
регіону офісу Уповноваженого Верховної Ради з прав людини 
Яна КУЗЬМІНА.

Настільна гра зі зміни соціальних норм для запобігання 
домашньому насильству «Криголами», лектор  – професор 
кафедри адміністративної діяльності поліції, кандидат юридич-
них наук, доцент Анастасія БЕРЕНДЄЄВА.
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«Актуальні питання, пов’язані з мобіліза-
цією в Україні», лектор – начальник відділення 
військового обліку та бронювання Малинов-
ського РТЦК та СП, кандидат юридичних наук, 
майор Анна КАВУНСЬКА.

«Основні завдання Моніторингової місії 
ООН в Україні», лектори  – спеціаліст з прав 
людини Моніторингової місії ООН в Україні 
Анна ТРУШКІНА та спеціаліст з комуні-
кації Моніторингової місії ООН в Україні 
Катерина ГІРНЯК.

Проведено серію зустрічей з адвокатом, 
кандидатом юридичних наук Наталією БІЛАК 
за такими темами: «Робота з єдиним держав-
ним судовим реєстром»; «Створення та діяль-
ність неурядових організацій»; «Принципи 
написання заявок щодо участі у грантових 
програмах».

До проведення практичних бінарних занять 
з навчальної дисципліни «Інформаційне забез-
печення професійної діяльності» постійно 
залучались старший інспектор 1-го сектору 
(оперативного пошуку та партнерства у сфері 
інформаційних технологій) лейтенант полі-
ції Тетяна ШМІГОЛЬ та старший інспектор 
управління протидії кіберзлочинам в Одеській 
області Департаменту кіберполіції НПУ капі-
тан поліції Дар’я ДОЛИНСЬКА. Окрім обго-
ворення навчальних питань заняття, пов’язаних 
із додержанням правил кібергігієни та захисту 
інформації від кіберзагроз, представниками 
практичного підрозділу було представлено 
презентацію проєкту «Brama».

7



Із квітня 2024 року на базі Управління кримінального 
аналізу НПУ України в Одеській області під керівництвом 
начальника управління полковника поліції Олексія ВОЛОШКА 
було започатковано проведення практичних бінарних занять 
з курсантами факультету підготовки фахівців для підрозділів 
кримінальної поліції Національної поліції України.

13 червня 2024 року з ініціативи Центру медіації універ-
ситету командою Консультативної місії Європейського Союзу 
було проведено тренінг для слухачів Одеського ЦППП «Акаде-
мія поліції» ОДУВС на тему: «Техніки ефективної комуніка-
ції в роботі поліцейського: досвід країн ЄС». Тренери заходу: 
Георгіос ПОКАС, старший радник з поліцейської діяльності 
Регіонального представництва КМЄС в Одесі; Ян  ДАНКО, 
радник/тренер з питань взаємодії поліції з громадою Регіо-
нального представництва КМЄС в Одесі; Ольга  РАДКЕВИЧ, 
експерт з проведення тренінгів; Наталія АЛТИНЦЕВА, експерт 
із взаємодії з правоохоронними органами; Лілія МАТВЄЄВА, 
керівник центру медіації; Поліна  БАЛТАДЖИ, координатор 
центру медіації. Метою заходу було ознайомлення учасни-
ків з моделями професійної підготовки поліцейських Греції та 
Словаччини. Тренери надали практичні рекомендації щодо 
застосування технік ефективної комунікації та запобігання 
ескалації конфліктів. На прикладі актуальних кризових ситуа-
цій було проаналізовано досвід роботи поліцейських та вибір 
оптимальних методів вирішення конфліктів.
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Кафедрою оперативно-розшукової діяльності організо-
вано та проводяться на постійній основі заняття з навчаль-
них дисциплін кафедри із залученням практичних працівни-
ків оперативних підрозділів Національної поліції України, які 
є учасниками бойових дій. Під час занять відпрацьовуються 
навички проведення оперативно-розшукових заходів в умовах 
воєнного стану в Україні.

Кафедрою цивільно-правових дисциплін проведено 
навчальні заняття на базі спеціалізованих навчальних поліго-
нів «Зала судових засідань» та «Медіаційний центр» практич-
ного спрямування з використанням інтерактивних технологій 
у формі тренінгових та бінарних занять із залученням пред-
ставників адвокатської спільноти, медіаторів та представни-
ків суду, зокрема за участі судді Касаційного цивільного суду 
при Верховному суді, доктора юридичних наук, професора 
Євгена ПЕТРОВА.
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управління – начальником відділу взаємодії з громадами УПД 
ГУНП в Одеській області Романом КУЗЬМИЧЕМ проведено 
заняття зі службової підготовки для керівного складу управ-
лінь (відділів) з превентивної діяльності та секторів превенції 
ОРУП ГУНП в Одеській області.

Протягом двох днів, 1 та 2 грудня 2023 року, на запит 
ГУНП в Одеській області на базі спеціалізованого навчаль-
ного полігону «Інтерактивна класна кімната» науково-
педагогічними працівниками кафедри адміністратив-
ної діяльності поліції спільно із заступником начальника 
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Повномасштабне вторгнення російської федерації та 
введення на території України воєнного стану виявили нові 
виклики, до яких вітчизняна правоохоронна система, зокрема 
Національна поліція, не була достатнім чином підготовлена.

Тому в університеті запроваджено проведення ситуа-
тивних комплексних практичних занять з навчальних дисци-
плін: «Вогнева підготовка», «Тактико-спеціальна підготовка», 
«Домедична підготовка» та «Спеціальна фізична підготовка» 
на спеціально обладнаних стрілецьких полігонах Націо-
нальної гвардії України та Державної прикордонної служби 
України із залученням поліцейських та військовослужбовців. 
На полігони щотижнево здійснюються виїзди курсантів для 
формування в них якісних практичних навичок поводження 
з вогнепальною зброєю.

З метою якісної підготовки поліцейських для виконання 
ними службово-бойових завдань в умовах воєнного стану до 
робочих програм навчальної дисципліни «Вогнева підготовка» 
було додано нову навчальну тему: «Особливості застосу-
вання зброї працівниками поліції на деокупованих територіях 
та під час воєнного стану. Практичне виконання вправ (інди-
відуальні та групові) з пістолета та штурмової гвинтівки (авто-
мата), а також пістолета-кулемета МР5-А3, які виконуються 
в спеціально обладнаних тирах та полігонах».
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Для вивчення даної теми кафедрою вогневої підготовки 
спільно з кафедрою тактико-спеціальної та спеціальної фізич-
ної підготовки організовано проведення заходів, спрямованих 
на формування у здобувачів вищої освіти практичних нави-
чок тактичної підготовки в умовах ведення загальновійсько-
вого бою, тактичної медицини та поводження з вогнепальною 
зброєю під психофізичним навантаженням в екстремальних 
умовах, максимально наближених до бойових на спеціально 
обладнаних полігонах.

Практичні заняття проводяться за участю поліцейських 
об’єднаної штурмової бригади Національної поліції України 
«ЛЮТЬ» та військовослужбовців Національної гвардії України. 
Під час тактичних навчань та виконання практичних вправ зі 
стрільби всі здобувачі освіти забезпечені засобами захисту, 
а саме: сучасними шоломами та бронежилетами відповідного 
класу, що підвищує рівень безпеки та забезпечує перебування 
курсанта в умовах, максимально наближених до бойових.

Проведення таких занять спрямоване на вдоскона-
лення знань, умінь і навичок поводження зі зброєю під час 
стрільби, формування як індивідуальних, так і групових нави-
чок поводження зі зброєю в екстремальних умовах. Окрім 
цього відпрацьовується тактика загальновійськового бою 
у складі взводу та надання домедичної допомоги за прото- 
колами ТССС.
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Науково-педагогічними працівниками кафедри опера-
тивно-розшукової діяльності розроблено та видано 
у 2022  році методичні рекомендації «Організація і тактика 
несення служби на блокпостах підрозділами Національ-
ної поліції України», у яких визначено порядок організа-
ції і тактики дій нарядів Національної поліції України під 
час несення служби на блокпостах в умовах воєнного 
стану. Надано рекомендації щодо облаштування блокпо-
стів, вимог до оборонних споруд, розстановки особового 
складу, визначено особливості організації несення служби 
при ускладненні обстановки. Видано у 2022 році «Мето-
дичні рекомендації з питань кримінально-правової кваліфі-
кації, оперативно-розшукової діяльності та кримінального 
провадження за ст. 111-1 КК України “Колабораційна діяль-
ність”», у 2023 році  – навчальний посібник «Організаційно-
правові засади системи оперативного інформування про 
загрози терористичного характеру в Україні», у якому побу-
довано модель системи оперативного інформування у сфері 

превентивного усунення загроз терористичного характеру, 
розкрито зміст такої системи, розроблені організаційні та 
правові основи її функціонування.

У лютому 2023 року створено навчальний полігон «Доку-
ментування та розслідування воєнних злочинів» з локаціями 
«Наслідки ракетного обстрілу», «Підрив автомобіля з цивіль-
ними особами», «Масове захоронення», «Катівня», «Виявлення 
вибухонебезпечних предметів», навчальний полігон «Центр 
підготовки операторів БПЛА», а також обладнано спеціа-
лізовані навчальні аудиторії «Домедична допомога», «Авто-
мобільна підготовка» та «Ідентифікація вибухонебезпечних 
предметів».

На навчальному полігоні «Документування та розсліду-
вання воєнних злочинів» кафедрою кримінального процесу та 
криміналістики проведено понад 200 занять для здобувачів 
вищої освіти з метою напрацювання навичок роботи під час 
огляду місця події в умовах воєнного стану.

13



Академічна мобільність

З 10 по 17 грудня 2022 року професор кафедри консти-
туційного та міжнародного права ОДУВС, доктор юридич-
них наук, доцент Єлизавета ЛЬВОВА разом із студенткою 
1-го курсу магістратури вишу Дар’єю БІЛОЮ взяли участь 
у програмі академічної мобільності Німецької служби акаде-
мічних обмінів (DAAD), яка відбулася в Берлінській школі 
економіки і права в місті Берлін, Федеративна Республіка 

Німеччина. Метою програми був обмін досвідом між профе-
сорами, аспірантами й студентами з України та Німеччини. 
Під час візиту українська делегація взяла участь у семінар-
ських та лекційних заняттях німецьких викладачів та практиків. 
Під час роботи обговорювались питання особливостей орга-
нізації навчального процесу в умовах воєнного часу, рефор-
мування системи судочинства в Україні, проблемні питання 
законодавства в галузі національної безпеки та перспективи 
розвитку концепту «легіспруденція».
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Освітня програма подвійного диплому «Німецьке та 
міжнародне економічне право», Університет прикладних 
наук, технологій, бізнесу і дизайну (місто Вісмар, Німеч-
чина). ОДУВС уклав Угоду про взаємопов’язані міжнародні 
освітні магістерські програми подвійного диплому. Це третій 
за величиною і віком технічний ВНЗ Німеччини, який дає 
можливість навчатися дистанційно нашим здобувачам вищої 
освіти. У рамках реалізації Угоди про взаємопов’язані міжна-
родні освітні магістерські програми подвійного дипломування 
між ОДУВС та Університетом прикладних наук, технологій, 
бізнесу і дизайну (місто Вісмар, Німеччина) у період з 2022 
до 2024  року 13 слухачів магістратури було зараховано на 
навчання до іноземного закладу вищої освіти.

Представниця ОДУВС Єлизавета ЛЬВОВА, доктор 
юридичних наук, доцент, щорічно бере участь у програмі 
академічної мобільності Еразмус+ у Католицькому університеті 
імені Петера Пазманя (місто Будапешт, Угорщина). Програма 
передбачає проведення професором Єлизаветою ЛЬВОВОЮ 
лекційних та семінарських занять для студентів магістратури 
«Право» з теорії конституційного права, права ЄС та міжна-
родного публічного права англійською мовою.
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У 2023 році участь у проєкті «CBC-SAFETY  – запобі-
гання та боротьба з організованою злочинністю і поліцей-
ське співробітництво через транскордонні центри на кордоні 
Румунія – Україна». 

Мета: проведення навчання. 
Грантодавець: Європейський Союз. Строк реалізації: 

2023 рік. 

У період з 1 до 3 серпня 2023 року на базі ОДУВС, 
у межах реалізації проєкту «CBC-SAFETY  – запобігання та 
боротьба з організованою злочинністю і поліцейське спів-
робітництво через транскордонні центри на кордоні Руму-
нія  – Україна», проведено (онлайн) навчальний курс у сфері 
запобігання та боротьби з організованою транскордонною 
злочинністю за темою: «Організована злочинність у транскор-
донних зонах – головний ризик для безпеки нації».

У 2022 році завідувач кафедри тактико-спеціальної, 
вогневої та фізичної підготовки ОДУВС майор поліції Євген 
БАХЧЕВАН та доцент кафедри Олександр НІКОЛАЄВ взяли 
участь у Міжнародному навчальному тренінгу «Міжнародна 
поліцейська підготовка з використанням зброї та тактики», 
організатором якого виступила Литовська школа поліції. До 
участі у Міжнародному тренінгу також долучилися інструк-
тори та викладацький склад Academy of the Ministry of 
Internal Affairs of Georgia (Академії Міністерства внутрішніх 
справ Грузії), Police school in Slupsk (Слупська школа полі-
ції Республіки Польща), Spanish Police Civil Guard (Цивільна 
гвардія поліції Іспанії), Police of the Czech Republic (Поліція 
Республіки Чехія).
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У період з 25 червня до 2 липня 2024 року представниця 
ОДУВС Яна ПРЕНЬКО взяла участь у семінарі для органі-
заційного персоналу «Елементарне співробітництво: скла-
дові елементи для проєктів КА2» за напрямом Еразмус+, 
який проходив у селі Ізвоаре, Румунія. Мета семінару: надати 
можливість 20 молодим працівникам, тренерам, молодіжним 

лідерам обмінятися ідеями та кращими практиками з метою 
побудови професійних відносин у сфері молодіжної роботи; 
поглибити розуміння учасниками відповідної політики ЄС та 
програми Еразмус КА2; створити канали та групи підтримки 
для постійного зворотного зв’язку та вдосконалення молодіж-
них проєктних заявок.
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6 грудня 2023 року за підтримки Агентства ООН у спра-
вах біженців для херсонських поліцейських відбувся тренінг 
на тему: «Особливості надання допомоги постраждалим від 
домашнього та гендерно зумовленого насильства». Спіке-
ром заходу виступила помічник ректора з гендерної політики 
Любов БЕРЕЗОВЕНКО. У тренінгу взяли участь працівники тих 
поліцейських підрозділів та громадських організацій, які щодня 
реагують на факти домашнього насильства, притягають до 
відповідальності за насильство (місто Миколаїв).

11 грудня 2023 року професор кафедри адміністративної 
діяльності поліції Олена КОВАЛЬОВА провела спеціалізова-
ний тренінг для представників поліції «Роль і завдання полі-
ції в місцевій системі запобігання та протидії домашньому 
насильству». Проведення заходу забезпечувалось виконав-
чим партнером UNFPA – громадською організацією «Асоціа-
ція експертів із запобігання та протидії гендерно зумовленому 
насильству».

Делегація ОДУВС відвідала Школу офіцерів Грецької полі-
ції (Греція). До складу делегації увійшли: викладач кафедри 
мовної підготовки Марина АРАПАКІ та здобувачі вищої 
освіти університету: Дар’я МАРТАЛОГА, Вікторія РЕШЕТНІК 
та Ірина ЩЕРБАК. Метою візиту було ознайомлення з пере-
довим міжнародним досвідом підготовки поліцейських кадрів, 
розвиток професійних навичок, необхідних для ефективного 
виконання службових обов’язків. Програма розпочалася 
з презентації освітньої системи Школи офіцерів Грецької полі-
ції. Делегація ознайомилася з навчальним процесом, інфра-
структурою закладу та навчальними корпусами. Далі пред-
ставники ОДУВС відвідали Школу національної безпеки, де 
керівник закладу представила основні завдання цієї установи 
в системі національної безпеки Греції. Завершальним етапом 
візиту стало відвідування Департаменту спеціальної підготовки 
поліції в Лагонісі, де учасники взяли участь у тренінгу з вико-
ристанням симулятора критичних поліцейських ситуацій.
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З 28 по 29 червня 2024 року у місті Львів відбувся  
Всеукраїнський конкурс «Дембачення  – 2024» для студентів, 
які вивчали навчальний курс «Демократія: від теорії до прак-
тики» у 2023–2024 н.р. Студенти ОДУВС та їх проєкт «Книж-
кова пошта» (ментор проєкту  – А. С. НІЦЕВИЧ) перемогли 
у номінації «Відкриття року», отримали дипломи та грошовий 
сертифікат (20 000 гривень) на підтримку подальшої проєктної 
діяльності у співробітництві з IFES.
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Підвищення кваліфікації

Відповідно до Положення про організацію післядиплом-
ної освіти працівників Національної поліції, затвердженого 
наказом Міністерства внутрішніх справ України від 24.12.2015 
№ 1625, Планів-графіків направлення поліцейських на підви-
щення кваліфікації та спеціалізацію, затвердженими наказами 
Національної поліції України, та листів Департаменту освіти, 
науки та спорту МВС України на базі Одеського державного 
університету внутрішніх справ було організовано підвищення 
кваліфікації та спеціалізацію для поліцейських Національної 

поліції України. За період з 2022-го по теперішній час на базі 
університету пройшли 6205 поліцейських з ГУНП в Миколаїв-
ській, Одеській, Херсонській областях.

За 2022 рік – 2 247 поліцейських.
За 2023 рік – 2299 поліцейських.
За 2024 рік – 1659 поліцейських.
Також, відповідно до статей 16, 57, 59, п. 4 ст. 60 Закону 

України «Про вищу освіту», постанови Кабінету Мініст-
рів України від 21 серпня 2019 року № 800 «Деякі питання 
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підвищення кваліфікації педагогічних і науково-педагогічних 
працівників», Положення про систему внутрішнього забезпе-
чення якості освітньої діяльності та якості вищої освіти Одесь-
кого державного університету внутрішніх справ, Положення 
про підвищення кваліфікації педагогічних та науково-педагогіч-
них працівників, в Одеському державному університеті внутріш-
ніх справ було організовано підвищення кваліфікації педагогіч-
них та науково-педагогічних працівників університету. 

Загалом за вказаний період підвищення кваліфікації 
пройшли 120 науково-педагогічних працівників університету.

Під час проходження підвищення кваліфікації педагогічних 
та науково-педагогічних працівників університету, у 2023 році, 
разом із відділом міжнародного співробітництва університету, 
було організовано та проведено представниками Міжнарод-
ного Комітету Червоного Хреста тренінг «Принципи викорис-
тання сили правоохоронними органами відповідно до Міжна-
родного гуманітарного права, Міжнародного права з прав 
людини», за результатами якого учасники тренінгу отримали 
свідоцтва МКЧХ.

Відповідно до Закону України «Про основи національ-
ного спротиву», листа МВС України від 09 вересня 2023 року 
№ 26345/6/48-2022 «Про первинну військово-професійну 
підготовку», програми первинної військово-професійної підго-
товки для здобувачів освіти і працівників ОДУВС, наказу 
ОДУВС від 28 грудня 2022 року № 642 «Про організацію 
та проведення навчання здобувачів вищої освіти і працівни-
ків ОДУВС з первинної військово-професійної підготовки», 
з метою набуття первинних знань і навичок із загальновійсько-
вої підготовки, а також підвищення готовності до самостійного 
виконання обов’язків під час несення служби у період воєнного 
стану, у період з 24 січня до 17 лютого 2023 року було орга-
нізовано та проведено навчання з первинної військово-профе-
сійної підготовки. 

Успішно пройшли навчання та отримали свідоцтва 
387 працівників університету.

В межах реалізації проєкту «CBC-SAFETY – запобігання 
та боротьба з організованою злочинністю і поліцейське спів-
робітництво через транскордонні центри на кордоні Румунія-
Україна» на базі Одеського державного університету внутріш-
ніх справ у період з 1 до 3 серпня 2023 року організовано 
проведення навчального курсу, з використанням техноло-
гій дистанційного навчання, у сфері запобігання та боротьби 
з організованою транскордонною злочинністю за темою: 
«Організована злочинність у транскордонних зонах – головний 
ризик для безпеки нації», для поліцейських ГУНП в Одеській 
області та офіцерів Румунської поліції. 

На виконання Плану заходів Міністерства внутрішніх 
справ України з виконання Плану дій з реалізації Націо-
нальної стратегії у сфері прав людини на 2021–2023 роки, 
затвердженого розпорядженням Кабінету Міністрів України 
від 23 червня 2021 року № 756-р, договорів проведення 
підвищення кваліфікації військовослужбовців Державної 
прикордонної служби України у період 2023–2024 роки 
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відповідно до професійних програм підвищення кваліфіка-
ції військовослужбовців було здійснено підвищення квалі-
фікації 50 військовослужбовців Державної прикордонної  
служби України.

Відповідно до постанови Кабінету Міністрів України від 
15 серпня 2023 року № 867 «Про реалізацію експеримен-
тального проєкту «Спеціаліст із безпеки в освітньому середо-
вищі», типової програми «Спеціального навчання (профільної 
підготовки) спеціаліста із безпеки в освітньому середовищі» 
для закладів вищої освіти із специфічними умовами навчання, 
які належать до сфери управління МВС України, затвер-
джена робоча програма «Спеціального навчання (профільної 
підготовки) спеціаліста із безпеки в освітньому середовищі» 
(180 навчальних годин, 20 днів). 

У період з 17 червня до 29 листопада 2024 року 
в університеті було організовано навчання для 19 спеціаліс-
тів із безпеки в освітньому середовищі з Житомирської та 

Одеської областей, які повністю опанували навчальний мате-
ріал та після успішного складання підсумкового контролю 
отримали відповідне свідоцтво.

У період з 14 жовтня до 25 жовтня 2024 року, на базі 
Одеського державного університету внутрішніх справ було 
організовано підвищення кваліфікації науково-педагогіч-
них (педагогічних) працівників, які забезпечують викладання 
навчальної дисципліни (предмету) «Вогнева підготовка» 
у закладах вищої освіти із специфічними умовами навчання, 
що належать до сфери управління Міністерства внутріш-
ніх справ України. 26 науково-педагогічних та педагогічних 
працівників з Національної академії внутрішніх справ, Харків-
ського національного університету внутрішніх справ, Дніпров-
ського державного університету внутрішніх справ, Донецького 
університету внутрішніх справ, Львівського державного універ-
ситету внутрішніх справ та Одеського державного універси-
тету внутрішніх справ.
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У лютому 2025 року на базі Одеського державного універ-
ситету внутрішніх справ було організовано короткострокове 
підвищення кваліфікації науково-педагогічних (педагогічних) 
працівників, які забезпечують викладання навчальної дисципліни 
(предмету) «Оперативно-розшукова діяльність» у закладах освіти 
із специфічними умовами навчання, що здійснюють підготовку 
поліцейських. Підвищення кваліфікації пройшли 38 науково-педа-
гогічних та педагогічних працівників з Національної академії 
внутрішніх справ, Одеського державного університету внутріш-
ніх справ, Харківського національного університету внутрішніх 
справ, Дніпровського державного університету внутрішніх справ, 
Донецького університету внутрішніх справ та Львівського держав-
ного університету внутрішніх справ.

Науковці мали змогу поділитися досвідом та обговорити 
питання щодо наукової, викладацької діяльності та практич-
ного досвіду з представниками Міністерства внутрішніх справ 
України, центрального апарату Національної поліції України, 
ГУНП в Одеській області.
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Практична складова

Для формування професійних компетентностей майбутніх 
фахівців, а також реалізації удосконалення практичної скла-
дової в Одеському державному університеті внутрішніх справ 
систематично проводяться гостьові зустрічі та лекції праців-
ників практичних підрозділів Національної поліції України із 
здобувачами вищої освіти під час яких розглядаються різно-
манітні питання щодо професійної діяльності поліцейських 
Національної поліції України в умовах воєнного стану, а саме: 
Департаменту головної інспекції та дотримання прав людини 
НПУ, Департаменту кримінального аналізу НПУ, Департа-
менту карного розшуку НПУ, Департаменту стратегічних 
розслідувань НПУ, Департаменту боротьби з наркозлочинні-
стю НПУ, Департаменту міграційної поліції НПУ та інші.

Сучасні умови вимагають якісно нового рівня надання 
освітніх послуг, зокрема використання активних методів 
навчання в університеті. Одним із таких методів є гостьова 
лекція, яка проводиться відповідними фахівцями практиками та 
надає здобувачам вищої освіти можливість поєднати теорію 
з практикою. 

Зустріч курсантів із начальником Департаменту головної 
інспекції та дотримання прав людини НПУ полковником поліції 
Русланом ГОРЯЧЕНКОМ.

Зустріч курсантів із начальником Департаменту криміналь-
ного аналізу НПУ полковником поліції Романом БУТКОМ.

Зустріч курсантів із начальником Департаменту карного 
розшуку НПУ генералом поліції третього рангу Вадимом 
ДЗЮБИНСЬКИМ.

Гостьова лекція для курсантів з представниками Депар-
таменту стратегічних розслідувань НПУ полковником поліції 

Олексієм ЧУХНЕНКОМ та полковником поліції Вадимом 
ДОВГИМ.

Гостьова лекція для курсантів з представником Департа-
менту боротьби з наркозлочинністю НПУ підполковником 
поліції Дмитром КОНОНЕНКОМ.

Гостьова лекція для курсантів з представником Департа-
менту міграційної поліції НПУ полковником поліції Макси- 
мом ФЕДОРЧУКОМ.
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Також, на базі слідчого управління ГУНП в Одеській 
області із залученням фахівців зазначеного управління для 
курсантів випускних курсів факультету підготовки фахівців для 
органів досудового розслідування НПУ проводяться ситуа-
тивні комплексні практичні заняття. Майбутнім слідчим розпо-
відають про основні завдання огляду місця події, організа-
ційні аспекти цієї слідчої (розшукової) дії, тактичні прийоми та 

способи проведення огляду на різних його стадіях, а також 
особливості огляду місця події в умовах воєнного стану. 

Проведення бінарних занять здійснюються з метою підви-
щення рівня професійної компетенції здобувачів вищої освіти 
та формування пізнавального інтересу до майбутньої профе-
сії, до яких залучаються найбільш підготовлені фахові праців-
ники з різних галузей. 
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Так, за 2022/2023 навчальний рік науково-педагогіч-
ними працівниками було проведено 446 бінарних занять. 
При цьому слід зазначити, що на виконання вимог прото-
колу наради за участю Міністра внутрішніх справ України, 
державного секретаря МВС України, керівництва ДОНС МВС 
України та закладів вищої освіти, що належать до сфери 
управління МВС України від 12 травня 2023 року протягом 
2022/2023 навчального року до проведення 53  бінарних 
занять залучалися практичні працівники, які брали участь 
у бойових діях та/або виконували завдання, пов’язані з проти-
дією військовій агресії проти України.
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За 2023/2024 навчальний рік науково-педагогічними працівниками було 
проведено 889 бінарних занять. До проведення 92 бінарних занять залуча-
лися практичні працівники, які брали участь у бойових діях та/або виконували 
завдання, пов’язані з протидією військовій агресії проти України.
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Протягом першого семестру 2024/2025 навчального року науково-педаго-
гічними працівниками було проведено 413 бінарних занять, з них до 70 бінар-
них занять залучалися практичні працівники, які брали участь у бойових діях  
та/або виконували завдання, пов’язані з протидією військовій агресії проти України.
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Науково-педагогічні працівники Одеського державного 
університету внутрішніх справ для підвищення ефективності 
проведення занять та посилення їх практичної спрямованості 
в умовах воєнного стану системно залучають ветеранів війни 
для впровадження їх практичного досвіду із захисту України 
в освітній процес, а також здійснення інших заходів, які спря-
мовані на утвердження української національної та громадян-
ської ідентичності у здобувачів вищої освіти.

Так, наприклад до навчальних занять, пов’язаних із авіа-
ційною безпекою, інженерною підготовкою та домедичною 
допомогою, за окремими темами залучаються ветерани війни 
та фахівці Збройних Сил України, Державної прикордонної 
служби України, Національної поліції України та Національної 
гвардії України, а саме:

до навчальних занять з навчальної дисципліни «Вогнева 
підготовка» залучався ветеран війни, в минулому інспек-
тор прикордонної служби відділення повітряної розвідки 
та протидії безпілотним повітряним суднам відділу прикор-
донної служби «Одеса» в складі Південного регіонального 
управління Державної прикордонної служби, майстер спорту 
з практичної стрільби Тарас ЧУМАЧЕНКО, а також інші 
особи, які входять до складу сектору безпеки і оборони відпо-
відно до Закону України «Про Національну безпеку України»;

до навчальних занять з навчальної дисципліни «Тактико-
спеціальна підготовка» залучався начальник інженерної 
служби військової частини 3012 Національної гвардії України 
підполковник Артем КУПЧЕНКО;

до навчальних занять на полігоні «Тактичне містечко № 1» 
з навчальної дисципліни «Тактико-спеціальна підготовка» за 
темою «Особливості та тактика використання БпЛА праців-
никами Національної поліції України під час виконання служ-
бово-бойових завдань» залучався Полібза ВІТАЛІЙ – ветеран 
11-ої бригади Національної гвардії України підрозділу БпЛА 
«Ластівка»;
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до навчальних занять з навчальної дисципліни «Домедична 
підготовка» для здобувачів вищої освіти залучався бойо-
вий медик, штаб-сержант Державної прикордонної служби 
України Роман ФЕДЬКО та старший сержант поліції відділу 
тактико-спеціальної підготовки Управління поліції особливого 
призначення № 2 Департаменту поліції особливого призна-
чення «Об’єднана штурмова бригада Національної поліції 
України «Лють» Олександр САРАБУН.

Окрім цього, кафедрою кримінального процесу та кримі-
налістики факультету підготовки фахівців для органів досу-
дового розслідування НПУ в рамках факультативних занять 
для курсантів університету на базі комунальної установи 
«Одеське обласне бюро судово-медичної експертизи» прово-
дились бінарні та факультативні заняття з ознайомленням  
з діяльністю бюро судово-медичних експертиз та  порядком 
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і послідовністю виконання експертизи трупа із залучен-
ням судово-медичних експертів відповідного бюро, а також 
з підставами для проведення експертних досліджень у відді-
ленні судово-медичної криміналістики та порядком підготовки 
і направлення речових доказів на експертизу. Крім того, 
продемонстровано порядок зовнішнього огляду трупа 
з описом одягу, що знаходився на трупі, вказані особливості 
проведення експертизи трупа невідомої особи.
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З метою вдосконалення теоретичних знань та оволо-
діння практичних навичок щодо відпрацювання невід-
кладних дій та організаційних заходів, спрямованих на 
врятування та збереження життя людини у невідкладному 
стані та мінімізацію наслідків впливу такого стану на її 
здоров’я, що здійснюються на місці працівниками поліції, 
які за своїми службовими обов’язками повинні володіти 
основними практичними навичками з рятування та збере-
ження життя людини, яка перебуває у невідкладному стані, 

науково-педагогічними працівниками кафедри тактико- 
спеціальної та спеціальної фізичної підготовки навчально-
наукового інституту підготовки фахівців для підрозділів 
кримінальної поліції Національної поліції України та іншими 
фахівцями-практиками проводяться у спеціалізованих 
навчальних аудиторіях «Домедична допомога» та «З іден-
тифікації вибухонебезпечних предметів» факультативні 
навчальні заняття з постійним та перемінним особовим 
складом університету.
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Так, у червні 2024 року представниками 
Товариства Червоного Хреста з метою поглиб-
лення знань постійного та перемінного особо-
вого складу університету проведено заняття 
щодо надання домедичної допомоги постраж-
далим, а саме: як вжити реанімаційних заходів, 
проведення штучної вентиляції легень, зовніш-
нього масажу серця, зупинки кровотечі, фіксації 
місця перелому, а також як обробити ушкоджені 
частини тіла.
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У серпні 2024 року представниками громад-
ської організації «Асоціація саперів України» було 
проведено тренінгове заняття за темою «Розбу-
дова потенціалу в Україні: нетехнічне обстеження 
та запобігання ризикам від вибухонебезпечних 
предметів». 

Під час заняття здобувачі вищої освіти отри-
мали детальну інформацію щодо різних видів мін, 
зокрема протипіхотних та протитранспортних, 
а також методів їх ідентифікації. Було розглянуто 
широкий спектр загроз, таких як нерозірвані або 
залишені боєприпаси, підривники, міни-пастки 
та саморобні вибухові пристрої. Особливу увагу 
приділили вивченню впливу мін та інших вибухо-
небезпечних предметів на людей та середовище, 
а також розпізнаванню попереджувальних знаків, 
які можуть свідчити про наявність небезпеки. 
Здобувачі вищої освіти університету також дізна-
лися про основні правила безпеки під час вияв-
лення вибухонебезпечних предметів, а також про 
головні принципи мінної безпеки, які можуть вряту-
вати життя у небезпечних ситуаціях.

Протягом дня було проведено п’ять навчаль-
них сесій для курсантів університету. Кожному 
учаснику заходу були роздані блокноти та 
пам’ятки з важливою інформацією, яка допоможе 
їм у майбутньому уникати небезпеки, пов’язаної 
з вибухонебезпечними предметами. Такі тренінги 
є важливим кроком у підготовці майбутніх фахів-
ців, які можуть зіткнутися з подібними загрозами 
у своїй професійній діяльності. Сучасні умови 
вимагають високого рівня обізнаності та готовно-
сті діяти у разі виникнення небезпечних ситуацій, 
і такі навчання є необхідною складовою освіти.
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З метою удосконалення знань, умінь та практичних нави-
чок, отриманих під час занять з навчальної дисципліни 
«Тактико-спеціальна підготовка», необхідних для професійного 
виконання службових завдань в умовах, наближених до реаль-
них, науково-педагогічними працівниками кафедри тактико-
спеціальної та спеціальної фізичної підготовки факультету 
підготовки фахівців для підрозділів превентивної діяльності 

Національної поліції України розроблена програма ситуатив-
них комплексних практичних занять з навчальної дисципліни 
«Тактико-спеціальна підготовка», яка включає теми «Тактика 
поліції під час зовнішнього пошуку та внутрішнього обшуку 
будівель в умовах воєнного стану», «Особливості перевірки 
транспортних засобів різної категорії на блокпостах поліцей-
ськими в умовах воєнного стану» та «Інженерна підготовка».
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Протягом 2023 року курсанти Одеського державного 
університету внутрішніх справ здійснили 3501 людино-вихід на 
території Чернівецької області. Завдяки їхній роботі вдалося 
припинити 22 спроби незаконного перетину кордону та затри-
мати 40 осіб, 21 з яких ухилявся від мобілізації.

У 2024 році курсанти здійснили 2221 людино-вихід. 
Як результат, було припинено 114 спроб порушення кордону 

та затримано 193 особи, з яких 161 ухилявся від призову.
Також  у 2024 році 12 курсантів старших курсів Херсон-

ського факультету забезпечували публічний порядок на терито-
рії Закарпатської області. Вони здійснили 239 людино-виходів, 
запобігли трьом незаконним перетинам кордону та затримали 
трьох осіб, які ухилялися від мобілізації.

Крім того, з метою набуття практичних навичок та 
вдосконалення професійних компетентностей 266 курсан-
тів 2-го  курсу проходили навчальну практику в прикордонних 
районах Закарпатської та Чернівецької областей. У рамках 
цього було здійснено 2041 людино-вихід.

В  Одесі курсанти також  беруть активну участь у патрулю-
ванні міста. Протягом 2024 року 45 курсантів старших курсів 
та 5 працівників постійного складу університету здійснили 
15 105 людино-виходів, допомагаючи Національній поліції 
забезпечувати порядок.

Залучення курсантів до практичних заходів із забезпечення 
безпеки дозволяє їм здобувати необхідний досвід, а також  
сприяє зміцненню правопорядку в країні.
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Херсон

В історії нашої Батьківщини є багато переломних подій 
і нелегких періодів. Її сторінки сповнені тяжких випробову-
вань та жорстоких війн, переслідувань і репресій, голо-
доморів і тривалої боротьби за свободу і кращу долю 
українського народу. Сьогодні серце України зранене 
війною, на полі бою гинуть найкращі сини і доньки нашого  
народу.

Війна закінчиться тоді, коли кожен з нас зробить макси-
мально можливе, щоб наблизити нашу Перемогу. Збройні 
сили України роблять свою справу,  нацгвардійці, прикордон-
ники і рятувальники – свою, волонтери – свою.

Поліцейські роблять свою справу. Це охорона прав та 
свобод людини, інтересів суспільства та держави. Боротьба 
зі злочинністю, збереження внутрішньої стабільності, захист 
державного кордону.

Після деокупації Херсону, починаючи з 2024 року, праців-
ники Одеського державного університету внутрішніх справ 
були направлені до Національної поліції України для подаль-
шого проходження служби в ГУНП в Херсонській області. 
Відрядження працівників відбувається поступово, з 2024 року 
перебували на службі в Національній поліції України в ГУНП 
в Херсонській області.
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Наукова робота

Науково-дослідна робота є пріоритетним напрямом 
розвитку університету. Результати наукової діяльності науково-
педагогічних працівників університету відображено в моногра-
фіях, підручниках і навчальних посібниках, збірниках наукових 
праць.

Так, протягом звітного періоду з 2022–2024 рр. науково-
педагогічними працівниками університету було підготовлено 
2947 наукових праць: наукових фахових статей – 762, серед 
них: у Scopus – 107 статей, у Web of Science – 97 статей; 
тези наукових доповідей – 1845; навчальних посібників – 91; 
монографій – 56; методичних рекомендацій – 103; хрестома-
тії  – 4; наукові розробки за замовленням НПУ – 19; отри-
мано свідоцтва про реєстрацію авторського права – 67. На 
сьогодні у Scopus – 210 статей, у Web of Science – 193 статті.

Науково-педагогічний склад та здобувачі вищої освіти 
університету є активними учасниками міжнародних, всеукра-
їнських та міжвузівських наукових конференцій, семінарів 
та круглих столів, олімпіад і конкурсів, програм стажування, 
а також стипендіатами Кабінету Міністрів України і лауреа- 
тами премії Верховної Ради України та премії Президента 
України.

В університеті функціонує Наукове товариство здобувачів 
вищої освіти та молодих вчених, у складі якого діють 16 науко-
вих гуртків курсантів, студентів та слухачів магістратури, які 
постійно популяризують наукову діяльність серед здобувачів 
вищої освіти університету.

Організовано та проведено науково-практичні конференції:
Міжнародна курсантсько-студентська науково-практична 

конференція «Проблемні питання правоохоронної та право-
захисної діяльності в контексті євроінтеграційних тенденцій» 
(м. Одеса, 30 квітня 2022 року).

Міжнародна науково-практична інтернет-конферен-
ція «Вплив інтеграційних тенденцій на розвиток національ-
ного права» (м. Одеса, 25 лютого 2022 року; 31 березня 
2023 року).
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Міжнародна курсантсько-студентська науково-практична 
конференція «Проблемні питання правоохоронної та право-
захисної діяльності в контексті євроінтеграційних тенденцій» 
(м. Одеса, 28 квітня 2023 року).

Кафедра оперативно-розшукової діяльності спільно 
з кафедрою кримінального процесу та криміналістики запо-
чаткували проведення щорічної Всеукраїнської науково-прак-
тичної конференції «Актуальні питання кримінально-правової 
кваліфікації, документування та розслідування колабораціо- 
нізму». Вищевказана конференція, яка проводилася у 2022, 
2023 та 2024 роках, стала науковою платформою для обго-
ворення проблемних аспектів протидії колабораціонізму 
в умовах воєнного стану в Україні.
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ІV  Круглий стіл «Конституція України як основний закон 
держави і громадянського суспільства» до 26-ї річниці Консти-
туції України, проведений в ОДУВС 24 червня 2022 року. 
Участь у ньому взяли науковці, юристи, представники орга-
нів державної влади, громадські діячі та здобувачі вищої 
освіти. На заході обговорювалася роль та значення Консти-
туції України в розвитку держави і громадянського суспільства, 
а також актуальних викликів, пов’язаних із реалізацією її поло-
жень. Круглий стіл став платформою для змістовної дискусії, 
що сприяла подальшому зміцненню правової основи держави 
та розвитку громадянського суспільства.

ІІ  Міжнародна науково-практична конференція «Полі-
цейська медіація як інструмент захисту прав та інтере-
сів громадян», проведена в ОДУВС 16 вересня 2022 року 
за участю громадських організацій, ЗВО МВС, ЗВО МОН, 
КМЄС, здобувачів вищої освіти. Цей захід був присвяче-
ний обговоренню ролі поліцейської медіації як ефективного 
механізму вирішення конфліктів між громадянами, а також 
між громадянами та правоохоронними органами. Він став 
майданчиком для діалогу між різними групами зацікавлених 
сторін і стимулом впровадження нових методів у правоохо-
ронній сфері. На ньому учасників ознайомили із концепцією 
поліцейської медіації як сучасного інструменту правозахисту; 
обговорили шляхи інтеграції медіаційних підходів у діяльність 
Національної поліції України; визначили переваги поліцейської 
медіації у вирішенні локальних конфліктів. Велике значення 
мали практичні кейси, обговорення успішних прикладів вико-
ристання медіації в Україні та моделювання можливих сцена-
ріїв вирішення конфліктів. Відбулася демонстрація технік медіа-
ції, які можуть застосовувати поліцейські в реальних ситуаціях. 
У результаті роботи були розроблені рекомендації щодо впро-
вадження поліцейської медіації в Україні.
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Міжнародний науково-практичний круглий стіл «Крим  – 
це Україна: стратегія деокупації та реінтеграції», проведе-
ний 24  лютого 2023 року в ОДУВС за участю ЗВО МВС, 
ЗВО МОН, здобувачів вищої освіти. До організації заходу 
також були залучені: Міністерство внутрішніх справ України, 
Одеський державний університет внутрішніх справ, Націо-
нальна поліція України, Полонійна академія в Ченстохові, 
Асоціація реінтеграції Криму та Інститут сходознавства імені 
А. Ю. Кримського НАН України.

механізму вирішення конфліктів і зміцнення правопорядку. 
Медіація в правоохоронній діяльності розглядається як спосіб 
зниження соціальної напруги, захисту прав громадян і побу-
дови довірливих відносин між поліцією та суспільством. Погли-
бити розуміння поліцейської медіації як сучасного інструменту 
для ефективного вирішення суперечок. Продемонструвати 
переваги медіаційного підходу в роботі поліції. Запропону-
вати шляхи інтеграції медіації у правоохоронну діяльність для 
захисту громадянських прав. Учасники конференції висвіт-
лювали глобальний досвід медіації в правоохоронній сфері 
на прикладі практики інших країн, таких як: Німеччина, США 
та Норвегія, та як міжнародний досвід може бути адаптова-
ний для українських реалій. Результатами роботи конферен-
ції стало: підвищення обізнаності учасників про переваги та 
методи поліцейської медіації; формування конкретних реко-
мендацій для впровадження медіації в українських реаліях; 
посилення діалогу між правоохоронцями та громадянським 
суспільством; популяризація медіації як альтернативного 
способу вирішення конфліктів.

ІІІ Міжнародна науково-практична конференція «Полі-
цейська медіація як інструмент захисту прав та інтере-
сів громадян», проведена 20 вересня 2023 року в ОДУВС 
за участю громадських організацій, ЗВО МВС, ЗВО МОН, 
КМЄС, здобувачів вищої освіти. Захід став платформою для 
обміну ідеями, обговорення викликів та пошуку шляхів для 
вдосконалення роботи правоохоронних органів через впро-
вадження медіаційних практик. Цей захід мав на меті висвіт-
лення важливості поліцейської медіації як інноваційного 
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людини в умовах воєнного стану: як воєнний стан впливає 
на реалізацію конституційних прав і свобод; як дотриматись 
балансу між захистом державного суверенітету та дотриман-
ням прав людини; як забезпечити право на життя, доступ до 
медичної допомоги, води, їжі та житла в умовах бойових дій; 
захисту цивільного населення відповідно до норм міжнарод-
ного гуманітарного права; взаємодії між державою та громад-
ськими організаціями у справі захисту прав людини. Диску-
сійна платформа стала важливим кроком до усвідомлення 
викликів, з якими стикається суспільство в умовах війни, та 
методом вироблення механізмів, які забезпечать захист прав 
кожного громадянина.

Дискусійна платформа «Захист прав людини в умовах 
воєнного стану», приурочена Міжнародному дню прав 
людини в рамках акції «16 днів проти насильства», проведена 
в ОДУВС 10 грудня 2024 року за участю Уповноваженої ВРУ 
з прав людини в Одеській області, ЗВО МВС, ЗВО МОН, 
практичних працівників підрозділів МВС, здобувачів вищої 
освіти. Учасники та учасниці обговорили актуальні питання 
у сфері захисту прав людини, проблемні аспекти в діяльності 
юридичних клінік, заходи, спрямовані на підвищення рівня 
обізнаності населення у сфері прав людини, останні зміни 
в національному законодавстві та напрямки подальшої спів-
праці. Велика увага була приділена основоположним правам 
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Форум «Проблема домашнього насильства очима молоді», 
організований кафедрою адміністративної діяльності полі-
ції, кафедрою загальноправових дисциплін, Центром ґендер-
ної освіти та Центром медіації ОДУВС спільно з проєктом 
«Тато Хаб», проведений 20 грудня 2024 року в ОДУВС. Форум 
був присвячений обговоренню актуальної проблеми домаш-
нього насильства з позиції молоді, їхньої обізнаності, став-
лення та готовності брати участь у подоланні цієї соціальної 
проблеми. Захід мав на меті привернути увагу до ролі моло-
дого покоління у формуванні культури нульової толерант-
ності до насильства та створення безпечного середовища 
в суспільстві. Метою форуму було підвищення рівня обізнано-
сті молоді про проблему домашнього насильства та форму-
вання активної громадянської позиції серед молодого поко-
ління щодо протидії насильству, а також залучення молоді 
до розробки ідей та ініціатив для попередження домашнього 
насильства. Форум став платформою для натхнення та взає-
модії, спрямованою на вирішення важливого соціального 
виклику через участь та залучення молодого покоління.

Протягом останніх трьох років університет продовжує 
організовувати та проводити Всеукраїнську наукову конфе-
ренцію «Державно-правові засади формування безпекового 
середовища в умовах сучасних викликів», яка збирає науков-
ців всієї України для обговорення та вирішення тих проб-
лем, які постають перед країною в умовах війни, розпоча-
тої країною-агресором. Конференція працює у напрямках: 
«Актуальні питання державної політики у сферах національної 
безпеки і оборони», «Забезпечення приватних прав та інтере-
сів людини як запорука формування безпекового середовища 
в Україні», «Взаємодія гілок влади в умовах воєнного стану». 
На конференції обговорювались державні та правові підходи 
до забезпечення безпеки в Україні, проводився аналіз сучас-
них загроз та ефективних механізмів їх попередження та подо-
лання, а також відбувся науковий діалог між фахівцями у сфері 
безпеки, права, державного управління, економіки та інших 
суміжних дисциплін.
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Всеукраїнська наукова конференція молодих учених 
«Правова система держави: проблеми формування та 
перспективи розвитку в контексті євроінтеграції», присвя-
чена прийняттю Загальної Декларації прав людини, прове-
дена в ОДУВС 7 грудня 2023 року за участю ЗВО МВС, 
ЗВО МОН, здобувачів вищої освіти. Конференція охопила 
питання теорії та практики побудови і розвитку демокра-
тичної, соціальної, правової держави у контексті євроінте-
грації, прав людини в умовах воєнного стану, забезпечення 
прав і свобод людини як ключової складової правоохорон-
ної системи України. До заходу долучилися близько 50 учас-
ників: науковці, здобувачі ад’юнктури, аспірантури, слухачі 
магістратури, курсанти і студенти. За підсумками конферен-
ції учасники ухвалили резолюцію, в якій засудили: порушення 
та утиски прав людини, порушення міжнародного гуманітар-
ного права в будь-якій країні; висловили впевненість у необ-
хідності використовувати всі можливі засоби для захисту прав 
людини і основоположних свобод державою, громадянським 
суспільством, суспільними організаціями, рухами, населенням; 
підтримали необхідність притягнення до відповідальності винних 
у скоєнні порушень та утисків прав людини і порушень міжна-
родного гуманітарного права, проведення своєчасних, неза-
лежних, неупереджених розслідувань усіх ймовірних утисків 
та порушень; підтримали положення про те, що гарантування 
прав і свобод людини та громадянина повинно бути в пріори-
теті змін у роботі правоохоронних органів у процесі форму-
вання безпекового середовища в Україні.

8 липня 2022 року проведено Міжнародну науково-прак-
тичну конференцію «Стан та перспективи розвитку системи 
запобігання та протидії домашньому насильству та насильству 
за ознакою статі в умовах глобальних викликів сьогодення».
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20 червня 2024 року в ОДУВС, у партнерстві з Консуль-
тативною місією Європейського Союзу в Україні, відбувся 
науково-практичний семінар «Медіація в діяльності військо-
вого капелана». Метою заходу стало ознайомлення військових 
капеланів з основами медіації, її перевагами та техніками, які 
можуть бути корисними в професійному та особистому житті.

23 листопада 2022 року та 23 листопада 2023 року 
кафедрою було організовано проведення щорічної Міжна-
родної науково-практичної конференції «Кібербезпека 
в Україні: правові та організаційні питання» за напрямками: 
1. Правове регулювання забезпечення кібербезпеки в Україні. 
2. Адміністративно-правове забезпечення кібербезпеки 
в Україні. 3. Використання інформаційних систем та техно-
логій у боротьбі зі злочинністю. 4. Підготовка персоналу для 
боротьби з кіберзлочинністю в Україні. 5. Наукові підґрунтя 
розвитку кримінального аналізу в Національній поліції України.

Науково-педагогічний склад кафедри, а також здобувачі 
вищої освіти, які навчаються за ОПП «Кримінальний аналіз», 
активно беруть участь у організації та проведенні щорічного 
круглого столу «Імплементація ILP-моделі в Україні» (15 березня 
2023 року), ІІІ Міжнародної наукової конференції «Морська 
безпека Балто-Чорноморського регіону: виклики та  загрози» 
(20 грудня 2023 року), Міжнародній науково-практичній 
конференції «Проблеми кримінального аналізу» (10 травня 
2024 року, м. Одеса).
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Науково-педагогічними працівниками розроблено та 
видано монографії «Поліцейська юрисдикція в умовах воєнного 
стану» (2023 р.) та «Воєнний стан: теоретико-праксеологічні 
проблеми юриспруденції» (2024 р.).

Воєнний стан: теоретико-праксеологічні проблеми 
юриспруденції : колективна монографія / Одеський державний 
університет внутрішніх справ. Львів – Торунь : Liha-Pres, 2024. 
524 с.

Захист прав дитини в умовах воєнного стану : колективна 
монографія / Одеський державний університет внутрішніх 
справ. Львів – Торунь : Liha – Pres, 2024. 228 с.

УНІВЕРСИТЕТ продовжує випускати НАУКОВІ ЖУРНАЛИ: 
«Південноукраїнський правничий часопис», «Юридичний 
бюлетень» та «Морська безпека та оборона».
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В Одеському державному університеті внутрішніх справ 
утворено та функціонувало 70 разових спеціалізованих вчених 
рад з правом прийняття до розгляду та проведення разо-
вого захисту дисертацій на здобуття ад’юнктами та аспіран-
тами аспірантури (ад’юнктури) і докторантури Університету 
освітньо-наукового ступеня доктора філософії з галузі знань 
08 «Право» за спеціальністю 081 «Право». 

Серед ад’юнктів та аспірантів, які пройшли процедуру 
атестації 20 працівників Національної поліції України та 
16 працівників МВС України.

у травні 2024 року в Університеті відбулось засідання 
разової спеціалізованої вченої ради ДФ 41.884.053 щодо 
захисту КАЛЮЖНОЇ Євгенії Сергіївни на здобуття ступеня 
доктора філософії з галузі знань 08 «Право» за спеціальністю 
081 «Право» на тему: «Забезпечення прав людини в Україні за 
матеріалами практики Європейського суду з прав людини»;

у червні 2024 року в Університеті відбулось засідання 
разової спеціалізованої вченої ради ДФ 41.884.056 щодо 
захисту КОНОНЕНКА Юрія Сергійовича на здобуття ступеня 
доктора філософії з галузі знань 08 «Право» за спеціальністю 

081  «Право» на тему: «Основи методики розслідування 
державної зради»;

у липні 2024 року в Університеті відбулось засідання разо-
вої спеціалізованої вченої ради ДФ 41.884.063 щодо захисту 
дисертації СЕМІКОП Ніни Валеріївни на здобуття ступеня 
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захисту дисертації БУРАНГУЛОВА Владислава Андрійовича на 
здобуття ступеня доктора філософії з галузі знань 08 «Право» 
за спеціальністю 081«Право» на тему «Кримінальний аналіз 
в правоохоронній діяльності»;

у серпні 2024 року в Університеті відбулось засідання 
разової спеціалізованої вченої ради ДФ 41.884.060 щодо 
захисту дисертації КАПУЛЯКА Віталія Петровича на здобуття 
ступеня доктора філософії з галузі знань 08 «Право» за 
спеціальністю 081 «Право» на тему «Правове та організаційне 
забезпечення запобігання правопорушенням, що вчиняються 
дітьми»;

у жовтні 2024 року в Університеті відбулось засідання 
разової спеціалізованої вченої ради ДФ 41.884.068 щодо 
захисту дисертації МЕРДЕНОВА Юрія Володимировича на 
здобуття ступеня доктора філософії з галузі знань 08 «Право» 
за спеціальністю 081  «Право» на тему «Адміністративно-пра-
вове забезпечення управління персоналом в органах Націо-
нальної поліції України».

доктора філософії з галузі знань 08 «Право» за спеціальністю 
081 «Право» на тему «Адміністративно-правове забезпечення 
діяльності Національної поліції України щодо захисту дітей від 
домашнього насильства»;

у липні 2024 року в Університеті відбулось засідання 
разової спеціалізованої вченої ради ДФ 41.884.059 щодо 
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Також в Одеському державному університеті внутрішніх справ 
функціонують дві постійно діючі спеціалізовані вчені ради Д 41.884.04 
та Д 41.884.02. 

Спеціалізована вчена рада Д 41.884.04 із правом проведення 
захистів дисертацій з присудження наукового ступеня доктора наук зі 
спеціальностей 12.00.07 – адміністративне право і процес; фінансове 
право; інформаційне право (юридичні науки), 12.00.08 – кримінальне 
право та кримінологія; кримінально-виконавче право (юридичні науки), 
12.00.09 – кримінальний процес та криміналістика; судова експер-
тиза; оперативно-розшукова діяльність (юридичні науки). Персональ-
ний склад спеціалізованої вченої ради Д41.884.04 затверджений 
наказом Міністерства освіти і науки України від 10 жовтня 2022 року 
№ 894 у кількості 19 осіб. Очолює спеціалізовану вчену раду доктор 
юридичних наук, професор, Віктор КОНОПЕЛЬСЬКИЙ, заступник 
голови спеціалізованої вченої ради – доктор юридичних наук, профе-
сор, полковник поліції Ганна ТЕТЕРЯТНИК, вчений секретар спеціа-
лізованої вченої ради – кандидат юридичних наук, доцент, старший 
науковий співробітник Олена КОВАЛЬОВА. 

Здобувачами наукових ступенів піднімаються та досліджуються 
актуальні теми, пов’язані з викликами, що постали перед Україною 
останніми роками, зокрема:

–	 у лютому 2023 року відбулося засідання постійно діючої 
спеціалізованої вченої ради Д 41.884.04 щодо захисту дисерта-
ції БОБРОВА Дмитра Володимировича на тему «Правовий інсти-
тут матеріальної відповідальності військовослужбовців» на здобуття 
наукового ступеня кандидата юридичних наук за спеціальністю 
12.00.07 – Адміністративне право і процес; фінансове право; інфор-
маційне право;

–	 у липні 2023 року відбулося засідання постійно діючої спеціа-
лізованої вченої ради Д 41.884.04 щодо захисту дисертації КАВУН-
СЬКОЇ Анни Олександрівни на тему «Кримінально-правова та 
кримінологічна характеристика дезертирства в Україні» на здобуття 
наукового ступеня кандидата юридичних наук за спеціальністю 
12.00.08 – Кримінальне право та кримінологія; кримінально-виконавче 
право.
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Наказом Міністерства освіти і науки України від 23  грудня 
2022 року № 1166 в університеті утворено спеціалізовану вчену раду 
з правом прийняття до розгляду та проведення захистів дисертацій 
з грифом секретності «Таємно» та з грифом обмеженого доступу «Для 
службового користування» з присудження наукового ступеня доктора 
юридичних наук за спеціальностями: 12.00.07 «Адміністративне право 
і процес; фінансове право; інформаційне право», 12.00.09 «Кримі-
нальний процес та криміналістика; судова експертиза; оперативно-
розшукова діяльність», 21.07.05 «Службово-бойова діяльність сил 
охорони правопорядку (юридичні науки)» у кількості 19  осіб. Голова 
ради – КОРНІЄНКО Максим Вікторович, доктор юридичних наук, 
професор, проректор, заступник голови ради  – ГАЛУНЬКО Віра 
Миколаївна, доктор юридичних наук, професор, вчений секретар 
ради – ЛІСНІЧЕНКО Дмитро Вікторович, кандидат юридичних наук, 
доцент.

До складу рад входять провідні науковці Одеського державного 
університету внутрішніх справ, ГУНП, секретаріату Конституційного 
Суду України, Офісу Президента України, Державного науково-
дослідного інституту МВС України, Національного технічного універ-
ситету України «Київський політехнічний інститут імені Ігоря Сікор-
ського», Національної академії внутрішніх справ МВС України тощо.

–	 у серпні 2024 року відбулося засідання постійно діючої спеці-
алізованої вченої ради Д 41.884.02 щодо захисту дисертації ВІТВІ-
ЦЬКОГО Антона Сергійовича на тему «Методика розслідування 
транснаціональної організованої злочинності» на здобуття науко-
вого ступеня кандидата юридичних наук за спеціальністю 12.00.09 – 
Кримінальний процес та криміналістика; судова експертиза; опера-
тивно-розшукова діяльність;

–	 у листопаді 2024 року відбулося засідання постійно діючої 
спеціалізованої вченої ради Д 41.884.02 щодо захисту дисерта-
ції ВОЛОШАНІВСЬКОЇ Тетяни Володимирівни на тему «Теоретичні, 
правові та праксеологічні основи розслідування кримінальних право-
порушень, вчинених дітьми» на здобуття наукового ступеня доктора 
юридичних наук за спеціальністю 12.00.09 – Кримінальний процес та 
криміналістика; судова експертиза; оперативно-розшукова діяльність.

53



ТЕТЕРЯТНИК Ганна Костянтинівна, доктор юридичних наук, 
професор, підполковник поліції. 

Завідувач кафедри кримінального процесу та криміналіс-
тики факультету підготовки фахівців для органів досудового 
розслідування Одеського державного університету внутрішніх 
справ.

Премія Верховної ради України для молодих вчених за 
2022 рік (постанова ВРУ від 01.12.2023 року № 10309).

Стипендія Кабінету Міністрів України за 2023 рік (призна-
чено з грудня 2023 року терміном на 2 роки).

Номінанти премій і стипендій,  
які є представниками системи МВС

ШКУТА Олег Олегович, доктор юридичних наук, профе-
сор. Професор кафедри кримінально-правових дисциплін 
Інституту права та безпеки.

Лауреат премії Президента України для молодих вчених 
2021 року (Указ Президента України № 659/2021 від 
16.12.2021 р. «Про присудження премій Президента України 
для молодих вчених 2021 року»).

Стипендіат іменної стипендії Верховної Ради України 
для молодих учених – докторів наук 2023 року (Постанова 
Верховної Ради України від 09.08.2023 № 3297-IX. «Про 
призначення у 2023 році іменних стипендій Верховної Ради 
України для молодих учених – докторів наук»).
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КАЛАЯНОВ Дмитро Петрович, доктор юридичних наук, 
професор. Професор кафедри адміністративно-правових 
дисциплін інституту права та безпеки Одеського державного 
університету внутрішніх справ.

Стипендіат Кабінету Міністрів України 2023 року  (Розпо-
рядження Кабінету Міністрів України від 29 вересня 2023 року 
№ 858-р «Про призначення стипендій Кабінету Міністрів 
України за видатні заслуги у сфері вищої освіти»).

ВОЛОШАНІВСЬКА Тетяна Володимирівна,  доктор 
юридичних наук, доцент. Доцент кафедри кримінально-право-
вих дисциплін Інституту права та безпеки.

Відповідно до Постанови комітету з Національної 
премії України імені Бориса Патона № 6 від 05 листопада 
2024  року, працівниці Одеського державного університету 
внутрішніх справ доктору юридичних наук, доценту Тетяні 
ВОЛОШАНІВСЬКІЙ за особистий внесок та високі показ-
ники в науково-дослідній роботі, активну участь у інноваційних 
проєктах, розвиток правової культури та національної свідо-
мості призначено стипендію Кабінету Міністрів України для 
молодих вчених.
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14 лютого 2025 року в ОДУВС проведено засідання 
Всеукраїнського круглого столу «Теоретико-праксеологічні 
засади оперативно-розшукової діяльності Національної поліції 
України».

Відкрив захід ректор університету полковник поліції В’ячес-
лав ДАВИДЕНКО. Зі вступною промовою до учасників круглого 
столу звернулися:

–	 Юрій ВИХОДЕЦЬ, начальник Департаменту кіберполіції 
НПУ, генерал поліції третього рангу;

–	 Юрій КУЗЬМЕНКО, перший заступник начальника 
Департаменту карного розшуку НПУ, полковник поліції;

–	 Роман БУТКО, начальник Департаменту кримінального 
аналізу НПУ, полковник поліції;

–	 Дмитро ТОРГАЛО, начальник Департаменту боротьби 
з наркозлочинністю НПУ, полковник поліції;

–	 Іван ЖУК, начальник ГУНП в Одеській області, полков-
ник поліції.

У заході взяли участь представники МВС України, централь-
ного апарату НПУ, ГУНП в Одеській області, науково-педаго-
гічні працівники НАВС, ОДУВС, ДДУВС, ДонДУВС, ХНУВС, 
ЛьвДУВС, які забезпечують викладання навчальної дисципліни 
(навчального предмета) «Оперативно-розшукова діяльність».

Під час засідання обговорювалися питання щодо норма-
тивно-правового забезпечення діяльності оперативних підроз-
ділів НПУ; організаційних аспектів оперативно-розшукової 
діяльності НПУ в умовах воєнного стану, а також  щодо вдоско-
налення методики викладання навчальної дисципліни (пред-
мету) «Оперативно-розшукова діяльність» у ЗВО із специфіч-
ними умовами навчання, що належать до сфери управління 
МВС України.
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Одеський державний університет внутрішніх справ, Україн-
ська асоціація видавців та книгорозповсюджувачів, видавництво 
«Юридика» та Центр українсько-європейського наукового спів-
робітництва разом із партнерами започаткували в 2022 році 
Всеукраїнський (національний) конкурс наукових та навчальних 
видань з права, безпеки та євроінтеграції «Юридика», з метою 
розвитку та популяризації якісних українських видань у сфері 

права, безпеки та євроінтеграції в умовах війни і процесу 
підготовки України до вступу до Європейського Союзу.

З  2023 року конкурс активізував науковців з усіх куточ-
ків України до підготовки та публікації наукових праць з права, 
безпеки та євроінтеграції. 

Попри війну, за результатами двох перших конкурсів було 
отримано 195 видань та  обрано 138 переможців.
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ЖІНКИ І ДІВЧАТА В НАУЦІ В ПЕРІОД ВОЄННОГО СТАНУ
Станом на лютий 2025 року науковий жіночий потенціал 

складають: 
13 докторів наук
58 кандидатів наук
3 доктора філософії 
1 Заслужений юрист України 
11 професорів
46 доцентів
3 старші наукові співробітниці 
За 2024 рік 8 аспіранток університету захистили дисертаційні дослідження
За 2024 рік захищено 2 дисертаційні дослідження на здобуття наукового 

ступеня доктор юридичних наук
До складу наукових курсансько-студентських гуртків залучено 196 здобувачок 

вищої освіти.

13.02.2023 відбулося розширене засідання членів Коорди-
наційної ради Наукового товариства здобувачів вищої освіти 
та молодих вчених ОДУВС, приурочене до Міжнародного дня 
жінок і дівчат у науці. Зі вступним словом виступив прорек-
тор університету доктор юридичних наук, професор полковник 
поліції Максим КОРНІЄНКО. Під час заходу було висвітлено 
історію свята, діяльність відомих жінок-науковців, провідних 
науковців-жінок із числа науково-педагогічного складу вишу 
й курсантів та здобувачів вищої освіти ОДУВС.
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12.02.2024 курсанти ОДУВС взяли участь у заході, присвя-
ченому вшануванню внеску жінок у наукову сферу «ЖІНКИ 
В НАУЦІ: МИНУЛЕ ТА МАЙБУТНЄ». Захід організований 
Радою молодих вчених при Одеській ОДА разом з Департа-
ментом праці та соціальної політики Одеської міської ради, 
Одеським державним університетом внутрішніх справ та 
Військовою академією (м. Одеса) з нагоди Міжнародного дня 
жінок і дівчат у науці. Учасники зустрічі отримали можливість 
обмінятися думками та досвідом щодо ролі жінок у науці, 
а також обговорити актуальні питання щодо стану гендерної 
рівності в науковій галузі.
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14.06.2024 на базі Одеського державного університету 
внутрішніх справ було проведено Круглий стіл «Жіноче лідер-
ство в умовах війни», який проводиться в рамках проєкту 
«Розширення участі жінок у процесах реконструкції та віднов-
лення в Одеській області», що реалізується Громадським рухом 
«Віра, Надія, Любов» завдяки підтримці Національного демо-
кратичного інституту (НДІ) та британського народу через 

Міністерство закордонних справ, у справах співдружності та 
розвитку. Метою даного заходу було висвітлення актуальних 
питань щодо забезпечення гендерної рівності, розвитку лідер-
ського потенціалу жінок в академічному середовищі, лідерства 
жінок в Україні під час війни, залучення жінок до питань управ-
ління громадами, розроблення гендерноорієнтованих програм 
і стратегій, а також обмін досвідом.
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24.08.2024 здобувачі вищої освіти Одеського держав-
ного університету внутрішніх справ взяли участь у інформа-
ційно-просвітницькому заході «Наука  без стереотипів: шлях 
до рівності». Захід було організовано ГО «EDUCATION. 
SCIENCE. DEVELOPMENT» в рамках проєкту «Наука і гендер» 
за участі: Департаменту праці та соціальної політики Одесь-
кої міської ради; Корпусу розвитку української культури 
Наукового товариства студентів, аспірантів, докторантів та 

молодих вчених Національного університету «Одеська полі-
техніка»; Центру гендерної освіти ОДУВС; ГО Центр Демо-
кратичного Розвитку Молоді «Синергія». 

Учасники та учасниці зустрічі обговорили такі питання, 
як: Розуміння гендерних стереотипів у науці; Вплив гендер-
них стереотипів на наукову кар'єру та освіту; Подолання 
гендерних стереотипів та створення рівних можливостей  
в науці.
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10.02.2025 представниці Одеського державного універси-
тету внутрішніх справ взяли участь у професорській кав’ярні 
з розмовою на тему «Відверто про жінок і дівчат у науці», 
організованій з нагоди Міжнародного дня жінок і дівчат 
в науці спільно з ДДУВС, ЛьвДУВС та Малою академією 
наук України за підтримки МВС України. 

11.02.2025 в Одеському державному університеті 
внутрішніх справ відзначили Міжнародний день жінок та 
дівчат у науці. З нагоди святкування ректор університету 
полковник поліції В'ячеслав ДАВИДЕНКО урочисто оголосив 
подяки Вченої ради жінкам-науковицям нашого університету, 
які зробили вагомий внесок у дослідження, мають наукові 
публікації у провідних журналах світу та сприяють популяри-
зації науки.
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Патріотично-виховна робота

Своєчасна та ефективна медична допомога значно підви-
щує можливість вижити й зберегти здоров’я людини. Для опти-
мізації проведення заходів, спрямованих на порятунок життя 
військових та цивільних осіб, які опинилися в зоні бойових дій, 
розроблено особливий алгоритм дій, у якому сучасні медичні 
засоби мають велике позитивне значення, впливаючи на якість 
медичної допомоги у тактичних та бойових умовах. 

У рамках волонтерської діяльності, директор ННІ підго-
товки фахівців для підрозділів кримінальної поліції Націо-
нальної поліції України Євген БАХЧЕВАН, завідувач загальної 
бібліотеки Оксана ВИТЯГАНЕЦЬ, доцент кафедри мовної підго-
товки Євгенія ТЯГНИРЯДНО, фахівець режимно-секретного 
забезпечення Олена МЕЛЬНІКОВА, доцент кафедри кримі-
нального права та кримінології факультету підготовки фахів-
ців для органів досудового розслідування Національної поліції 
України Людмила КУЛИК, професор кафедри адміністративної 
діяльності поліції факультету превентивної діяльності Націо-
нальної поліції України Олег КОРОПАТОВ, заступник відпо-
відального секретаря приймальної комісії Оксана ЮРОЧКО, 
завідувач відділення технічних засобів навчання відділу інфор-
маційно-технічного забезпечення Вікторія ГЕГА, помічник 
ректора університету з гендерних питань Любов БЕРЕЗОВЕКО 
спільно з Навчальним центром SAR, групою компаній «Пара-
медик», за підтримки Національної ради охорони здоров’я та 
безпеки, взяли участь у міжнародному гуманітарному  
проєкті «Aid4Ukraine».

Було забезпечено гуманітарну місію у перевірці марку-
вання й цілісності медичних засобів, формуванні та комплек-
туванні 1800 аптечок ІНАП (індивідуальна носима аптечка) 
для подальшої їх передачі представникам ЗСУ, НГУ, СБУ, НПУ 
Одеської та Миколаївської областей. 
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Сьогодні кожен робить маленькі кроки для великої спіль-
ної мети – Перемоги! Донорство крові – один із спосо-
бів, як можна допомогти пораненим українським захисникам 
та захисницям, тим, хто постраждав від країни-агресора, 
онкохворим та всім тим, хто потребує допомоги.

Донорство, як важлива форма підтримки та допомоги, що 
полягає у добровільному наданні власної крові для підтримки 
здоров’я інших людей, реалізується ОДУВС на постійній основі 
та набула особливої актуальності під час російсько-україн-
ської війни. Щопонеділка здобувачі вищої освіти та праців-
ники університету беруть участь у зазначених акціях. У грудні 
2024 року колектив ОДУВС отримав подяку від Одеської стан-
ції переливання крові за системну співпрацю і високий рівень 
соціальної відповідальності.

Донорство – це важливо! Одна здача крові може вряту-
вати три життя. 

Науково-педагогічні працівники є постійними донорами 
крові та її компонентів для поранених військовослужбовців. 
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Підтримка представників ветеранських спільнот тільки 
посилилась у період повномасштабного вторгнення рф на 
територію України. Протягом зазначеного періоду відбувались 
потужні заходи щодо проведення ветеранських тренувань та 
змагань. В першу чергу, необхідно згадати «Сильні України» 
і «Форум ветеранів» 17–18 березня 2024 року та «Ігри вете-
ранів» 9 листопада 2024 року.

Мужні, рішучі, сильні духом з неймовірною жагою до життя 
захисники та захисниці з різних областей України, які отри-
мали поранення, боронячи кордони рідної країни від ворога, 
стали учасниками другого етапу Всеукраїнського туру змагань 
з адаптивних видів спорту серед ветеранів «Сильні України», 
який відбувся на базі ОДУВС 17 березня 2024 року.
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18 березня на базі ОДУВС відбувся Регіональний спортив-
ний форум ветеранів «Сильні України».

Мета форуму – обговорення актуальних проблем реабі-
літації ветеранів, шляхів їх вирішення, перспектив реабіліта-
ції через спорт, розбудови ветеранської спортивної спільноти 
в регіоні.

«Ми маємо бути готові до того, що ветеранів в Україні 
буде з’являтись ще більше, і ми маємо створити усі умови 
для їх комфортного життя. Йдеться як про життя у соціумі, 
так і можливості для працевлаштування. Наразі у системі 
МВС працює велика кількість військовослужбовців, які отри-
мали поранення на фронті», – зазначив заступник Міністра 
внутрішніх справ України Леонід ТИМЧЕНКО.

Обговорення відбувалося в межах трьох панельних диску-
сій: «Спортивно-реабілітаційна політика в регіональному 
контексті», «Роль спорту в реабілітації ветеранів» та «Шлях до 
відновлення: досвід ветеранів».

9 листопада 2024 року на базі ОДУВС відбулись регіо-
нальні спортивні змагання «Ігри Ветеранів», започатковані 
Міністерством у справах ветеранів України. Захід відбувся за 
підтримки ГО «Ветеранс хаб Одеса».

Учасниками спортивних змагань стали військовослужбовці, 
ветерани війни та особи, звільнені з військової служби, служби 
у правоохоронних органах, які зазнали травм, поранень або 
захворювань під час або внаслідок виконання службових 
обов’язків у зоні бойових дій.

69



Кафедра державно-правових дисциплін щорічно проводить 
конкурс наукових робіт серед учнів «Моя майбутня профе-
сія в сфері юриспруденції», який збирає школярів з Одеської 
області для змагань у категоріях «есе» та «презентація». 

Загальною бібліотекою організовано презентацію книги 
журналіста, волонтера Євгена СТЕБЛІВСЬКОГО «Лють». 
Сага про кожного з нас у перші місяці великої та жахливої 
війни, захоплива панорама подій, що розгорталися під Києвом  
і на півдні України.

26 вересня 2024 року презентація книги «Жити попри все: 
розповіді жінок про війну 2014 та 2022».

15 лютого 2024 року відбулася зустріч курсантів з військо-
вим 35-ї окремої штурмової бригади морської піхоти Макси-
мом МІШУСТІНИМ.
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Відповідно до розпорядження Одеської обласної військо-
вої адміністрації від 01.02.2024 року № 81А/-2024 до складу 
координаційної ради з питань сім’ї, гендерної рівності, демо-
графічного розвитку, запобігання та протидії домашньому 
насильству та насильству за ознакою статі, торгівлі людьми 
входить професор кафедри адміністративної діяльності поліції 
Олена КОВАЛЬОВА.

Відповідно до розпорядження Одеського міського голови 
від 02.12.2024 року № 884 до складу міської координацій-
ної ради з питань сім’ї, гендерної рівності, демографічного 
розвитку, запобігання домашньому насильству та торгівлі 
людьми входить професор кафедри адміністративної діяльності 
поліції Олена КОВАЛЬОВА.

У рамках Всеукраїнської кампанії «16 днів проти насиль-
ства» було проведено конкурс на кращий відеоролик за 
темою: «Війна – не привід замовчувати домашнє насильство».

25 листопада 2022 року з метою привернення уваги 
громадськості до актуальних для суспільства проблем подо-
лання домашнього насильства, жорстокого поводження 
з дітьми, гендерно зумовленого насильства та забезпечення 
рівних прав жінок і чоловіків представники університету долу-
чились до акції під гаслом «Чуйність переможе насильство». 
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28 листопада 2022 року керівництво, науково-педаго-
гічні працівники та здобувачі вищої освіти університету долу-
чились до «Освітнього марафону» (серії тематичних лекцій 
для курсантів, слухачів, студентів закладів вищої освіти 
системи МВС).

2 грудня 2022 року до університету завітав актив Парла-
менту старшокласників міста Одеса. Захід «Молодь і поліція 
разом проти насильства та рабства» організовано кафедрою 
адміністративної діяльності поліції факультету підготовки фахів-
ців для підрозділів превентивної діяльності за підтримки стар-
шої координаторки UNFPA в місті Одеса Людмили АКІМОВОЇ 
і представниць ВЮП УПД ГУНП в Одеській області Вікторії 
ЛАЗАРЧУК та Яни НАЗАРУК.
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27 липня 2023 року до Всесвітнього дня протидії торгівлі 
людьми курсанти університету разом із професором кафедри 
адміністративної діяльності поліції, майором поліції Оленою 
КОВАЛЬОВОЮ та помічником ректора з гендерної полі-
тики Любов’ю БЕРЕЗОВЕНКО долучились до акції «Народжені 
вільними», організованої Департаментом праці та соціаль-
ної політики спільно з ГО  «Віра. Надія. Любов». Було прове-
дено інформаційно-просвітницьку роботу для мешканців міста 
Одеса з питань протидії торгівлі людьми, а також відбувся 
виступ музичного гурту «4.5.0». У заході взяли участь пред-
ставники керівництва структурних підрозділів Одеської місь-
кої ради, ГУНП в Одеській області, громадських організацій, 
медіа.

Професор кафедри адміністративної діяльності полі-
ції Анастасія БЕРЕНДЄЄВА взяла участь у Форумі зі зміни 
соціальних норм для запобігання домашньому насильству 
#КРИГОЛАМИ, який був організований Фондом Народо-
населення ООН в Україні – UNFPA Ukraine та ГО «Іннова-
ційні соціальні рішення» за підтримки уряду Великої Британії. 
На форумі були присутні представники 43 команд, проєкти 
яких були відібрані серед 117 проєктних заявок, спрямова-
них на зміни соціальних норм для запобігання домашньому 
та гендерно зумовленому насильству. Проєкт команди пред-
ставниць кафедри адміністративної діяльності поліції – Олени 
КОВАЛЬОВОЇ, Анастасії БЕРЕНДЄЄВОЇ та Вікторії ТОМІ-
НОЇ «Вдосконалення навиків запобігання домашньому насиль-
ству у фахівців міжсекторальних груп швидкого реагування та 
інших суб’єктів запобігання та протидії домашньому насиль-
ству в місті Одеса» пройшов конкурсний відбір та був успішно 
реалізований на базі ОДУВС.
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Протягом 2023 та 2024 років курсантки ФПФОДР Альона 
ЗЕЛЕНЕЦЬКА та Вероніка ГРІВЦОВА, які доєднались до 
національної молодіжної мережі тренерів/тренерок громад-
ської організації «Ла Страда – Україна», провели заняття 
для курсантів та студентів університету за темами: «Насиль-
ство, його види та прояви» та «Що таке гендер: стереотипи 
та міфи», «Гендерна нерівність, актуальні питання», «Запобі-
гання та протидія проявам насильства в закладах освіти», «Як 
виявити жертву насильства та не стати нею», «Булінг, запо-
бігання та протидія». Заняття проводились у рамках проєкту 
«Розвиток систем попередження та реагування на насильство 
в закладах освіти і підвищення стійкості підлітків», який впро-
ваджується Дитячим фондом ООН (ЮНІСЕФ) та громадською 
організацією «Ла Страда – Україна».

Професор кафедри адміністративної діяльності поліції 
Олена КОВАЛЬОВА щотижня, в рамках співпраці з громадсь-
ким рухом ГО «Віра. Надія. Любов», проводила тренінгові 
заняття для внутрішньо переміщених осіб. Під час тренінгів 
були охоплені такі теми, як: «Торгівля людьми», «Запобігання та 
протидія домашньому насильству», «Інформаційна безпека».

11 лютого 2024 року курсанти університету взяли участь 
у заході, присвяченому вшануванню внеску жінок у наукову 
сферу «Жінки в науці: минуле та майбутнє». Захід організова-
ний Радою молодих вчених при Одеській ОДА разом з Депар-
таментом праці та соціальної політики Одеської міської ради, 
ОДУВС та Військовою академією (м. Одеса) з нагоди Міжна-
родного дня жінок і дівчат у науці.

8 квітня 2024 року професор кафедри адміністративної 
діяльності поліції, майор поліції Олена КОВАЛЬОВА та доцент 
кафедри теорії та історії держави і права Костянтин ПАЛЬ-
ШКОВ взяли участь у презентації нового проєкту ООН Жінки 
в Україні «Жінки: Майбутнє без обмежень», спрямованого на 
надання допомоги постраждалим від гендерно зумовленого та 
домашнього насильства та презентації проєкту ОДУВС «Нена-
сильницькі практики виховання: досвід ЄС».
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16 серпня 2024 року на базі університету було прове-
дено зустріч за темою: «Проблемні питання реалізації гендер-
ної політики в місті Одеса», яка була організована спіль-
ними зусиллями Наукового товариства студентів, аспірантів, 
докторантів та молодих вчених Національного університету 
«Одеська політехніка», Центром гендерної освіти ОДУВС та 
Департаментом праці та соціальної політики Одеської міської 
ради (50 осіб).

24 серпня 2024 року представники університету взяли 
участь у інформаційно-просвітницькому заході «Наука 
без стереотипів: шлях до рівності». Захід було організо-
вано ГО  «EDUCATION. SCIENCE. DEVELOPMENT» у рамках 
проєкту «Наука і гендер» за участі Департаменту праці та 
соціальної політики Одеської міської ради, Корпусу розвитку 
української культури Наукового товариства студентів, аспі-
рантів, докторантів та молодих вчених Національного універ-
ситету «Одеська політехніка», Центру гендерної освіти ОДУВС 
та ГО  «Центр Демократичного Розвитку Молоді «Синергія» 
(60 осіб).

Представники ОДУВС спільно з КМЄС підготували фото-
зону, де учасники акції могли обрати серед запропонованих 
твердження, яке відгукується, та аргументувати, чому домаш-
ньому та іншим видам гендерно зумовленого насильства не 
місце в сучасній Україні. Відсканувавши QR-коди на банері, всі 
бажаючі могли ознайомитись з контактами служб підтримки 
постраждалих осіб, а також стратегіями втручання, якщо вони 
стали свідками насильства. Окрім цього представникам парт-
нерських організацій було презентовано підготовлену універ-
ситетом спільно з КМЄС брошуру з інформацією про всі 
пам’ятні дні в рамках акції із зазначенням можливих фокусів 
уваги під час кожного з них (250 осіб).
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Протягом жовтня 2023 року спільно з кафедрою адмініст-
ративної діяльності поліції в університеті було проведено акцію 
«Місяць гендерної освіти», під час якої за участю здобувачів 
вищої освіти відбулось 18 інформаційно-просвітницьких захо-
дів з питань забезпечення рівних прав та можливостей жінок 
і чоловіків.

9 грудня 2022 року на базі університету було проведено 
діалогову платформу в рамках акції «16 днів проти насиль-
ства». У заході взяли участь: старший радник з питань загаль-
ної правоохоронної діяльності Регіонального представництва 
КМЄС в Одесі; регіональний представник фонду ООН у галузі 
народонаселення в Одеській області, експерт з гендер-
них питань; представники Департаменту праці та соціаль-
ної політики Одеської міської ради; заступник директора 
Центру соціальних служб Одеської міської ради; представники  
ГО «Віра. Надія. Любов». Під час засідання діалогової 

платформи відбувся огляд активностей у рамках акції «16 днів 
проти насильства», стану взаємодії між різними суб’єктами під 
час їх реалізації та обговорено подальші кроки розбудови 
місцевої системи запобігання та протидії домашньому насиль-
ству після ратифікації Стамбульської конвенції. 

14 червня 2024 року на базі університету проведено 
круглий стіл «Жіноче лідерство в умовах війни». Учасники 
заходу: представники ОДУВС, ГУНП в Одеській області, 
ДУ ТМО МВС України в Одеській області, Української асоціа-
ції представниць правоохоронних органів, Інформаційно-кон-
сультативного жіночого центру, Державного університету 
інформаційно-комунікаційних технологій, Національної академії 
Державної прикордонної служби України ім. Б. Хмельницького, 
Міжнародного гуманітарного університету, Одеського облас-
ного центру української культури, ГО «ООО ФСТ Динамо» 
Україна, Одеського обласного базового медичного фахового 
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коледжу, ГО «Віра. Надія. Любов», ГО «Одеська вірменська 
община», БФ «Співдія Хаб Одещина», ГО «Асоціація жінок», 
БФ «Нове життя», ГО «Зв’язок», директора українського театру 
ім. Василька, депутата та інші (50 осіб).

19 грудня 2024 року професор кафедри адміністративної 
діяльності поліції Олена КОВАЛЬОВА провела Всеукраїн-
ський вебінар для інспекторів СОБ за темою: «Попередження 
і протидія сексуальним домаганням гендерно зумовленому 
насильству стосовно дітей» (350 осіб).

21 червня 2022 року професор кафедри адміністративної 
діяльності поліції, майор поліції Олена КОВАЛЬОВА здійснила 
виступ на телеканалі «Перший Міський. Одеса» з обговорю-
ванням теми: «Протидія домашньому насильству в умовах воєн-
ного стану». 

Як розпізнати домашнє насильство та допомогти неповно-
літньому – у програмі «Тема дня» на телеканалі «Град» розпо-
віла професор кафедри адміністративної діяльності поліції, 
майор поліції Олена КОВАЛЬОВА. 

В ефірі передачі «LIVE STUDIO» на телеканалі «7 канал» 
про протидію та запобігання домашньому насильству, а також 
про стандарти роботи поліцейських з цим видом правопору-
шень та відпрацювання курсантами навиків реагування на 
випадки домашнього насильства розповіли декан факультету 
підготовки фахівців для підрозділів превентивної діяльності 
ОДУВС, полковник поліції Сергій МЕДВЕДЕНКО та професор 
кафедри адміністративної діяльності поліції ОДУВС, майор 
поліції Олена КОВАЛЬОВА.

10 грудня 2023 року професор кафедри адміністративної 
діяльності поліції, майор поліції Олена КОВАЛЬОВА в ефірі 
телеканалу «Град» повідомила про проєкт ОДУВС «Ненасиль-
ницькі практики виховання дітей: досвід ЄС» та проведене 
в його рамках соціологічне дослідження.

12 грудня 2023 року професор кафедри адміністративної 
діяльності поліції, майор поліції Олена КОВАЛЬОВА в ефірі 
телеканалу «Перший міський» повідомила про проєкт ОДУВС 
«Ненасильницькі практики виховання дітей: досвід ЄС» та 
проведене в його рамках соціологічне дослідження.
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Реалізовано міні-грантовий проєкт у рамках проєкту 
«Розширення участі жінок у процесах реконструкції та віднов-
лення в Одеській області», що було реалізовано завдяки 
підтримці НДІ та британського народу через МЗС, у справах 
співдружності та розвитку:

10 травня 2024 року на базі університету відбувся тренінг 
для здобувачів вищої освіти «Гендерна рівність та недискримі-
нація» (20 осіб з числа курсантів та представників Одеського 
центру первинної професійної підготовки «Академія поліції»).

17 травня 2024 року на базі ГО «Асоціація жінок» було 
проведено тренінг «Жіноче лідерство та відповідальність». 
Тренери – помічник ректора з гендерної політики Любов БЕРЕ-
ЗОВЕНКО та керівник Центру медіації університету, полковник 
поліції Лілія МАТВЄЄВА. Учасниці тренінгу – депутати, пред-
ставники громадських організацій, психологи, представники 
закладів освіти та слухачі Одеського центру первинної профе-
сійної підготовки «Академія поліції» (20 осіб).

30 травня 2024 року на базі ГО «Асоціація жінок» відбувся 
тренінг «Гендерна рівність та недискримінація». Модератор 
заходу – Людмила ФАРИНА, голова ГО «Асоціація жінок». 
Тренери – практичний психолог ГР «Віра. Надія. Любов» 
Марія  МИЛОСЛАВСЬКА та помічник ректора з гендерної 
політики Любов БЕРЕЗОВЕНКО. Учасниці тренінгу – депутати, 
представники громадських організацій, психологи, представ-
ники закладів освіти та слухачі Одеського центру первинної 
професійної підготовки «Академія поліції» (20 осіб).

14 червня 2024 року на базі університету проведено 
круглий стіл «Жіноче лідерство в умовах війни». Учасники 
заходу: представники ОДУВС, ГУНП в Одеській області, 
ДУ ТМО МВС України в Одеській області, Української асоціа-
ції представниць правоохоронних органів, Інформаційно-кон-
сультативного жіночого центру, Державного університету 
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інформаційно-комунікаційних технологій, Національної академії 
Державної прикордонної служби України ім. Б. Хмельницького, 
Міжнародного гуманітарного університету, Одеського облас-
ного центру української культури, ГО «ООО ФСТ Динамо» 
Україна, Одеського обласного базового медичного фахового 
коледжу, ГО «Віра. Надія. Любов», ГО «Одеська вірменська 
община», БФ «Співдія Хаб Одещина», ГО «Асоціація жінок», 
БФ «Нове життя», ГО «Зв’язок», директор українського театру 
ім. Василька, депутати та інші (50 осіб).

Реалізація грантового проєкту Erasmus+ за 
напрямком Програми ім. Жана Моне «Ненасиль-
ницькі практики виховання: досвід ЄС». Номер 
проєкту: 101127420. Ідея проєкту зумовлена спробою вирі-
шення наявних протиріч між правовими та соціальними 
нормами щодо застосування насильницьких методів вихо-
вання дітей. Авторським колективом поставлено за мету 
навчити здобувачів вищої освіти університету  – майбут-
ніх правоохоронців, вмінню ідентифікувати прояви насиль-
ства, для чого важливим є формування у них самих «нульо-
вої» терпимості до застосування насильницьких методів 
виховання дітей. 

25 липня 2023 року було підписано меморандум про спів-
працю з головою правління ГО «Віра. Надія. Любов» СЕМІ-
КОП Тетяною та представником ГО «Асоціація жіночих орга-
нізацій Одеської області» Лілією ЛЕОНІДОВОЮ. Документ 
направлений на співробітництво за напрямками організації 
спільних заходів з волонтерської діяльності, а також на реалі-
зацію державної політики в напрямах: забезпечення дотри-
мання прав і свобод людини; впровадження гендерної рівності 
у всіх сферах життєдіяльності суспільства; недопущення дискри-
мінації; запобіганню та протидії насильству за ознакою статі, 
домашньому насильству, торгівлі людьми; профілактики право-
порушень, зокрема серед молоді, шляхом здійснення спіль-
них освітніх, наукових та інформаційно-просвітницьких заходів 
і проєктів.
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З метою підвищення рівня обізнаності здобувачів вищої 
освіти з питань гендерної рівності, запобігання домашньому 
насильству та гендерно зумовленому насильству:

27 серпня 2024 року ректор ОДУВС та голова ГО «ВОНА 
Хаб Одеса» Ганна ІЛЬЇНА уклали меморандум про співпрацю. 
Метою даного меморандуму є зміцнення двостороннього 
співробітництва між сторонами, спрямованими на реаліза-
цію державної політики в напрямах забезпечення дотримання 
прав і свобод людини; впровадження гендерної рівності у всіх 
сферах життєдіяльності суспільства; недопущення дискримі-
нації; запобігання та протидія домашньому насильству та 
гендерно зумовленому насильству.

У межах просвітницького проєкту «Я – АГЕНТ МЕДІАЦІЇ» 
та з метою популяризації ідей медіації як альтернативного 
способу вирішення конфліктів та набуття навичок інтервен-
ції в конфлікт у процесі професійної практичної діяльності 
майбутнього правника членами клубу медіації ОДУВС протя-
гом 2023 року проведено лекції та майстер-класи з курсан-
тами першого, другого та третього курсів на теми: «Що 
таке медіація та чим вона корисна», «Правове регулювання 
процедури медіації в Україні», «Безконфліктна комунікація» 
(Вікторія БІЛА, Вероніка ГРІВЦОВА, Альона ЗЕЛЕНЕЦЬКА,  
Стас БЕРЕЗОВСЬКИЙ).
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20–21 червня 2024 року проведено тренінги (Поліна 
БАЛТАДЖИ у складі команди тренерів) «Взаємодія поліції та 
ветеранів, ветеранок» для поліцейських Управління патрульної 
служби в місті Київ Департаменту патрульної поліції Націо-
нальної поліції України.

5–7 серпня / 23–25 грудня 2024 року з метою забезпе-
чення якісної підготовки поліцейських підрозділів «Служби 
освітньої безпеки» проведено триденний тренінг з основ медіа-
ції на базі центру медіації ОДУВС. Тренерами виступили: 
керівник центру медіації, доктор юридичних наук, професор 
Лілія МАТВЄЄВА, кандидат юридичних наук, доцент Поліна 
БАЛТАДЖИ, помічник ректора університету з гендерних 
питань Любов БЕРЕЗОВЕНКО. Метою тренінгу було форму-
вання базових знань, вмінь та навичок вирішення конфліктів 
між учасниками освітнього процесу із застосуванням інстру-
ментів медіації. 

На підтримку проєкту «Управління конфліктами та розбу-
дова довіри на деокупованих територіях» в ОДУВС відбувся 
тренінг «Виклики в роботі поліцейського на деокупованих тери-
торіях». Участь у заході взяли здобувачі вищої освіти універси-
тету. Підготували та провели воркшоп тренери Центру медіації 
університету Поліна БАЛТАДЖИ та Лілія МАТВЄЄВА.
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Незважаючи на всі труднощі, з якими зіткнувся ОДУВС 
з початку повномасштабного вторгнення рф проти України, 
безкінечні повітряні тривоги, блекаут, навчання у змішаному 
режимі онлайн і офлайн, Юридична клініка університету не 
припиняла надавати безоплатні правничі консультації. За 
ці три роки ми забезпечували наших клієнтів консультаціями 

з правових питань, складали заяви, скарги, інші документи 
правового характеру. Переважна категорія наших клієнтів: 
внутрішньо переміщені особи; люди з низьким доходом, з інва-
лідністю, пенсіонери; ветерани війни; члени сімей загиблих 
(померлих) ветеранів війни, члени сімей загиблих (померлих) 
Захисників і Захисниць України.
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Одним з пріоритетних напрямів діяльності Одеського 
державного університету внутрішніх справ є утвердження 
української національної ідентичності. Робота колективу 
університету у напрямі утвердження української національної 
ідентичності спрямована на формування всебічно розвиненої 
особистості, що володіє не тільки професійними знаннями, але 
й культурною та патріотичною свідомістю. Такий підхід сприяє 
збереженню національних традицій, розвитку суспільства та 
зміцненню державної безпеки країни.

Однією з потужних ціннісних традицій Одеського держав-
ного університету внутрішніх справ залишається відзначення 

Дня Вишиванки. В роки російсько-української війни курсант-
сько-студентська вишиванкова хода університету, як символ 
незламності та єдності, честі та гідності, стала ще одним 
підтвердженням готовності нашої молоді до боротьби за неза-
лежність України, до утвердження українських національних 
цінностей!

Курсантсько-студентська молодь університету плекає націо-
нальні традиції та прагне до їх розвитку. Кожен з учасників 
ходи з любов’ю до України вдягає вишиту сорочку – спадок 
роду, спадок кожної окремо взятої родини, що має особисте 
відчуття національної ідентичності.
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Курсантсько-студентське самоврядування є невід’ємною 
частиною освітньої, виховної, культурної та просвітницької 
діяльності колективу університету. Здобувачами вищої освіти 
університету ініційовано та реалізовано багато корисних 
активностей.

У 2023 році за сприяння відділу соціально-гуманітарної 
роботи університету на базі координаційної ради курсант-
сько-студентського самоврядування утворено Школу патріо-
тичного лідерства/волонтерства, яка активно функціонує у спів-
праці з ветеранськими спільнотами. 

Ініційовано та реалізуються молодіжні соціальні проєкти, 
такі як «Молодіжні мотиваційні зустрічі», «Курсант ОДУВС 
з ветераном поруч» тощо.

Курсантсько-студентське самоврядування є потужним засо-
бом не лише для підвищення якості освіти, але й для всебіч-
ного розвитку особистості кожного студента, що сприяє форму-
ванню активної, свідомої та креативної молоді, яка впливає  
на майбутнє як власного університету, так і суспільства 
в цілому.
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Формування всебічно розвинутої особистості здобу-
вача вищої освіти в умовах воєнних дій є комплексною 
задачею, що охоплює як академічне, так і позанавчальне 
виховання. Такий підхід дозволяє не лише зберегти 
рівень професійної підготовки, а й сформувати стійких, 
відповідальних, патріотично налаштованих громадян, 
здатних ефективно протистояти викликам сучасності.

Одним з аспектів зазначеної діяльності є розвиток творчих здіб-
ностей і нахилів молоді. Колектив університету, підтримуючи діяльність 
творчих гуртків і організовуючи патріотичні концерти, святкові заходи 
та конкурси, створює сприятливе середовище для розвитку творчості. 
Це допомагає курсантам і студентам не тільки здобувати нові знання, 
а й формувати свідомість, патріотизм, креативність та здатність до 
самовираження у складних життєвих умовах.

Члени художньої самодіяльності університету – обдарована 
молодь закладу вищої освіти системно бере участь в організації та 
проведенні заходів із відзначення державних свят, тематичних зустрі-
чей, фестивалів і конкурсів тощо.
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Розвиток Всеукраїнської дитячо-юнацької  
військово-патріотичної гри «Сокіл» («Джура») 

в Одеській області та напряму  
«Джура-Поліцейський» за підтримки Одеського 

державного університету внутрішніх справ
Одеський державний університет внутрішніх справ активно 

сприяє розвитку Всеукраїнської дитячо-юнацької військово-
патріотичної гри «Сокіл» («Джура»), зокрема  напряму 
«Джура-Поліцейський».

Відкриття першого куреня «Джура-Поліцейський»
2 березня 2024 року за сприяння ОДУВС у місті Чорномор-

ську створено перший в Україні курінь напряму «Джура-Полі-
цейський» імені Дмитра Попова – полеглого захисника України. 
Урочисте відкриття відбулося у спортивній залі КДЮСШ Чорно-
морської міської ради. Першим символом куреня став Держав-
ний прапор України, підписаний почесними гостями заходу.

Створення системи куренів «Джура-Поліцейський» під 
егідою ОДУВС є важливим кроком у розвитку національно-
патріотичного виховання молоді Одещини.
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Обласний етап Всеукраїнської дитячо-юнацької 
військово-патріотичної гри «Сокіл» («Джура»)  

у 2024 році
20 червня 2024 року на базі ОДУВС відбувся обласний 

етап гри «Джура», де змагалися 15 роїв – переможців район-
них етапів. У середній віковій групі перемогли «Дунайські 
козаки», у старшій – «Соколи».

Одеський державний університет внутрішніх справ відкри-
тий до молодіжних ініціатив та  проєктів, спрямованих на зміц-
нення української національної ідентичності, національної 
консолідації та єдності. 

Всеукраїнський вишкіл «Джура-Поліцейський»  
у 2024 році

У вересні 2024 року в Кіровоградській області відбувся 
Всеукраїнський вишкіл «Джура-Поліцейський», у якому взяли 
участь вихованці куреня ім. Дмитра Попова з міста Чорно-
морськ за сприяння та підготовки фахівців ОДУВС. Протягом 
п’яти днів учасники проходили тренування з основ поліцейської 
діяльності. ОДУВС продовжує підтримку молодіжних ініціатив, 
сприяючи розвитку національно-патріотичного виховання та 
професійної орієнтації майбутніх правоохоронців.
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Одеський державний університет внутрішніх справ приділяє 
особливу увагу формуванню національної свідомості та істо-
ричної пам’яті серед курсантів і студентів. Саме тому в універ-
ситеті регулярно відбуваються перегляди визначних кінострі-
чок, які допомагають глибше зрозуміти культурну та історичну 
спадщину України. Такі заходи сприяють розвитку у здобувачів 
вищої освіти патріотизму, глибокому аналізу історичних подій 
і формуванню відповідальних громадян.

Перегляд та обговорення фільму  
«Тіні забутих предків» до Дня українського кіно
До Дня українського кіно курсанти та студенти універси-

тету переглянули кіношедевр «Тіні забутих предків» режисера 
Сергія Параджанова. Ця картина, що є одним із найвідоміших 
українських фільмів у світі, майстерно передає глибину народ-
них традицій та духовний світ гуцулів. Після перегляду відбу-
лося обговорення стрічки, під час якого учасники проаналі-
зували її художню цінність, символізм та роль у формуванні 
української національної ідентичності.
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Перегляд документального фільму про Голокост
З нагоди Міжнародного дня пам’яті жертв Голокосту 

в університеті було організовано перегляд документального 
фільму, присвяченого одній із найтрагічніших сторінок світової 
історії. Стрічка розкриває події Другої світової війни, система-
тичне знищення єврейського народу та жахливі наслідки тота-
літарних ідеологій. Після показу курсанти та студенти обгово-
рили важливість збереження історичної пам’яті, необхідність 
протидії будь-яким проявам ненависті та роль правоохоронних 
органів у захисті прав людини.

Перегляд фільму пам’яті керівництва  
та працівників МВС, які загинули в авіакатастрофі 

у Броварах
На вшанування пам’яті керівників та працівників Мініс-

терства внутрішніх справ, які трагічно загинули в авіаката-
строфі у Броварах, в університеті відбувся перегляд спеціаль-
ного документального фільму. Стрічка розповідає про їхню 
віддану службу, внесок у розвиток правоохоронної системи 
та боротьбу за безпеку громадян. Після перегляду учасники 
обговорили значення служіння державі, цінність людського 
життя та важливість збереження пам’яті про загиблих героїв.
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Одеський державний університет внутрішніх справ активно 
сприяє формуванню національної свідомості та патріотичного вихо-
вання молоді. Саме тому в університеті відбуваються зустрічі та 
презентації книг, які висвітлюють ключові аспекти боротьби України 
за незалежність, історичні події та сучасні виклики. Варто згадати 
важливі презентації в ОДУВС,  – «Гвардія наступу. Самови-
дець» Тимура НАГАЛЕВСЬКОГО та «Російський фашизм: 
геноцид українського народу у ХХІ столітті» Василя 
БІЛЕЦЬКОГО, які є яскравими прикладами літератури, що формує 
історичну пам’ять та громадянську відповідальність.

Книга «Гвардія наступу. Самовидець» розповідає про героїчну 
боротьбу українських воїнів, які стали на захист своєї держави під 
час повномасштабної війни. Автор, військовослужбовець Націо-
нальної гвардії України, через образ головного героя – історика, 
що став бійцем, – проводить паралелі між сучасними подіями та 
визвольними змаганнями українського народу в різні історичні пері-
оди. Видання доповнене унікальними ілюстраціями, що додають 
глибини та емоційності викладеним подіям, підкреслюючи зв’язок 
поколінь у боротьбі за незалежність.
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Наукова праця Василя БІЛЕЦЬКОГО “Росій-
ський фашизм: геноцид українського народу 
у ХХІ  столітті” аналізує сучасну російську агресію крізь 
призму історичних процесів та доводить, що дії РФ мають 
ознаки фашистської ідеології. Автор досліджує систематичне 
знищення української ідентичності, масові злочини проти 
цивільного населення та методи інформаційної війни, що 
використовуються окупантами. Видання є важливим внеском 
у розуміння геополітичних процесів і викликів, з якими стика-
ється Україна.

Проведення таких заходів в університеті сприяє розвитку 
патріотизму, глибшому усвідомленню історичних подій і форму-
ванню відповідальності громадян, готових захищати інтереси 
своєї країни.
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Одеський державний університет внутрішніх справ продов-
жує активно підтримувати та удосконалювати партнер-
ську взаємодію з ветеранами, зокрема проведення зустрі-
чей, лекцій, діалогів за їх участі, що є важливою складовою 
збереження історичної пам’яті та виховання патріотизму серед 
майбутніх правоохоронців.

11 грудня 2024 року в ОДУВС організовано зустріч із 
сержантом Вахтангом КІПІАНІ – відомим істориком, журна-
лістом та військовослужбовцем 13-ї бригади оперативного 
призначення НГУ «Хартія». Під час заходу учасники мали 
можливість дізнатись про ключові моменти боротьби українсь-
кого народу за незалежність, ознайомитись із досвідом видат-
ного дослідника та публіциста, а також оцінити значення 
збереження історичної пам’яті в умовах сучасної війни. 
Особливістю зустрічі стало вручення прапора бригади, що 
увійде до експозиції музею ОДУВС, символізуючи безсмертну 
відданість та героїзм захисників України.
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29 січня 2025 року в Одеському державному університеті 
внутрішніх справ відбувся тематичний захід, присвячений Дню 
пам’яті Героїв Крут. У заході взяли участь курсанти першого 
курсу, які мали змогу дізнатися більше про героїчний бій, що 
відбувся 1918 року під Крутами. Представники Українського 
інституту національної пам’яті — молодший лейтенант ЗСУ 
Сергій ГУЦАЛЮК та Уляна ГРОМОВИЧ — розповіли про 
історичні аспекти цієї події та її значення в контексті сучасної 
боротьби України за свою незалежність. Відкриваючи захід, 
проректор університету Вадим ПІДГОРОДИНСЬКИЙ наголо-
сив на важливості вивчення уроків історії для патріотичного 
виховання молоді.
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Одеський державний університет внутрішніх справ 
активно співпрацює з ветеранськими спільнотами, органі-
зовуючи заходи, що сприяють патріотичному вихованню та 
збереженню історичної пам’яті серед молоді. Під час зустрічі 
ректора ОДУВС В’ячеслава ДАВИДЕНКА з представниками 
ГО «Ветеранс Хаб Одеса» Олександром ГОЛОПОТЕЛЮКОМ 
і Миколою СТОРОЖУКОМ було підписано меморандум про 
співпрацю, в рамках якого реалізуються заходи з розвитку 
адаптивного спорту та здійснюється робота з проведення 
виховних та просвітницьких заходів, а також підтримки напряму 
«Джура-поліцейський» в Одеській області. Особливу увагу 
приділено питанням вшанування та увічнення пам’яті загиблих 
військових і поліцейських, які віддали своє життя, захищаючи 
незалежність та територіальну цілісність України. Співпраця 
між ОДУВС та «Ветеранс ХАБ Одеса» сприятиме об’єднанню 
зусиль задля підтримки ветеранів, патріотичного виховання 
молоді та збереження національної пам’яті.
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Одеський державний університет внутрішніх справ 
активно сприяє соціально-психологічній адаптації. Важливу 
роль у цьому процесі відіграє Центр міжцільової партнер-
ської соціально-психологічної адаптації та розвитку, який 
утворено на базі відділу соціально-гуманітарної роботи 
ОДУВС. У межах діяльності Центру проходять просвітницькі 
соціально-психологічні заходи, спрямовані на формування 
психологічної стійкості та розвитку м’яких навичок. Діяль-
ність  центру зосереджена на психологічній просвіті, підго-
товці здобувачів вищої освіти університету до професійних 
викликів та ефективної адаптації до динамічних умов служби  
і навчання.

Одним із ключових напрямів роботи Центру 
є проведення інтерактивних тренінгів та семінарів. Наприк-
лад, у грудні 2024 року спільно з Регіональною координатор-
кою Всеукраїнської програми ментального здоров’я «Ти як?»  

Анною ВЕЛИЧКО було організовано тренінг, спрямований на 
розвиток психологічної стійкості та адаптації до змін. Також 
під час занять курсантів ознайомлено з основами інформа-
ційної безпеки та надано інформацію щодо критичного оціню-
вання інформації, що є надзвичайно важливим для майбутніх 
правоохоронців.

Центр міжцільової партнерської соціально-психологічної 
адаптації та розвитку активно співпрацює з громадськими 
організаціями, психологами та експертами у сфері надання 
психологічних послуг та соціальної адаптації. Завдяки таким 
ініціативам курсанти ОДУВС отримують не тільки додаткові 
фахові знання, а й навички, необхідні для ефективного вирі-
шення психологічних та комунікативних завдань у професійній 
діяльності. Робота Центру є додатковим ресурсом у форму-
ванні нового покоління українських правоохоронців, готових 
до викликів сучасного світу.
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В  ОДУВС відбулась урочиста церемонія відкриття 
Муралу пам’яті, присвяченого випускникам та здобувачам 
вищої освіти університету – захисникам України, які віддали 
свої життя у боротьбі за незалежність і територіальну цілісність 
нашої держави.

На заході були присутні керівництво, науково-педагогічні 
працівники та здобувачі вищої освіти університету, представ-
ники родин загиблих героїв, представники органів влади, вете-
ранських організацій та громадськості. 

Учасники церемонії вшанували пам’ять полеглих хвилиною 
мовчання. 

Ректор університету полковник поліції В'ячеслав ДАВИ-
ДЕНКО зазначив про важливість питання щодо увічнення 
пам’яті загиблих героїв, які віддали своє життя за свободу та 
незалежність України:

«Важко знайти слова, які можуть передати глибину нашого 
суму, але ми маємо зробити все можливе, щоб пам'ять про 
наших героїв жила вічно. Мурал пам'яті Одеського державного 
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університету внутрішніх справ – символ мужності, честі та само-
пожертви випускників і здобувачів вищої освіти університету. 
Він нагадуватиме нам і всім наступним поколінням, якою ціною 
виборюється свобода і незалежність українського народу. Ми 
низько вклоняємося батькам і родинам загиблих. Пам'ять про 
справжніх героїв живе у наших серцях і у наших справах. Хай 
їхня відвага стане орієнтиром у нашій праці та службі».

Слово мали рідні та друзі загиблих, які поділилися спога-
дами про захисників України та висловили подяку за збере-
ження пам’яті про їх близьких та побратимів. 

Зазначений проєкт реалізовано колективом універси-
тету у партнерстві з Одеським фаховим художнім коледжем 
ім.  М. Б Грекова та за сприяння профспілкової організації 
ОДУВС.
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Міжнародне співробітництво

Міжнародна співпраця з закордонними партнерами 
є важливим елементом розвитку ОДУВС.

У 2022 році представники ОДУВС увійшли до робо-
чої групи щодо розробки проєкту D30 (цифровий детектив) 
або «Детектив–2030», який був розпочатий Національною 
поліцією України сумісно з Консультативною місією Євро-
пейського Союзу у 2021  році. Цей проєкт був ініційований 
Консультативною місією Європейського Союзу в Україні 
(КМЄС) та Бюро з міжнародних питань у сфері боротьби 
з незаконним обігом наркотиків та правоохоронних питань 
США (INL) і спрямований на розширення можливостей 
правоохоронних органів у сфері здійснення цифрових розслі-
дувань. У рамках проєкту D30 (цифровий детектив) було 

отримано та впроваджено в освітню діяльність ліцензійне 
програмне забезпечення для здійснення OSINT: Maltego 
One – Enterprise та утілити до нього Socialnet Pipl.

18 квітня 2023 року в головному офісі КМЄС у місті Київ 
відбулася зустріч за участю Голови місії Рольфа ХОЛМБО 
та представників закладів вищої освіти, а також практичних 
підрозділів правоохоронних органів щодо питань співпраці. 
У заході взяв участь проректор університету полковник поліції 
Максим КОРНІЄНКО. Під час заходу для ОДУВС було пере-
дано комплект обладнання та програмне забезпечення (D30), 
у рамках програми КМЄС в Україні «Операційна підтримка 
в наданні стратегічних консультацій щодо реформування 
сектору цивільної безпеки України».
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30 вересня 2023 року ОДУВС відвідав Високий представ-
ник Європейського Союзу із закордонних справ та безпе-
кової політики Жозеп БОРРЕЛЬ (візит пройшов за участю 
Посла ЄС в Україні/Голови Делегації ЄС в Україні Катаріни 
МАТЕРНОВОЇ та Голови Консультативної місії Європейського 
Союзу Рольфа ХОЛМБО). Високий представник Європейського 
Союзу із закордонних справ та безпекової політики подяку-
вав Консультативній місії Європейського Союзу за допомогу 
правоохоронним органам України у документуванні, розслі-
дуванні та здійсненні кримінального переслідування воєнних 
злочинів.

У період з 12 до 13 вересня 2023 року проректор універ-
ситету Максим КОРНІЄНКО та начальник відділу міжна-
родного співробітництва Тетяна ВОЛОШАНІВСЬКА взяли 
участь у роботі конференції Асоціації європейських поліцей-
ських коледжів «Віртуальна реальність у навчанні поліції», 
яка відбулась у місті Прага (Чеська Республіка). 81 учасник 
з 24 країн-членів Aсоціації відвідав конференцію та поділився 
своїм досвідом використання технологій віртуальної реаль-
ності за профільними напрямами діяльності та під час підго-
товки поліцейських. Як результат, 14 вересня було підписано 
Меморандум про вступ ОДУВС до Association of European 
Police Colleges.
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У 2023 році розроблено і проведено курс «Базові 
навички медіатора» (120 годин), авторами та тренерами 
виступили радник місії з питань управління людськими ресур-
сами Мартінс ТОЛС, керівник центру медіації, професор  
Лілія МАТВЄЄВА, координатор центру, доцент Поліна БАЛТА-
ДЖИ: з 1 лютого до 10 квітня 2023 року; з 6 жовтня до 
12 грудня 2023 року.
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У період із 17 липня до 20 вересня 2023 року тренери: 
Мартінс ТОЛС, Лілія МАТВЄЄВА, Поліна БАЛТАДЖИ, для 
представників Харківського національного університету 
внутрішніх справ провели курс підвищення кваліфікації за 
програмою «Основи медіації». Метою курсу стало підвищення 
знань у сфері альтернативних способів вирішення спорів, 
зокрема медіації, практичне відпрацювання навичок вирішення 
спорів у освітньому середовищі.

У період з 1 до 6 жовтня 2023 року делегати від ОДУВС – 
проректор університету Анатолій НІКІТІН, професор кафедри 
кібербезпеки та інформаційного забезпечення Володимир 
ПЯДИШЕВ, доцент кафедри вогневої підготовки Олександр 
НІКОЛАЄВ прибули зі службовим відрядженням до міста 
Анкара (Туреччина) з метою отримання передового досвіду від 
представників Національної академії поліції Туреччини. Метою 
робочого візиту був обмін досвідом підготовки поліцейських, 
зміцнення міжнародного партнерства, обговорення організа-
ційних питань налагодження міжнародної співпраці між закла-
дами вищої освіти обох держав.
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5 жовтня 2023 року відбулася участь у практичних семіна-
рах/тренінгах на теми: «Ключові аналітичні прийоми й методи 
(SWOT, PEST)», «Розвідка з відкритих джерел» та «Координа-
ція діяльності правоохоронних органів у сфері протидії орга-
нізованій злочинності шляхом створення міжвідомчої робочої 
групи».

У період з 14 жовтня до 5 листопада 2023 року 8 деле-
гатів від ОДУВС прибули зі службовим відрядженням до міста 
Авіла (Іспанія) з метою отримання передового досвіду від 
іноземних представників Національної поліції Іспанії та підви-
щення кваліфікації. Мета робочого візиту – участь у комп-
лексному тактичному курсі самозахисту та втручання з вогне-
пальною зброєю та обмін досвідом підготовки поліцейських 
у Королівстві Іспанії та Україні, зміцнення міжнародного парт-
нерства, обговорення організаційних питань налагодження 
міжнародної співпраці між закладами освіти обох держав.
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7 листопада 2024 року університет відвідала делегація 
представників Європейського Союзу, зокрема Політико-без-
пекового комітету ЄС та Консультативної місії ЄС. До складу 
делегації увійшли посли ЄС, а також пані Дельфіна ПРОНК, 
голова Політико-безпекового комітету ЄС, та пан Рольф 
ХОЛМБО, голова КМЄС в Україні. Метою візиту стало обго-
ворення поточних реформ у сфері безпеки та правопорядку, 
які активно підтримуються Європейським Союзом в Україні. 
Представники ЄС висловили свою незмінну підтримку тери-
торіальній цілісності України та відзначили прогрес, якого 
досягла країна у реформуванні сектору цивільної безпеки.
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У період з 15 до 19 квітня 2024 року був проведений 
тренінг на базі Литовської школи поліції в рамках проєкту 
Еразмус+ «Розвиток кваліфікації працівників та професійних 
навичок курсантів шляхом практичного навчання». У заході 
взяли участь представники Одеського державного університету 
внутрішніх справ: Анастасія БЕРЕНДЄЄВА, професор кафедри 
адміністративної діяльності поліції, кандидат юридичних наук, 
доцент; Інна ПОЗІГУН, викладач кафедри адміністративної 
діяльності поліції, доктор філософії; Олена ДЬОРОВА, викла-
дач кафедри тактико-спеціальної та спеціальної фізичної 
підготовки. Під час стажування були відпрацьовані наступні 
навички: тактика реагування на інциденти, затримання право-
порушників, огляд та доставлення до органів поліції; зупинка 
транспортних засобів та використання технічних засобів; 
відпрацювання навичок стрільби на полігоні та в класі лазер-
ної симуляції; тактика самозахисту та затримання, що застосо-
вуються в поліцейських операціях.

У рамках спільного проєкту ОБСЄ та МВС України «Поси-
лення спроможності Національної поліції України у розсліду-
ванні злочинів, пов’язаних із торгівлею людьми, у тому числі 
вчинених з використанням кібертехнологій» у звітний період 
було проведено ряд тренінгів із залученням представників 
ОДУВС. До тренінгів було залучено майора поліції Олену 
КОВАЛЬОВУ, професора кафедри адміністративної діяль-
ності поліції, кандидата юридичних наук, старшого наукового 
співробітника, доцента у якості тренера проєкту; завідувача 
науково-дослідної лабораторії з актуальних питань криміналь-
ного аналізу навчально-наукового інституту підготовки фахівців 
для підрозділів кримінальної поліції НПУ Дмитра АФОНІНА, 
завідувача кафедри кримінального аналізу та інформаційних 
технологій підполковника поліції Ганну ФОРОС та здобувачів 
вищої освіти факультету підготовки фахівців для органів досу-
дового розслідування НПУ у якості учасників заходу.
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 Університет активно співпрацює з Центром інформації та 
документації НАТО в рамках підписаного Меморандуму про 
співробітництво та партнерство.

У рамках співпраці було проведено низку заходів, а саме: 
онлайн-зустріч із заступником керівника відділу з питань залу-
чень громадської дипломатії штаб-квартири НАТО Петром 
ЛУНЯКОМ. Учасникам було запропоновано лекцію англій-
ською мовою на тему: «НАТО як політичний і військовий 
Альянс». У ході заходу спікер підкреслив важливість спільної 
мети України та НАТО – збереження суверенітету України, 
захисту демократії та боротьби за спільні цінності.

Проведено лекцію керівником комунікаційного відділу 
Представництва НАТО в Україні Вінетою КЛЯЙНЕ на тему: 

«Рішення Вашингтонського Саміту та їх значення для України». 
Лектор акцентувала увагу на схваленні нової Дорожньої карти 
співробітництва Україна – НАТО у сфері інновацій, яка стала 
значним кроком у посиленні взаємодії між сторонами.

Онлайн-зустріч із Барборою МАРОНКОВОЮ, експер-
том з публічної дипломатії з більш ніж 15-річним досвідом 
роботи в НАТО, програмним спеціалістом Секції взаємодії 
Відділу публічної дипломатії НАТО. Міжнародна представ-
ниця провела лекцію англійською мовою на тему “Importance 
of NATO’s Partnerships”. Таким чином, плідна співпраця універ-
ситету з НАТО сприяє поширенню знань, зміцненню міжна-
родних зв’язків та розширенню можливостей для іннова- 
ційного розвитку.
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7 вересня 2023 року в ОДУВС відбувся круглий стіл на 
тему «Особливості виховання доброчесності у секторі безпеки 
та оборони під час воєнного стану в Україні». З вітальними 
словами виступили заступник Міністра внутрішніх справ 
України Богдан ДРАП’ЯТИЙ та голова Представництва НАТО 
в Україні Карен МАКТІР. Серед доповідачів були представники 
Програми НАТО-Україна з виховання доброчесності, Центру 
з питань доброчесності в секторі оборони при Міністерстві 
оборони Норвегії (CIDS), Женевського центру урядування 
в секторі безпеки (DCAF), КМЄС, НАЗК, Управління запобі-
гання корупції МВС, Національного університету оборони 
України та ДонДУВС.

Учасники обговорили міжнародний та вітчизняний досвід 
впровадження виховання доброчесності у секторі безпеки та 
оборони, також було презентовано проєкт Кодексу доброчес-
ної поведінки працівників установ МВС України.

Протягом 17–20 вересня 2024 року на базі ОДУВС прохо-
дили короткострокові навчання з основних положень анти-
корупційного законодавства, питань професійної етики та 
доброчесності для уповноважених осіб з питань запобігання 
та виявлення корупції підвідомчих установ МВС. Захід органі-
зований за підтримки Міністерства внутрішніх справ України 
у тісній співпраці з Програмою НАТО з розбудови доброчес-
ності (ВІ). Метою короткострокових навчань було підвищення 
рівня знань уповноважених осіб з питань запобігання та вияв-
лення корупції закладів, установ та підприємств, що належать 
до сфери управління МВС, з основних положень антикорупцій-
ного законодавства, вимог етичної та доброчесної поведінки, 
надання методичних рекомендацій щодо організації та удоско-
налення роботи, з’ясування проблемних питань, які виникають 
в уповноважених осіб, у зв’язку із дотриманням вимог антико-
рупційного законодавства, та обговорення шляхів їх вирішення.
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Упродовж 17–19 січня 2024 року в рамках візиту до 
ОДУВС представників Донецького державного університету 
внутрішніх справ було проведено низку заходів, спрямова-
них на організацію співпраці університетів та КМЄС у сфері 
медіації та вирішення конфліктів. Під час зустрічей відбу-
лась презентація та обговорення концепції діяльності цент-
рів медіації в закладах вищої освіти, які перебувають у сфері 
управління МВС. Частиною зустрічі став практичний семінар 
з елементами симуляції кейсу вирішення конфлікту шляхом 
застосування медіації, який провели тренери Мартінс ТОЛС 
та Поліна БАЛТАДЖИ за участю науково-педагогічних праців-
ників університету. Результатом візиту стало поширення міжву-
зівських зв’язків, обмін досвідом та визначення пріоритетних 
напрямів співпраці.

3–6 грудня в рамках проєкту «Управління конфліктами 
в громадах» для поліцейських в умовах війни» проведено 
тренінг, учасниками якого стали поліцейські офіцери громади, 
дільничні офіцери поліції Херсонської, Миколаївської та Одесь-
кої областей. Мета проєкту: підвищення рівня професійних 
компетентностей поліцейських для якісної та ефективної реалі-
зації поліцією своїх функцій з урахуванням потреби систем-
ної роботи з конфліктами в громадах в умовах війни та після 
перемоги.
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У вересні 2023 року та травні 2024 року науково-пе-
дагогічний склад кафедри взяв участь у проведенні тренін-
гів з питань розвідки з відкритих джерел OSINT, на яких 
було розглянуто питання концепції, інструментів, методології 
розслідування з використанням методів OSINT, які проводи-
лися Консультативною Місією Европейського Союзу. Під час 
проведення тренінгів було розкрито актуальні питання роботи 
з цифровими доказами, використання загальнодоступних плат-
форм для розслідування воєнних злочинів, техніки збору та 
збереження доказів.

За ініціативи центру медіації ОДУВС у співпраці з КМЄС, 
на підтримку щорічного місячника медіації в Україні, 29 листо-
пада 2023 року організовано та проведено дискусійну плат-
форму за темою: «Медіація в професійній діяльності адвоката: 
від навчання до застосування».

Метою ініціативи стало обговорення досвіду і переваг 
використання медіації в адвокатській діяльності та викли-
ків, з якими стикається адвокат на шляху від навчання 
базовим навичкам до застосування медіації у професійній  
діяльності.
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У межах партнерської взаємодії з ГО «Одеський центр 
дослідження Голокосту» (керівник Павло КОЗЛЕНКО), 
науково-педагогічні працівники та курсанти ОДУВС долучи-
лися до панельної дискусії за участю міжнародних партнерів 
під назвою «Чи можна ефективно розслідувати міжнародні 
злочини? Світовий та український досвід». 

Програму «Відкриваючи завісу війни: світовий досвід та (не) 
вивчені уроки», в межах якої організовано панельну дискусію, 
спрямовано на розслідування та притягнення до відповідаль-
ності винуватців міжнародних злочинів.

На зустрічі провідні експерти з міжнародного криміналь-
ного права: Анна НЕЙСТАТ (Франція) та Вільям Х. УАЙЛІ 
(США) поділились своїм досвідом щодо розслідування міжна-
родних злочинів.

Захід з міжнародними партнерами, що освітлює питання 
кримінального права, є ключовим елементом професійної 
підготовки курсантів. Він не лише розширює їх знання, але 
й готує до ефективної роботи в умовах глобалізації і міжна-
родного співробітництва, забезпечуючи гармонійне поєднання 
національних і міжнародних правових стандартів.
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9 вересня 2024 року в Одеському державному університеті 
внутрішніх справ відбулася зустріч керівництва та курсантів 
з фахівцями у сфері міжнародного права.

Так, університет відвідали іноземні представники: засновник 
та виконавчий директор Комісії міжнародного правосуддя та 
підзвітності Вільям Х. УАЙЛІ та юридичний директор проєкту 
The Docket Clooney Foundation for Justice Анна НЕЙСТАТ, 
а також юристка у сфері міжнародного кримінального 

права, голова ГО LingvaLexa Анна ВИШНЯКОВА та голова 
правління ГО «Одеський центр дослідження Голокосту»  
Павло КОЗЛЕНКО.

Іноземні експерти провели інтерактивну лекцію для здобу-
вачів вищої освіти на тему «Основні риси збройних конфліктів 
другої половини ХХ ст. та першої половини ХХІ ст.», де обгово-
рили ключові питання міжнародного права та вплив збройних 
конфліктів на глобальну безпеку.
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Вікторія ПАВЛОВА, студентка 4-го курсу інституту права 
та безпеки ОДУВС, взяла участь у Міжнародній правозахис-
ній конференції «Десятиліття 2014–2024. Відвойовуючи права 
людини. Зберігаючи демократію», яка відбулася 4–5 грудня 
2024 року у м. Київ.

Запрошення надійшло за результатами конкурсу (студентка 
ОДУВС увійшла до п’ятірки кращих робіт) серед студен-
тів-правників на тему: «Омбудсман України: захист прав 
людини в умовах воєнного стану».

У конференції взяли участь понад тисячу представників 
влади й міжнародних організацій з усього світу, правозахис-
ників, журналістів й представників громадянського суспільства. 
У заході взяв участь Генеральний секретар Ради Європи  

Ален БЕРСЕ, який приїхав в Україну, щоб особисто долучитися 
до події. Також з-за кордону приїхали Омбудсмани Молдови, 
Президент Національної координації італійських омбудсма-
нів, представники Естонії й низки інших країн. Долучилися 
й українські та міжнародні правозахисні організації: ООН, 
European Union Agency for Fundamental Rights, МКЧХ, ENNHRI 
й інші. 

Урочисте відкриття заходу розпочалося з виступу Прези-
дента України Володимира ЗЕЛЕНСЬКОГО. Також з вітальними 
словами до учасників звернулися Генеральний секретар Ради 
Європи Ален БЕРСЕ, посол Японії в Україні Масаші НАКА-
ГОМЕ, заступник Постійного представника ПРООН в Україні 
Христофорос ПОЛІТІС та Верховний комісар ООН з прав 
людини Фолькер ТЮРК.
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З 26 по 30 листопада 2024 року в Києві відбувся 
офлайн-тренінг «Youth Connect for Ukraine: безбар’єрне лідер-
ство», організований Британською Радою в Україні у партнер-
стві з ГО «Місто Активних Громадян» та Всеукраїнським моло-
діжним центром. 

Мета заходу: розвиток лідерських якостей серед молоді, 
сприяння ефективній взаємодії та впровадженню соціальних 
ініціатив, спрямованих на створення безбар’єрного суспільства.

Програма тренінгу включала:
Навчання з безбар’єрного лідерства та ефективної 

комунікації.
Симуляційні ігри для відпрацювання лідерських навичок 

у реальних ситуаціях.

Розробку соціальних ініціатив з можливістю отримати 
фінансування до 20 000 грн на їх реалізацію.

Участь у форумі молодіжних працівників «Об’єднані 
світлом».

Учасники тренінгу мали можливість співпрацювати з одно-
думцями, обмінюватися досвідом та ідеями, а також отримати 
підтримку для втілення власних соціальних проєктів, спрямова-
них на позитивні зміни у своїх громадах.

Проєкт “Youth Connect for Ukraine” реалізується Британ-
ською Радою в Україні, Польщі, Румунії та Чеській Республіці 
з метою підтримки молоді, яка постраждала від війни, особ-
ливо жінок, дівчат та представників вразливих груп, надаючи 
їм можливості для розвитку лідерських навичок та зміцнення 
зв’язків у своїх громадах.
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7 лютого 2025 року Одеський державний універси-
тет внутрішніх справ відвідала делегація з Представництва 
НАТО в Україні, аби зустрітися з керівництвом та курсантами 
закладу.

До складу делегації увійшли Тім ПОЛЛМЕЄР – керівник 
відділу з комплексного пакета допомоги та Вінета КЛЯЙНЕ – 
керівниця комунікаційного відділу Представництва НАТО 
в Україні.

В рамках візиту відбулася зустріч з ректором універси-
тету В’ячеславом ДАВИДЕНКОМ, під час якої обговорювалися 
питання євроатлантичної інтеграції України, перспективи спів-
праці між ОДУВС та НАТО, а також спільні ініціативи у сфері 
безпеки та психологічної підтримки поліцейських в умовах 
війни.

Окрему увагу приділили освітньому аспекту: представ-
ники Альянсу провели лекцію для курсантів на тему «Інтегра-
ція України в євроатлантичний безпековий простір: стратегічне 
партнерство та подальші кроки. Допомога НАТО Україні». 
Учасники заходу дізналися про ключові напрямки співробіт-
ництва з НАТО, роль України в сучасній системі міжнародної 
безпеки та перспективи подальшої інтеграції.
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Одеський державний університет внутрішніх справ 
з офіційним візитом відвідали представники Консультативної 
місії Європейського Союзу. До складу делегації увійшли Лін 
ШИХАН, керівниця операційного департаменту КМЄС (грома-
дянка Ірландії); Андерс ЙОХАНСЕН, начальник Регіонального 
представництва КМЄС в Одесі (громадянин Данії) та Жан-Марк 
КРЕБС, начальник відділу з питань деокупованих територій 
КМЄС (громадянин Франції).

Сторони обговорили поточний стан навчального 
процесу в умовах війни, ключові виклики та питання, пов’язані 

з безпекою освітньої діяльності. Представники КМЄС також  
ознайомилися з навчальними локаціями закладу, які використо-
вуються для підготовки майбутніх фахівців у сфері правопо-
рядку та безпеки.

Представники КМЄС відзначили стійкість та відданість 
керівництва, здобувачів вищої освіти та науково-педаго-
гічних працівників університету своєму обов’язку в умовах 
небезпеки та нестабільності, та запевнили, що Місія готова 
надавати подальшу підтримку для покращення освітнього  
середовища.

115



З початку війни спільно з КМЄС було проведено більш ніж 
120 Speaking Clubs.

Факультативні заняття Speaking Club допомагають 
курсантам покращувати англійську мову та спілкуватися 
з міжнародними експертами. Учасники знайомляться з євро-
пейськими стандартами правоохоронної діяльності та обго-
ворюють актуальні правові питання. Це розвиває навички 
професійної комунікації та критичного мислення. Такі заходи 
також відкривають нові кар’єрні можливості та сприяють інте-
грації українських правоохоронців у міжнародну спільноту. 
Це чудова можливість для саморозвитку та налагодження 
корисних зв’язків.

Здобувачі вищої освіти ОДУВС відвідали регіональний 
офіс Консультативної місії Європейського Союзу в м. Одеса 
(КМЄС) та взяли участь у Speaking Club, присвяченому 

ролі КМЄС в Україні та важливості взаємодії поліцейських 
з різних країн.

Спікеркою заходу стала Георгіна МАГНУССЕН, радниця/
тренерка з питань взаємодії поліції з громадою КМЄС.

Під час роботи в групах курсанти обговорили напрями 
взаємодії українських поліцейських та поліцейських з інших 
країн. Окрема увага була зосереджена на розслідуванні воєн-
них злочинів, а також роботі поліцейських на деокупованих 
територіях.

Лейтмотивом зустрічі стало те, що Україна вносить свої 
новаторські принципи та методики розслідування воєнних 
злочинів в правоохоронну систему ЄС.

На завершення з мотиваційними промовами до учасників 
звернулися колеги Георгіни МАГНУССЕН – поліцейські з Греції 
та Австрії, які наголосили на важливості володіння англійською 
мовою та перевагах, які дає знання іноземної мови поліцейським.
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У регіональному офісі Консультативної місії Європейського 
Союзу в м. Одеса (КМЄС) відбувся Speaking Club на тему 
«Права людини та гендерна рівність». У заході взяли участь 
курсанти ОДУВС.

Серед спікерів були:
Ян ДАНЧО, радник/тренер з питань взаємодії поліції 

з громадою;
Санна КАСКАЕЛА, радниця/тренерка з питань верховен-

ства права;
Жан-Марк КРЕБС, начальник відділу з питань деокупова-

них територій;
Ян РІВІНГ, радник/тренер з питань взаємодії поліції 

з громадою.
Під час заходу обговорювалися ключові аспекти забезпе-

чення прав людини та принципів гендерної рівності, зокрема 
в правоохоронній діяльності. Спікери акцентували увагу на 
важливості інтеграції гендерного підходу в роботу поліції.

Курсанти мали нагоду вдосконалити навички комунікації 
англійською мовою та отримати цінні рекомендації від міжна-
родних експертів.
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6 грудня 2024 року в ОДУВС відбулася зустріч зі здобува-
чами вищої освіти у форматі Speaking Club на тему “Human 
rights and non-violence approach in police work”.

Захід провів радник/тренер з питань взаємодії поліції 
з громадою регіонального представництва КМЄС в Одесі 
Ян ДАНЧО (Словаччина).

Під час зустрічі учасники обговорили важливість дотри-
мання прав людини у поліцейській діяльності та застосування 
ненасильницьких методів у взаємодії з населенням, а також 

було розглянуто питання щодо психологічного стану людини, 
яка стала жертвою насильства, та підходів і методів у роботі 
майбутніх правоохоронців, що зможуть допомогти налагодити 
контакт з постраждалим.

Окрім того, до факультативного заняття доєднався Едуардо 
МАНФРЕДІНІ (Італія), керівник Європейського сектору Управ-
ління з питань планування та управління цивільними місіями 
Європейської служби зовнішніх справ. Здобувачі вищої освіти 
були зацікавлені бесідою з іноземним представником, брали 
участь у дискусії та ставили запитання.
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17 січня в ОДУВС відбувся Speaking Club для здобува-
чів вищої освіти на тему: «Проведення допиту та опитування 
в процесі провадження слідства/досудового розслідування».

Захід відбувся за участю представників Консультативної 
місії Європейського Союзу (КМЄС):

Дезіре ХУФНАГЕЛЬ (Австрія), радниці та тренерки з питань 
кримінальних розслідувань;

Яна РИВІНГА (Данія), радника та тренера з питань взаємо-
дії поліції з громадою.

Під час Speaking Club учасники мали можливість озна-
йомитися з європейськими підходами до проведення допитів 
та опитувань у межах слідства та досудового розслідування. 
Особлива увага була приділена методиці PEACE, яка широко 
використовується в країнах Європейського Союзу.

Запрошені експерти поділилися практичним досвідом, 
акцентуючи увагу на важливості підготовки до інтерв’ю, побу-
дови довіри між слідчим та співрозмовником, а також враху-
вання культурних і психологічних особливостей.
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Автошкола

Концептуальні засади проєкту:

Мета: Реалізація права людини (особи з інвалідністю) на отримання навичок 
керування транспортним засобом.
Завдання: Підготовка до складання іспитів у територіальному сервісному 
центрі Міністерства внутрішніх справ України та отримання посвідчення водія, 
а також навчання осіб з інвалідністю для набуття впевненості в собі на дорозі 
та адекватної поведінки за будь-яких обставин у русі.
Результат: Реалізація Національної стратегії зі створення безбар’єрного прос-
тору в Україні на період до 2030 року.

АВТОШКОЛА ДЛЯ ОСІБ З ІНВАЛІДНІСТЮ
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Автошкола ОДУВС реалізовує загальнодержавну 
ініціативу в межах Національної стратегії зі ство-
рення безбар’єрного простору в Україні «Без бар’є-
рів», спрямовану на соціальну адаптацію до суспіль-
ного життя та рівні можливості для всіх, хто має 
інвалідність, прагне опанувати навички керування 
автомобілем і отримати посвідчення водія.

Для адаптації людей з інвалідністю до керування 
транспортними засобами з урахуванням їхніх можли-
востей та потреб 01 вересня 2023 року Одеський 
державний університет внутрішніх справ отримав 
сертифікат про державну акредитацію (серія МВС 
№ 002507) з надання освітніх послуг у галузі профе-
сійно-технічної освіти з підготовки водіїв транспорт-
них засобів категорії «В».

В автошколі створені належні умови для 
навчання: клас вивчення будови й експлуатації тран-
спортних засобів, правил дорожнього руху та основ 
безпеки руху; майданчик для навчання з початкового 
керування транспортними засобами; два транспортні 
засоби для осіб із інвалідністю; висококваліфіковані 
фахівці, які мають відповідні атестати; інклюзивність 
будівель.

Університет є учасником флагманського проєкту 
МВС України «Автошкола для людей з інвалідні-
стю», який реалізовує загальнодержавну ініціативу 
Першої леді України Олени ЗЕЛЕНСЬКОЇ в межах 
Національної стратегії зі створення безбар’єрного 
простору в Україні «Без бар’єрів», спрямовану на 
соціальну адаптацію до суспільного життя та рівні 
можливості для всіх, хто має інвалідність, прагне 
опанувати навички керування автомобілем і отри-
мати посвідчення водія.
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Ветеранський спорт

З початком військової агресії російської федерації на 
території України постала гостра потреба в реабілітації пора-
нених, у тому числі через систематичні заняття спортом.

Науково-педагогічними працівниками кафедри регулярно 
здійснюються заходи, що спрямовані на соціалізацію та реабілі-
тацію поранених військових, ветеранів війни через спорт. 

З  цією метою проводяться наступні заходи:
•	 апробація секції для ветеранів війни, працівників, курсан-

тів та студентів університету з тайського боксу. На тренуван-
нях відпрацьовуються навички та техніка тайського й класичного 
боксу, проводяться функціональні тренування, а також  підго-
товка до змагань;

•	 проведені заходи, спрямовані на соціалізацію та 
реабілітацію військовослужбовців, ветеранів війни, які прохо-
дять лікування в клінічному санаторії «Аркадія» Державної 
прикордонної служби України. Під час зустрічі учасників було 
ознайомлено з матеріальною частиною пістолетів, що пере-
бувають на озброєнні Національної поліції України, а саме:  
ФОРТ-17, ФОРТ-12, а також  вони мали можливість вдоскона-
лити навички поводження з короткоствольною зброєю та вико-
нати вправи зі стрільби з пневматичної зброї;
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•	 11 червня 2024 року був підписаний Меморандум 
про співпрацю між  ОДУВС та керівництвом Клінічного сана-
торію «Аркадія» Державної прикордонної служби України. 
Основними змістом меморандуму є питання закріплення 
єдиних підходів щодо планування та реалізації стратегії прове-
дення роботи по соціалізації і реабілітації поранених, ветера-
нів війни, через заняття спортом, а також  визначення напрям-
ків взаємодії щодо посилення розвитку ветеранського спорту 
та можливостей надання реабілітаційних практик, в тому числі 
на базі ОДУВС;

•	 реалізуючи основні положення Меморандуму, 
15  червня 2024 року, на базі університету – в Одеському 
центрі первинної професійної підготовки «Академія поліції» 
викладачі кафедри взяли участь в організації та проведенні 
товариських зустрічей, у тому числі і в змішаному порядку, 
з ігрових видів спорту (баскетбол, волейбол) між  командами 
ветеранів війни, що знаходяться на реабілітації у Клініч-
ному санаторії «Аркадія»  Державної прикордонної служби 
України та слухачами «Академії поліції», курсантами і студен-
тами ОДУВС;

123



•	 10 жовтня 2024 року викладачами кафедри тактико-
спеціальної та спеціальної фізичної підготовки ФПФППД 
ОДУВС в спортивному-ігровому залі університету проводи-
лось тренування з волейболу серед інвалідів-ветеранів війни. 
Поміж  учасників тренування були представники національ-
ної команди, що беруть участь у міжнародних спортивних 
заходах Invictus Games (Ігри Нескорених) з адаптивних видів 
спорту серед ветеранів та військовослужбовців, які отримали 
поранення, травми чи захворювання, виконуючи свої військові 
обов’язки;

•	 на базі ОДУВС проводяться тренування з боротьби 
самбо курсантів, студентів, ветеранів та військовослужбовців, які 
отримали поранення, травми чи захворювання, виконуючи свої 
військові обов’язки, та їхніх дітей. Заняття спрямовані на розви-
ток сили, швидкості, витривалості, гнучкості та спритності;

 •	 в рамках положень Меморандуму про співпрацю 
між ОДУВС та керівництвом Клінічного санаторію «Арка-
дія» Державної прикордонної служби України, продовжується 
робота по соціалізації і реабілітації поранених, ветеранів 
війни, через заняття спортом та впровадження певних реабі-
літаційних практик. Реалізуючи основні положення Меморан-
думу, 23  жовтня 2024 року, на базі університету – в Одесь-
кому центрі первинної професійної підготовки «Академія поліції», 
викладачі кафедри тактико-спеціальної та спеціальної фізичної 
підготовки організували та провели тренування з баскетболу 
та волейболу з ветеранами війни, що знаходяться на реабілі-
тації у Клінічному санаторії «Аркадія» Державної прикордон-
ної служби України. В якості експерименту, задля посилення 
реабілітаційного ефекту військовослужбовцям, ветеранам було 
запропоновано зіграти у більярд, який, на думку спеціалістів, 
стимулює інтелектуальні здібності, зміцнює моторику, посилює 
комунікаційні навички та надає позитивні емоції;
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•	 на виконання вимог МВС України щодо розвитку вете-
ранського спорту на базі закладів вищої освіти із специфіч-
ними умовами навчання ОДУВС продовжує системну роботу 
щодо налагодження ефективної взаємодії з громадськими орга-
нізаціями, ветеранами війни, яка спрямована на відновлення 
та підтримку їх функціонування у фізичній, емоційній, соціаль-
ній сферах шляхом залучення їх до фізкультурно-оздоров-
чих, спортивних заходів та рухової активності. Так, 21 грудня 
2024  року на прохання керівництва ГО «ВІЛЬНІ ВОЇНИ» на 
базі університету – в спортивному залі Одеського центру 
первинної професійної підготовки «Академія поліції», під 
керівництвом т.в.о завідувача кафедри тактико-спеціальної 
та спеціальної фізичної підготовки ФПФППД, підполковника 
поліції Юрія  КОЛОМІЙЦЯ, було організовано та проведено 

тренування з ветеранами  – членами команди ГО «ВІЛЬНІ 
ВОЇНИ» з волейболу сидячи. Керівництво ГО «ВІЛЬНІ ВОЇНИ» 
висловило щиру повагу та вдячність керівництву та колек-
тиву університету за сприяння та партнерство в поширенні та 
розвитку ветеранського спорту – створення сприятливих умов 
для реабілітації та соціалізації ветеранів, розвитку адаптивних 
видів спорту;

•	 у межах реалізації проєкту МВС України «Дружня 
підтримка» на постійній основі проводяться тренування 
з настільного тенісу за участю курсантів університету та 
військовослужбовців, ветеранів війни, які проходять лікування 
в клінічному санаторії «Аркадія» Державної прикордонної 
служби України.
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Спортивна діяльність

Роберт МОВСІСЯН, з 2024 року студент денної форми 
навчання 1-го курсу із здобуття ступеня вищої освіти бака-
лавра правоохоронної діяльності інституту права та 
безпеки зі спеціальності 262 «Правоохоронна діяльність»  
ОДУВС.

Студент займається карате вже понад 9 років та є неодно-
разовим переможцем на змаганнях з карате Всеукраїнських та 
міжнародних рівнів.

Під час навчання в інституті має такі спортивні здобутки:
–	 5 жовтня 2024 року Всеукраїнський відкритий кубок 

(м. Одеса) – перше місце;

–	 19 жовтня 2024 року Відкритий кубок Одеської області 
з Макотокай карате «WKMO» у розділі «FULL CONTACT 
KUMITE» (м. Одеса, Україна) – перше місце;

–	 24 листопада 2024 року 5-й Відкритий кубок світу 
з Макотокай карате «WKMO» у розділі «FULL CONTACT 
KUMITE» (м. Ліньяно-Сабб’ядоро, Італія) – перше місце;

–	 15 грудня 2024 року Відкритий кубок України (м. Одеса, 
Україна) – перше місце.

У розділі «Modern Kata» студент увійшов до десятки 
кращих спортсменів світу, ставши призером 5th WKMO World 
Open Cup у цій категорії.
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Протягом 2022–2025 років кафедрою тактико-спеціальної 
та спеціальної фізичної підготовки організовано та проведено 
багато спортивних заходів.

Потрібно відзначити, що вперше за історію університету 
команда ОДУВС посіла 1-ше місце в легкоатлетичному кросі, 
2-ге загальнокомандне місце серед ЗВО МВС, 2-ге місце 
в обласній спартакіаді ФСТ «Динамо» України в Одеській 
області за підсумками 2023 року.

18–19 жовтня 2023 року в місті Львів відбувся чемпіо-
нат фізкультурно-спортивного товариства «Динамо» України 
з легкої атлетики за програмою комплексних змагань «Дина-
міада – 2023» серед збірних команд закладів вищої освіти, 
що належать до сфери управління МВС, Національної гвардії 
України та інших центральних органів виконавчої влади, діяль-
ність яких спрямовується та координується Кабінетом Міністрів 
України через Міністра внутрішніх справ.

У змаганнях взяли участь 11 команд ЗВО.
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В особистій першості серед чоловіків на дистанції 
1000  метрів 1-ше місце посів Віктор ВОЛКОРЄЗОВ, курсант 
4-го курсу факультету підготовки фахівців для органів досудо-
вого розслідування.

На дистанції 3000 метрів – 1-ше місце посів Олександр 
КОНСТАНТІНОВ, курсант 4-го курсу факультету підготовки 
фахівців для органів досудового розслідування.

2-ге місце на цій дистанції посів Володимир ПЕРЕСУНЬКО, 
курсант 2-го курсу факультету підготовки фахівців для органів 
досудового розслідування.

На дистанції 5000 метрів 2-ге місце посів Дмитро БІЛИЙ, 
курсант 4-го курсу Херсонського факультету.

У командному заліку:
1-ше місце посіла команда ОДУВС.
2-ге місце – команда Національного університету цивіль-

ного захисту.
3-тє місце – команда Національної академії Державної 

прикордонної служби України імені Богдана Хмельницького.
Переможці та призери змагань були нагороджені дипло-

мами, медалями та кубками.
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За підсумками 75-ї «Динаміади – 2023» Громадської 
організації «Одеська обласна організація ФСТ «Динамо» 
України» серед колективів фізичної культури, присвяченої 
99-й річниці заснування Фізкультурно-спортивного товари-
ства «Динамо» України, 2023 року команда ОДУВС посіла  
2-ге місце.

Також серед переможців і призерів змагань й випускники 
ОДУВС Олександр ГОНЧАРОВ, який зайняв 1-ше місце серед 
чоловіків у ваговій категорії до 70 кг, та Анастасія ХИМЧАК, 
яка посіла 2-ге місце серед жінок у ваговій категорії до 63 кг.

Тренує спортсменів старший викладач кафедри тактико-
спеціальної, вогневої та фізичної підготовки ОДУВС, майор 
поліції Юрій КОЛОМІЄЦЬ.

З 17 по 20 жовтня 2022 року в Туреччині (провінція Анта-
лія, селище Кіріш) проходив Чемпіонат Європи з Універсаль-
ного бою серед юніорів, юніорок та дорослих.

У турнірі взяли участь 16 команд, у складі яких мужньо 
змагалися понад 300 учасників, в тому числі й курсанти 
ОДУВС.

За результатами Чемпіонату:
1-ше місце серед дорослих у ваговій категорії до 75 кг 

зайняв курсант 3-го курсу факультету підготовки фахівців для 
підрозділів кримінальної поліції Тарас ЮРЧАК;

1-ше місце серед дорослих у ваговій категорії понад 95 кг 
посів курсант 2-го курсу факультету підготовки фахівців для 
підрозділів превентивної діяльності Ярослав ФІЛІПЧУК.
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З 26 по 31 жовтня 2023 року в місті 
Тбілісі (Республіка Грузія) проходив Чемпіонат 
Світу з Універсального бою серед юніорів, 
юніорок та дорослих.

У змаганнях взяли участь 32 країни, 
серед яких мужньо виборювали перемогу 
понад 400 спортсменів.

За результатами змагань:
1-ше місце серед жінок у ваговій катего-

рії понад 78 кг зайняла курсантка факуль-
тету підготовки фахівців для органів досудо-
вого розслідування Ганна МУКАН;

2-ге місце серед дорослих у ваговій кате-
горії до 60 кг виборов курсант факультету 
підготовки фахівців для підрозділів криміналь-
ної поліції Олег ПРИЙМА.

Тренують спортсменів т.в.о. завідувача 
кафедри тактико-спеціальної та спеціально-
фізичної підготовки, майор поліції Юрій 
КОЛОМІЄЦЬ та викладач кафедри Святос-
лав КАРАПЕТЬЯНЦ.

130



У період з 17 до 21 квітня 2024 року в місті Париж, Фран-
ція, відбувся чемпіонат Європи серед юнаків та дівчат, юніо-
рів та юніорок, дорослих та ветеранів з гирьового спорту. 
У змаганнях взяли участь близько 350 спортсменів із 17 країн, 
включаючи збірну України. До складу збірної також увійшов 
Олексій ГАТАЙЛО, курсант 1-го курсу факультету підготовки 
фахівців для органів досудового розслідування. За підсумками 
турніру у ваговій категорії понад 78 кг серед юнаків Олексій 
став переможцем у вправах поштовх та двоборство, а також 
посів 3-тє місце у вправі ривок. Він також у 2024 році зайняв 
2-ге місце в поштовху, в ривку, в двоборстві Чемпіонату України 
серед юнаків (м. Полтава) у ваговій категорії понад 78 кг,  
1-ше місце в Чемпіонаті Одеської області з гирьового спорту, 
Чемпіонаті ФСТ «Динамо» України серед закладів вищої освіти 
МВС України (м. Львів) у ваговій категорії понад 95 кг.

У місті Ердемлі/Мерсін, Туреччина, у період з 24  по 
29  квітня 2024 року пройшов Кубок Світу та Чемпіонат 
Європи з універсального бою серед дорослих. У складі збір-
ної України курсанти університету вибороли золото та срібло 
кубку Світу.

2-ге місце у ваговій категорії до 60 кг посів курсант  
2-го курсу факультету підготовки фахівців для підрозділів кримі-
нальної поліції Олег ПРИЙМА.

Також курсанти ОДУВС у чемпіонаті Європи здобули наго-
роди вищого ґатунку. Чемпіоном Європи став Олег ПРИЙМА, 
курсант 2-го курсу факультету підготовки фахівців для підроз-
ділів кримінальної поліції, 2-ге місце посів курсант 2-го курсу 
Херсонського факультету Валерій ВАСИЛЬЄВ у ваговій катего-
рії до 85 кг.
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З 7 по 14 листопада 2024 року відбувся Чемпіонат Європи 
з таїландського боксу серед дорослих, Косово. Нікіта КУЦ, 
курсант 1-го курсу факультету підготовки фахівців для орга-
нів досудового розслідування НПУ зайняв 1-ше місце, вагова 
категорія до 54 кг.

З 12 по 19 вересня 2024 року відбувся Чемпіонат світу 
з таїландського боксу серед молоді, Бангкок (Таїланд). Нікіта  
КУЦ, курсант 1-го курсу факультету підготовки фахівців для 
органів досудового розслідування НПУ зайняв 1-ше місце, 
вагова категорія до 54 кг, вік 16–17 років.
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З 25 до 30 листопада в Туреччині проходив Чемпіо-
нат світу з Універсального бою серед юніорів, юніорок та 
дорослих. У змаганнях взяли участь 30 команд, у складі яких 
мужньо виборювали перемогу понад 500 учасників, серед них 
і курсанти ОДУВС.

За результатами змагань: 
1-ше місце в розділах лайт та класика у ваговій катего-

рії понад 78 кг зайняла курсант 3-го курсу факультету підго-
товки фахівців для органів досудового розслідування НПУ 
Ганна МУКАН; 

призові місця посіли також  курсанти 3-го курсу навчально-
наукового інституту підготовки фахівців для підрозділів кримі-
нальної поліції НПУ, зокрема:

3-тє місце в розділі лайт у ваговій категорії до 60 кг вибо-
ров Олег ПРИЙМА; 

3-тє місце в розділах лайт та класика у ваговій категорії до 
63 кг зайняла Аріна СПІВАК.

Тренує спортсменів т.в.о. завідувача кафедри тактико-спе-
ціальної та спеціальної фізичної підготовки Юрій КОЛОМІЄЦЬ.
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З  метою збільшення аудиторного фонду університету 
у 2017 році розроблена проєктна документація, а у 2018 році 
розпочаті загальнобудівельні роботи. 

Загальна площа нового навчального корпусу становить 
3081,7 кв. м, корисна площа будівлі складає 2914,87 кв. м. 

Кількість навчальних аудиторій  – 31, три з яких – 
комп’ютерні класи на 45 місць. Будівельні роботи заверши-
лись у грудні 2022 року.
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З метою покращення умов для занять з фізичної підготовки 
в 2020 році розроблена проєктна документація на проведення 
капітального ремонту будівлі спортивної зали на території 
Одеського центру первинної професійної підготовки «Академія 
поліції». 

Загальна площа будівлі до ремонту становила 813,2 кв. м. 
У 2021 році розпочато загально-будівельні роботи. Роботи 
з капітального ремонту завершено у грудні 2023 року. 
Корисна площа будівлі після завершення робіт становить 
869,88 кв. м: 

1)	 площа зони фізичної підготовки (поділена на зони для 
гри у баскетбол, мініфутбол, волейбол, теніс) – 640,82 кв. м;

2)	 площа адміністративної зони (кафедри) – 229,06 кв. м.
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В  Університеті функціонують:
•	 4 стрілецькі тири;
•	 2 мультимедійні тири;
•	 1 лазерний тир.
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З метою організації безпеки учасників освітнього процесу 
в умовах воєнного стану в університеті проведено ремонтні 
роботи в найпростіших укриттях. 

Фонд захисних споруд цивільного захисту університету 
складається з 5-ти найпростіших укриттів розрахунковою 
місткістю на 2500 осіб, розташованих в м. Одеса за адре-
сами: вул. Успенська, 1 – на 587 місць; пров. Сабанський, 4 –  
на 858  місць; вул. 21 км Старокиївської дороги, 42-В –  
на 1055 місць. 

У наявності в університеті є 6 генераторів, які постійно 
готові до роботи. Укриття забезпечені місцями для сидіння та 
відпочинку (стільцями, лавками, дерев’яними піддонами), матра-
цами, ковдрами, подушками, запасом питної та технічної води, 
продуктами харчування, первинними засобами пожежогасіння, 
засобами надання медичної допомоги, шанцевим інструмен-
том, зв’язком і мають доступ до мережі інтернет, проведений 
косметичний ремонт. 

Споруди поставлені на облік фонду захисних споруд 
цивільного захисту Одеської області.
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Поетична збірка

ТРЕТІЙ РІК ВІЙНА

Вогонь, біда – вже третій рік! Рашисти пруть по всіх фронтах!
Щодня ми чуєм адський крик: дружини, діти, матері! То просто жах!
Нема вже жалю в нашім серці! Нема і співчуття в душі! 
Іде орда на нашу землю! Ставай, народе, поспіши!

Ракети, дрони і арта – летять, летять!
А ми стоїм! А ми стоїм! За нашу землю до кінця!
Одеса! Київ і Дніпро! І Запоріжжя – всі горять!
Та не зламати нас! Стоїм ми до останнього бійця!

Так – є у нас і втрати! 300-ті також, і полон!
Але ніколи ми не станем рашистам клятим на поклон!
Був брат! Сусід! А став він орком! І хоче знищити нас всіх!
Не буде так! Ми крикнем в голос! І знов в атаку побіжим! 

Вогонь, біда – вже третій рік! Рашисти пруть по всіх фронтах!
Нема в нас вибору, рідненькі, дамо тварюці по зубах!
Тримайтесь, браття Українці! Тримайтесь, браття, до кінця!
Хай сотні тисяч згинуть орків! За сина, брата і отця!

Євген Бахчеван,
директор навчально-наукового інституту підготовки 

фахівців для підрозділів кримінальної поліції НПУ, 
майор поліції

138



1000 ДНІВ ВІЙНА

Вже 1000 днів незламно ми стоїм!

Країна вся палає! Стоне!

І кожен день ми бачим сльози матерів!

Но не зламати нас – і ворог нас не переможе!

Ми той народ – що духом самий сильний!

І наша мова вже живе віки!

На ній співають колискові і виконують гімни!

І стяг наш майорітиме завжди!

За нашу землю рідну та єдину,

Готові ми стояти до кінця!

За нашу неньку – любу Україну!

Тримаєм фронт ми до останнього бійця!

Вже 1000 днів, вже третій рік,

Іде війна – боронимо ми нашу рідну неньку!

Ніщо не зможе заглушити мати крик!

Яка ховає свого сина в землю!
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ЗЕМЛЯ НАШИХ БАТЬКІВ – НЕЗЛАМНА УКРАЇНА!

Земля наших батьків – Незламна Україна! 

Захисників серця боронять нас в цей час!

Тут прапор майорить під небом синім, 

Ковток свободи відчуваєм кожен раз!

І кожен цінувати день потрібно,

Бо за свободу проливаєм свою кров!

І боронити землю військом нашим вміло,

На батьківській землі, щоб мати змогу жити знов і знов.

Тут серце б’ється все частіше 

І рідні люди поряд з нами повсякчас.

Не буде чужий дім ніколи нам рідніше! 

Земля наших батьків – це гордість для всіх нас! 

І синьо-жовтий прапор гордо ми тримаєм,

І гімн лунає дзвінко в селах і містах!

Ми переможем – це ми точно знаєм!

І будем берегти усе, що маєм!

І ми пройдемо кожен свій щасливий шлях!

Тетяна Волошанівська,
доцент кафедри кримінально-правових дисциплін  

Інституту права та безпеки

140



THE LAND OF OUR PARENTS – UNBREAKABLE UKRAINE! 

The Land of our parents is Unbreakable Ukraine! 
The defenders of our hearts protect us at this time!
Here the flag flies under the blue sky, 
We feel a breath of freedom every time!

And every day should be appreciated,
because we shed our blood for freedom!
And to defend the land with our army skillfully,
On our native land, so that we can live again and again.

Here our heart beats more and more often,
and our relatives are always with us.
A foreign home will never be dearer to us! 
The land of our parents is a source of pride for all of us! 

We proudly hold the blue and yellow flag,
and the anthem resounds in villages and cities!
We will Win – we know it for sure!
And we will protect everything we have!
And we will go through each of our happy path!
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* * *

Людина народжується і помирає.
В ейфорії тане, 
від болю завмирає,
радіє, страждає,
певні ролі грає.
Зайве море змиває – 
суть залишає.
Людина серце дарує
і світ свій будує,
і не помічає завершення життєвого сеансу – 
Людина, яка у пошуках справжнього сенсу…

Зоя Дмитрук,
начальник відділу соціально-гуманітарної роботи 
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ДО ЖІНКИ

Ти так омріяно щаслива
і недозволено права,

тебе не розчарує злива,
не перемелють жорнова.

Ти стала зріла і смілива,
чекає світ твоїх думок.
Не сумнівайся і не бійся – 
роби на зустріч перша крок.
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* * *

Де блакитне небо падає додолу, 
Де гуляє вітер у широкім полі, 
Сонячне проміння заплітає коси
Неньки України золоте колосся...
Де Дніпро могутній обіймає кручі, 
Чутно й ворогам, як ревуть ревучі! 
Тут волошки сиві, тут хліби пахучі, 
Тут Чумацький шлях видно в темні ночі.
Маківки червоні крапельками крові –
Хто життя віддав за Вкраїни волю... 
Сльози матерів – душі в небо линуть. 
Хто з мечем прийшов,
Най від нього згине!!!

Вікторія Дубіняк,
завідувач відділення психологічного забезпечення
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* * *

Я сьогодні без пензля та полотна... 
Тому портрет красивої душею людини
Намалюють мої слова...

Стандарти зовнішньої краси такі мінливі, 
Та хіба саме це найдорожче в людині? 
Навколо нас ідеальні обличчя...  
Та душевна краса і тобі, і мені більше личить.

Красивій душею людині не важлива погода, 
Їй щоб бути прекрасною не потрібна нагода. 
Мудрість чи простота, неважливо, 
Аби чуйність була вище за силу. 

Повага до себе, повага до інших, 
Та розуміння, що життя – то найвища цінність. 
Натхнення, турбота і серце з любові, 
А ще... щирість у кожному слові. 

Співчуття до чужої біди... 
Якщо все це про тебе, 
То душею красива людина і ти!
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* * *

Ми жити будемо, приховуючи 
Минулі кадри нашого життя. 
Про ті часи, коли мовчу в риданнях.
Коли в душі моїй – уламки каяття. 

Закривши кам’яні обличчя, 
Відповідаємо брехнею на слова.
Питаю: «Чого чекали ми?
Коли і як зачерствіли серця?».

І рік за роком потаємні мрії,
Немов жаринки вогнища,
Якого вже нема, жевріють. 
І сива молодість вже втратила надію...

Що ми хотіли? І чого чекали?
Адже роз’єднаність та порожнечу душ
У беззмістовному пориві ми пізнали, 
Любов загнали в глухий кут. 

Нема нас більше…
Лиш привиди і тіні 
Блукають на порожніх хідниках. 
А в церкві стали на коліна ті, 
хто світло пробудив в серцях.

Світлана Єлісєєва,
старший викладач кафедри мовної підготовки
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My ground is the sand of golden grains
Which are so sensitive to any step, to wind,
My soul' s suffered be trail, lots of pain,
And hardened like a damask steel blade.
You know, happiness is so unreal thing,
Nobody knows what its' real meaning,
Sometimes tis light, it can occasionally bring
Confusion and insensitivity of feelings.

My friend, don't be so naive get deceived,
Mild admiration may confront your face,
Don't be so gullible in order to perceived
As easy prey for a severe stranger grace.
Bitter experience, you're one of my best teachers!
I'm grateful you for peace and humble life,
And I believe, in future, like a preacher
I'll say «good bye» and will be free to fly.

* * *
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* * * 

Люблю маленьку дівчинку в собі. 
Підтримаю, обіймами зігрію. 
Зізнаюсь людям і тобі:
Щоб дівчинка була щаслива, мрію. 

Я бачу в  кожному його мале дитя:
Хлоп’я чи дівчинку. Я бачу їхні сльози,
Коли занадто світ закреслює всі «Я», 
Над цими дітками – дощ, грози. 

Плекайте дитинча в собі!
Воно в обійми прагне наші.
Як часто зраджуємо їм: 
Цим душам – світлим і прекрасним!

Ольга Подлісецька,
доцент кафедри мовної підготовки
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* * *

Що для філолога слова? 
Хрумка та соковита радість. 
І літо, осінь чи зима – однаково. 
Дитинство, юність, старість. 
У  слові кожному є смак. 
Солодкий, ніжний, іноді драглистий. 
Є в’язкий, крихкий, променистий. 
Але яскравий – перша із ознак. 
Хтось любить солодощі сходу, 
А хтось – солоний присмак. 
Знов шукаю я влучніше слово, 
І бачу: кожне має грань. Виблискує, 
І вабить, підштовхує до щирості й зізнань. 
Що для філолога слова? 
Вага тих слів на терезах чутливих 
Вимірюється точно. 
Примхливий зважувач нас наділяє
Словами-перлами, словами-бур’янами. 
І паразити там, і англіцизми. І сленг, 
І, звісно, фразеологізми. 
Філолог обере слова на смак, 
Він знає: слово – знак. 
І символ, й меч, і коло рятівне. 
І поштовх, глузування. 
М’яке, ласкаве, вогняне. 

Щоразу мусиш пробувати 
Слів яскраву круговерть,
Аби обрати слово-гнів. 
І ласку, прихисток, тепленьку ковдру. 
А іноді – оси пекуче жало, 
Іронії ядучу зброю. 
Слова важливі кожному із нас: 
Слова керують нами, 
Впливають на життя весь час.
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БОРГ СВЯЩЕННИЙ

У природи є закон:
Що в батьків береться
Борг святий, але важкий, –
Дітям віддається.
На кого не дочекалася 
квітка вишнева,
Наречена, борг священний 
Віддали напевно!

На землі спаленій трави!
Затягли траншейні шрами!
Тільки славу і утрати!
Кожен має пам’ятати!
Серцем має пам’ятати!

Де б ви нині не були:
Чи на чужині!
Чи в вітчизні, чи в землі,
В морській глибині, –
Ви не осоромили давніх пращурів:
Рідний край ви полили 
Кров’ю ран своїх!

Володимир Пядишев,
доктор юридичних наук, 
професор кафедри кримінального аналізу  
та інформаційних технологій
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FAREWELL TO A PEACEKEEPER

You are going, awaited by your loving land.
A wreath of glory is shining on your head.
You’re returning to matters of your every day.
Early morning will find you on your way.

You will never forget these heavens over fields,
Snow white summits and roads over hills,
Screaming clouds of smart, impetuous black birds,
Special sounds of songs: of tunes and words…

Bringing peace to the hearts is an excellent matter!
And the more supreme task is not easy to find!
This long suffered land with your help became better
Under beautiful banner of peaceful blue sky!

You are going departing hardships of these lands,
You’re recalling about with a smile.
You will always remember here acquired friends –
Friends allover the world for long-life while.
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ВОЇНИ СВІТЛА

Там, де сутінки млою вкрило,
Птах кривавий крило розкрив,
Кігтями болю могили 
На землі нашій рідній розрив.

Хтось, хто сином звався, зрадив,
Проти неньки війною пішов.
Відхрестився і брат від брата,
Легший хрест думав, що знайшов.

Козаки ж, прикрившись, тризубом,
Попросивши у Господа сил,
Світла воїнами охрестились – 
Серця поклик їм так велів.

Час іде, а вони воюють,
За надію, за віру, за нас,
Захищають свою Україну,
Відвойовують наш Донбас!

І розтане та мла, ніч розтане,
Над Вкраїною сонце зійде.
Небо темнеє мирним стане,
Воїн світла майбутнє несе.

Ганна Тетерятник,
завідувач кафедри кримінального процесу та криміналістики,

полковник поліції
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* * *

У цьому світі ти – лиш мить,
Як зірка, що з небес згасає –
Когось теплом своїм зігріть,
Когось, як мрія, що палає…
У цьому світі ти – лиш крок,
Що на піску за мить розтане,
Когось невивчений урок,
Перескладанням, що настане.
У цьому світі ти – лиш сон,
Що десь на Сході знов відійде,
І завтра може не настати,
Як ворог СУ бомбить підійме…
У цьому світі ти і я,
Як неповторності безмежжя,
Як Інь і Янь, як тихих хвиль 
Прибой на схилі узбережжя,
Що нас не знало й не вело
В свої стрімкі та тихі води,
Що відболіло, відгуло
Від Заходу та аж до Сходу…
Ми – тільки мить у тих стежках,
Що завтра назовуть «що було»,
У сторіз, сповідях, віршах
Все те, що є, і що минуло…
Що нам дано? Лишь мить одна 
І цілий Всесвіт за спиною…
У мене – ти, у тебе – я,
Є тільки «зараз» в нас з тобою…

153



* * *

Курсант у строю долає свій путь. 

Назавжди у пам’яті кожен пройдений курс. 

ОДУВС відкриває для нього ресурс. 

Знання – це опора, звання – це мета. 

Присяга у серці, як клятва свята. 

Погони на сонці яскраво блищать. 

Рівним строєм крокує єдина сім’я.

На варті порядку стоять молоді.

Вчать їх на службу хоробро іти, не боятись грози. 

Біг, марш-броски, полігони.

Хитрощі війни і тактика бою.

Вони – солдати миру, хоч в руках зброя,

І прагнуть тільки миру, без сліз і без болю.

Ми разом – за мир, за єдність і вільну долю!

Вікторія Дробишевська,
фахівець відділу аналітичної роботи  

та організації управління 
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* * *

Блокади, голод, біль та смерть: слова – синоніми війни. 

Слова, що залишають великі шрами на душі.

У тих, у кого в пам’яті ці всі страшні події, 

Що відбуватись, в лютому розпочались.

Вас не чекав ніхто і не зустріли оплески гучні,

Лиш викрики прокльонів, сльози. 

І замість квітів тут морози… 

Все не вщухають постріли ворожі,

Не дивлячись на сльози матерів,

І діточок, що все чекали,

Коли ж удома знову буде чутно

Татусів сміх…

Стоїм ми міцно за свободу і за мир, 

За волю, правду, за майбутнє світле. 

Ми, українці, люди сильні 

І до кінця своїй державі вірні!
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* * *

До всього звикаєш.

І повітряна тривога

Уже не здається настільки страшною,

Уже не здається страшною війна,

Позаду минула 30-та доба.

Доба героїчних сторінок країни, 

країни незламних і мужніх людей.

Вони за кордоном там всі говорили:

«Не смогут они устоять даже день».

Виходить змогли,

за майбутнє своє країни

Нас пращури вчили стоять.

Бо ми – українці,

Не зможем дивитись,

як неня гниє у російських руках.
Ірина Бавченкова,

студентка 3-го курсу Інституту права та безпеки 
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* * *

Кому потрібна ця клята війна?

Коли мати сина востаннє побачить – 

У домовині.

Для всіх він – герой, а для мами

Найстрашніша біда,

Яка прийшла в їхній дім

З цією війною.

Можливо політики, що проживають в росії

Забули про совість, гідність і честь.

Але українці ніколи не зможуть забути

Ті сльози матері, коли її воїну віддають честь.
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НЕ ВІРЮ

Не вірю жодному твоєму слову,
Твоя брехня вже ллється через край.
Сама закрилась у своєму світі,
Сама у ньому ти тепер вмирай!

Поглянь, що ти тут наробила!
Що наробили твої чорні крила!

Скажи, що в цьому винен сам...
А ти прийшла від мене рятувати.
Скажи, це – правда!?
Чи, може, досить вже брехати?

Брехати всім на світі і вбивати,
Вбивати долі і життя,
Ракетами безжально руйнувати сім’ї і міста.
Я знаю, ти цього хотіла...

Але згорають твої  чорні крила.
Ціною тисячі життів.
Бо злом своїм сама ж себе ти вбила.

І через це...

Не вірю жодному твоєму слову,
Твоя брехня все ллється через край.
Сама закрилась у своєму світі,
Сама у ньому і вмирай.

Андрій Бондаренко,
курсант 2-го курсу  

Навчально-наукового інституту підготовки фахівців  
для підрозділів кримінальної поліції НПУ
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ГІМН УКРАЇНЦЯ

Моя країна, ворогом побита,
Але не скорена ніким.
Країна, ангела крилом закрита.
Не подолати нас тим лицям злим.

Ми не ставали на коліна,
І ми не станемо повік.
Ми вільна, сильная країна,
Яка завжди за правди бік.

Ми над Дніпром піднімем прапор,
І від Говерли до Десни,
Він буде гордо майоріти,
Без болю, страху і війни!!!

Я вірю й часто бачу уві сні,
Як всі повернуться додому.
І всі здорові, і живі,
Всі люди нашого народу.

Всі воїни цілі й здорові
Повернуться в свою сім’ю.
Як ангели-захисники, на плечах зброя,
Вони закінчать кляту цю війну.
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* * *

Щоранку думи мене прокидали від сну,

Бо приходив до мене ти навіть вві сні.

Від болю на серці з’явилися рани...

Не повіриш, але рани таки  живі…

Я телефонувала тобі щоранку 

В надії, що хоч колись, але відповіси.

Але в телефоні звучали ноти завжди одні 

й ті ж самі: «Абонент недоступний, 

Зателефонуйте, будь ласка, пізніше мені…».

Думи про тебе переслідувати

Мене стали безперестану. 

Ти завжди поруч в моїй голові...

Мені дуже важко без тебе,

Важко, як наяву, так і вві сні.
Даніела Григор’єва, 

студентка 2-го курсу Інституту права та безпеки
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* * *

Напевне, так буває лише раз –

Коли ти можеш подивитись в очі,

І обійтися без непотрібних фраз,

Забуваючи про всі ті темні ночі.

Напевне, так буває лише раз: 

Коли хотілось слухать без зупину,

І голос покохала враз,

Перетворивши всі ті голосові в родину.

Напевне, так буває лише раз, 

І більше не станеться такого,

Щоб не було у мене відрази 

До цього почуття їдкого.
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* * *

Воїне сильний, сильної держави,
Золотава осінь розгонить смутку хмари.
Білий сніг сховає на обличчі твоїм шрами,
А коли прийде весна і розквітнуть всі надії,
Проженеш із нашої землі всіх тих лиходіїв.

Літнє сонячне тепло обігріє твоє серце,
ти забудеш все те зло – і стане тобі легше.
Будуть пролітати роки над головою,
твою мужність не забудуть,
ти сильніший за всю зброю.

Дякую казатимуть всі наші покоління:
рятував ти нашу землю, жертвував терпінням.
Ти незламний, незалежний і не скорений ніким,
ось вже скоро повернешся у свій рідний дім.

Ти віддав найголовніше – спокій своїх днів.
Дякую тобі, Герою,  низький уклін.

Дар’я Данилова,
студентка 1-го курсу Інституту права та безпеки
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* * *

Тисяча днів – тисяча безсонних ночей. 
Тисячі зруйнованих осель, 
В які не повернеться сміх дітей 
А ще скільки відстояти, 
Щоб нашу землю звільнити? 

І коли тяжкі слова
Та ще важче промовчати, 
Я хочу тихо закричати, 
Я хочу гучно замовчати. 
І закривши свої очі, Україну уявляти: 
Без війни, без сліз, без злості. 

Я хочу в мирі проживати 
Та уявляти буде мало: 
нам треба міцно всім стояти 
І взявши в руки зброю, 
Катів покарати.
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* * *

Ми всі як квіти – різні.

Хтось дуже добре виглядає, а хтось особливості зовнішності має. 

Ми не схожі між собою. 

Ми всі наділені дарами. 

Хтось може добре малювати, хтось дуже добре заспіває. 

Хтось має здібності до танців, хтось взагалі може творити. 

Усі ми люди різні, але наділені дарами. 

Чи варто нам заздрити,  згасати? 

Потрібно розвиватися й служити.

Чи знаємо про те, що Господар таланти слугам всім роздав? 

Один працював – і вдвоє придбав, 

Другий теж трудився і більше дістав. 

А третій закопав, боявся біди. 

Нічого зовсім він не робив. 

Господар сказав йому: «Хто не примножує, втратить сповна!». 

Тож в приклад візьміть, що дари Бог усім дарував, щоб світ ми осяяли ними. 

Не ховайте, не марнуйте цей безцінний скарб, а в трудах примножуйте. 

Не бійтеся творити, не бійтеся невдачі!

Евеліна Нарзієва,
студентка 2-го курсу Інституту права та безпеки
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Чи зможе мати так любити інших,
Щоб більше, ніж свого дитя?
Чи зможе мати віддати сина, 
На муки, в жертву до кінця? 

Немає на землі людини, 
Що добровільно жертвою піде. 
Немає на землі такої, 
Безгрішної, святої. 

Чи може хтось любити так, 
Щоб в серці не було гріха? 
Чи може хтось за нас життя віддати, 
Щоб світлу путь нам відкривать? 
 
То Бог Великий, наш Єдиний, 
так полюбив своє творіння. 
Що Сина дав за нас на хрест. 
Любов Його – немає меж. 

Так що ж таке любов? 
Це щось безкрає, неймовірне.
Як колискова матері вночі,
Любов ніколи не залишала.

Це сила, що не згасає. 
Вона в нас, вона з нами завжди. 
Вона прощає і рятує, 
Вона – це світло в темряві. 

Любов – це набагато більше, 
Ніж ми уявляєм. Це не слова, 
Це вчинки, що серце зігрівають. 
Це сила, що відновлює його. 

І в темряві любов дарує світло.
Вона дає надію, 
І робить нас сильнішими в Христі. 
Ведучи нас до вічної свободи. 

Прийдіть до Нього, люди, 
Він спасіння нам дарував. 
Це найцінніший дар, що ми маємо, 
Найбільша любов, що нас врятувала.

* * *
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* * *

Де ті тихі, мирні ночі?
Яких не вистачає нам усім.
Як ті хлопці та дівчата, 
що в окопах всю ніч?
Не варто це все, 
загиблих невинних життів.
В них було право на свій мир,
але все вирішили без них.
Тепер десь в куточку, 
плаче мати без доньки.
Десь маленькі рученята,
чекають свого тата,
але вони вже ніколи 
не зустрінуть його у хаті.
Десь чекає наречена своє кохання,
ще не розумівши, 
що зустріне його на кладовищі.
В них усіх було право на свій мир,
але все вирішили без них…

Владислава Столмаченко,
студентка 2-го курсу Інституту права та безпеки
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* * *

Десь поруч тає дим,
місто чомусь горить.
Скрізь люди тікають від жаху,
знову щось летить.
Летить той клятий шахед,
який спати не дає.
Раптом чутно крик, 
а потім він різко стих.
Всім все стало зрозуміло,
ще один мирний покинув цей світ.
Ненависть зростає кожен раз,
на тих клятих людей,
через яких мале дитя, 
тепер без життя.
Коли це вже закінчиться?
Коли будуть мирні дні?
Колись тай будуть, 
але чи будемо ми?
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Есе здобувачів вищої освіти

Рибіна Антоніна,
курсантка 2-го курсу  

факультету підготовки фахівців  
для підрозділів превентивної діяльності НПУ

Війна – це найсильніший ураган, який 
зачіпає кожного без винятку, забираючи із 
собою море людських душ. Вона привносить 
у життя людей лише хаос та невизначеність. 
Але, як казав видатний німецький письмен-
ник Еріх Марія Ремарк: «Поки людина не 
здається, вона сильніша своєї долі».

Як би важко не було визнавати, але ми 
живемо в часи війни і навчання неабияке 
випробування для кожного з нас. Ми б не 
мали знати, що таке звук сирен та бомбо-
сховище, не повинні були б вміти розріз-
няти «приліт» від роботи ППО та думати, що 
робити у випадку завалу, але так сталося, 
що попри всі ці жахи ми маємо навчатися, 
аби наша нація продовжувала розвиватися, 
відбиваючи удари долі та клятих ворогів.

Ми не маємо права жалітися, адже 
кожен куточок нашої країни по-різному 

НАВЧАННЯ ПІД ЗВУКИ СИРЕН
LEARNING DURING SIRENS SOUND
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зустрів війну. Це добре, якщо в тебе є можливість хоча б більш-
менш спокійно навчатися, але ж є люди, які досі залишаються 
у прифронтових зонах, у місцях, де ти вже не відрізняєш звуки 
прильоту від власного стукоту серця. Такі умови є дуже склад-
ними для навчання, але ж ми – нація нескорених, наші люди – 
найсильніші. Ми непокірні та непереможні. Будемо міцно стояти, 
поки маємо сили і витримку.

Ми не маємо також забувати про наших людей, які 
з поважних причин залишаються на українських землях, 

які лише тимчасово захопив ворог. Як людина, яка двічі 
пережила окупацію, можу сказати з власного досвіду, 
що навчання за таких депресивних обставин, під таким 
великим тиском, неабияк спасало та навіть відволікало. 
Навчання давало стимул не здаватися, воно допомагало не 
стояти на місці, а рухатися далі до своєї мети. Адже, навіть 
у такі скрутні часи навчання є невичерпним джерелом сили 
та надії на світле майбутнє, віри в кращу долю країни  
і її громадян.
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Чубук Уляна,
курсантка 2-го курсу  

факультету підготовки фахівців для підрозділів  
превентивної діяльності НПУ

Навчання під звуки сирен… Україна постала перед 
безпрецедентним викликом: як забезпечити якісну освіту 
в умовах війни? Щоденні звуки сирен, термінові спуски 
в укриття та загроза ракетних обстрілів стали частиною 
повсякденного життя для мільйонів школярів, студентів та 
курсантів. У такій реальності освіта набуває нових сенсів. 
Це вже не лише процес здобуття знань, але й опора, що 
допомагає зберегти стійкість, єдність із самим собою та віру 
в майбутнє.  

Війна змінила багато аспектів нашого життя і освіта стала 
однією з найбільш вразливих сфер. Як людина, що неодно-
разово потрапляла в небезпечні ситуації, розумію: навіть 
у найскладніших умовах навчання – це наш обов’язок перед 
собою, перед державою та її майбутнім. Моя форма – це не 
лише одяг, а символ відповідальності перед народом і собою. 
Щодня я виходжу на навчання, знаючи, що майбутнє залежить 
від нашої підготовки, від рішень, які ми прийматимемо у склад-
них ситуаціях. 

Щоденна рутина в умовах війни стала для нас випробу-
ванням на витривалість. Звуки сирен, які раніше були чужими 
для мирного життя, тепер нагадують, що небезпека поруч. 
Кожен сигнал тривоги розриває навчальний процес – лекції, 
семінари, тренінги, тренування і навіть наші думки. Коли лунає 
сирена, ми залишаємо все, беремо найнеобхідніше та пряму-
ємо до укриття. Ці хвилини здаються нескінченними: у голові 
безперервно лунають думки про безпеку близьких, про те, чи 
всі встигли сховатися.  

Навчання під звуки сирен вимагає від нас не лише знань, 
але й дисципліни, спокою та вміння швидко адаптуватися. 
Алгоритм дій має бути відточений до автоматизму: евакуація, 

дотримання порядку, готовність продовжити навчання за будь-
яких умов. 

Однак навіть у таких умовах навчання залишається можли-
вим і важливим. Для курсантів, учнів і студентів – це не лише 
здобуття знань, а й підготовка до реального життя, до момен-
тів, коли рішучість, витримка та швидкість реакції стають 
вирішальними. Ми вивчаємо тактику, аналізуємо дії ворога, 
вдосконалюємо фізичну підготовку, але, найголовніше, вчимося 
підтримувати одне одного. У команді ми знаходимо силу, яка 
допомагає долати будь-які труднощі.  

Часто після сигналу тривоги нам складно зосередитися на 
навчанні. Для відновлення уваги та емоційного стану доцільно 
почати з дихальних вправ: наприклад, малювання в пові-
трі уявної одиниці під ритмічне дихання. Укриття можна вико-
ристовувати не лише як місце безпеки, але й як тимчасову 
навчальну аудиторію. У стресових умовах ефективніше вико-
ристовувати інтерактивні та творчі методи. Наприклад, замість 
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звичайних лекцій можна проводити обговорення або навіть 
фізичні вправи, які поєднують навчання з рухом. Спів, обгово-
рення історій наших героїв чи навіть читання казок допомагає 
зберігати позитивний настрій і віру в перемогу.

Коли сирена стихає ми повертаємося до занять. У нашому 
світі немає місця для паніки чи зневіри. Є тільки одне 
завдання – бути готовими. Я знаю, що цей досвід загартовує, 
вчить цінувати життя, залишатися сильними і пам’ятати, заради 
чого ми це робимо. 

Звуки сирен – це виклик, який змушує нас ставати кращими, 
мужнішими. Ми, курсанти, знаємо: настане день, коли ці сирени 

замовкнуть і наші знання, здобуті у цей складний час, допо-
можуть будувати нову, мирну Україну. І саме заради цього ми 
продовжуємо навчатися, попри всі труднощі.

Навчання під час звуків сирен – це виклик, який ми повинні 
прийняти з гідністю. У кожній ситуації важливо пам’ятати, що 
освіта є нашим внеском у майбутнє України. В умовах війни 
знання стають нашою зброєю, а навчання – нашим опором.  

Зрештою, все колись скінчиться: і нічні тривоги, і звуки 
сирен, і дні, коли ми змушені ховатися в укриттях. Настане час, 
коли мир повернеться в наші домівки, а ми зможемо сповна 
використати ті знання та досвід, які здобули у складні часи. 
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Михалик Нікіта,
курсант 1-го курсу  

факультету підготовки фахівців для органів  
досудового розслідування НПУ

У бурхливі часи конфліктів і невизначеності наше повсяк-
денне життя часто переривається моторошними звуками 
сирен. Вони нагадують про небезпеку, що нависла, змушуючи 
серце калатати, а розум – готуватися до найгіршого. Однак, 
попри ці моторошні мелодії страху, освітній процес триває, 
змушуючи курсантів і викладачів зустрічатися з унікальними 
випробуваннями та проявляти надзвичайну стійкість. Звуки 
сирен мають глибокий психологічний вплив, викликаючи зане-
покоєння і стрес. В аудиторії ці емоції значно погіршують 
здатність курсантів зосереджуватися, розуміти й зберігати 
інформацію. Тривога і страх створюють когнітивний дисба-
ланс, відволікаючи увагу від занять. Для викладачів навчання 
під звуки сирен також складне завдання. Вони мають знайти 
способи подолати власний стрес і занепокоєння, зберігаючи 
при цьому спокій і зібраність перед курсантами. Це потребує 

високого рівня емоційного інтелекту і здатності створити 
безпечну й підтримуючу атмосферу в аудиторії. 

Навчання під звуки сирен не лише випробовує межі, але 
й надає цінні уроки стійкості, адаптивність і силу людського 
духу. Курсанти і викладачі вчаться контролювати свої емоції 
в умовах стресу, підтримувати один одного і зберігати надію 
навіть у найважчі часи. Ці уроки надають безцінний життє-
вий досвід, допомагаючи курсантам стати більш стійкими, 
співчутливими і рішучими громадянами світу. Вони розумі-
ють, що навіть перед лицем небезпеки та невизначеності 
прогрес можливий і в єдності й підтримці є сила. Навчання 
під звуки сирен – нелегке завдання, але в ньому проявляється 
неймовірна стійкість курсантів і викладачів. Вони стикаються 
з невизначеністю та страхом, але знаходять способи адапту-
ватися, підтримувати один одного і продовжувати навчання. 
У процесі вони отримують цінні уроки про силу людського 
духу і нерозривний зв’язок, який об’єднує людей перед облич-
чям небезпеки. Незважаючи на виклики, вони показують, 
що  навіть під звуки сирен навчання триває, а надія ніколи 
не згасає.
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Бурлака Аліна,
курсантка 2-го курсу  

факультету підготовки фахівців для підрозділів  
превентивної діяльності НПУ

Українсько-російська війна внесла корективи в різні 
сфери життя мільйонів українців, у тому числі це торкнулося  
навчання та освіти. За період повномасштабного вторгнення 
чимало закладів освіти було зруйновано, а деякі з них пере-
бувають на тимчасово окупованих територіях. Проте навіть 
у такі важкі часи ми продовжуємо здобувати освіту, демон-
струючи всьому світові нашу незламність і віру в найкраще. 
Так, наше навчання переривається сигналами тривоги, проте 
життя триває і жага до знань бере верх.

Будучи курсанткою одного з найкращих університетів 
МВС України, можу сказати, що навчання під звуки сирен – 
це дійсно виклик, і мені теж неодноразово доводилося вгамо-
вувати свої емоції. Навіть за таких умов моє бажання та 
натхнення здобувати нові знання не зникає: я вчуся збері-
гати спокій, приймати правильні рішення, долати свої страхи 

та сумніви. Адже університет – це нові знайомства та надійні 
друзі, з якими цікаво проживати кожен момент курсантського 
життя. Це можливість розвивати свої творчі вміння, поєднуючи 
їх зі службовою діяльністю. Це участь у науковій діяльності 
університету. Це спортивні заходи, які завжди дарують запал 
енергії та жагу до перемоги. І це під звуки сирен…

Важливість навчання в університеті для кожної людини 
різна. Для когось це лише витрачений дарма  час, а для 
когось  можливість навчитись чогось нового, корисного та 
цікавого. Навчання в Alma mater дарує мені безмежний океан 
знань, навичок, позитивних емоцій та незабутніх вражень.

Навчання під звуки сирен – це ще одна можливість дове-
сти самому собі свою силу духу та відданість обраній профе-
сії. Цей досвід дає нам зрозуміти, що знання і освіта – це 
найбільша та найважливіша інвестиція в майбутнє. Незважа-
ючи на всі труднощі, українські школярі, курсанти і студенти 
продовжують вчитися і розвиватися, демонструючи всьому 
світу незламність, сумлінність і силу духу.
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Лісовська Олена,
студентка 2-го курсу Інституту права та безпеки

Сьогодні тисячі українських школярів та студен-
тів вимушені продовжувати навчання в умовах війни, 
що змушує пристосовуватись до нових реалій життя. 
Ці реалії адаптують нас до навчання під звуки сирен. 
Ці звуки є сигналом небезпеки і потребують негайно 
перейти в укриття замість того, щоб проводити заняття 
в класі чи аудиторії. Не дивлячись на важкі часи 
сьогодення, здобувачі освіти продовжують отриму-
вати знання у підвалах, бомбосховищах, метро, міцно 
тримаючи в руках підручник з улюбленого предмету та 
уважно слухаючи викладача. Таке навчання є постій-
ним стресом і може негативно впливати на психічне 
здоров’я. Тому підтримка викладачів та однокурсників 
є надзвичайно важливою в цей час. Попри це, війна 
не змогла відібрати жагу до знань і нових досягнень 
у дітей та дорослих. Незважаючи на всі складнощі, 
з якими ми вимушені боротися сьогодні, ми не припи-
няємо навчання, бо знаємо, що знання – це рушійна 
сила, яка допоможе нам зробити все можливе для 
відновлення нашої країни після перемоги. 

Наш університет для мене не просто місце 
навчання, а місце розвитку, натхнення та другий дім. 
Я сподіваюся, що у майбутньому буду гідно пред-
ставляти наш навчальний заклад на різних наукових 
заходах та буду зразковим юристом. Я щиро вдячна 
університету за можливості, які він відкриває перед 
здобувачами освіти. Сьогодні ще лунають звуки сирен, 
але ми віримо в те, що скоро настане день, коли вони 
замовкнуть назавжди, а в класах та аудиторіях залунає 
дзвінкий сміх.
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Кожуховський Сергій,
студент 1 курсу Інституту права та безпеки

Освіта – це не тільки процес засвоєння знань, 
а також фундамент для майбутнього нації. Для україн-
ців освітній  процес має особливе значення, адже 
в умовах сьогодення навчання часто відбувається 
під звуки сирен. Повітряна тривога, вибухи, евакуа-
ція – усе це, на жаль, стало новими реаліями, до яких 
змусили адаптуватися студентів і викладачів. У мирний 
час навчання асоціювали зі спокоєм та можливостями 
у розвитку, а тепер – це є прояв стійкості, сили духу та 
віри в майбутнє.

Коли лунає сирена, усі змушені припинити 
навчальний процес, згортати конспекти та підруч-
ники й негайно прямувати в укриття. У бомбосховищі 
здобувачі освіти читають підручники, пишуть конспекти. 
Викладачі намагаються продовжити надавати знання 
навіть у найскрутніших умовах, використовуючи мобіль-
ний зв’язок та інші засоби.

Не дивлячись на всі жахіття, через які проходить 
наш народ, ми не втрачаємо жагу до знань. Ми навча-
ємося не тільки заради себе, а також заради майбут-
нього нашої держави. Кожна людина, котра відкриває 
підручник під звуки сирен, доводить, що Україна буде 
жити, розвиватись й перемагати. Це героїзм нового 
рівня – тихий, але не менш значущий. 

Навчання під час війни – це не тільки про освіту, 
а й про гідність, силу духу та нескореність українського 
народу.
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Андрущак Дарія,
студентка 1-го курсу Інституту права та безпеки

Сучaсна реальність, у якій українці живуть уже майже три 
роки, змінила не тільки наш спосіб життя, але й сприйняття 
найпростіших речей. Навчання – процес, який асoціюється 
з концентрацією, спокоєм та безпекою, але війна внесла свої 
корективи. Замість звичайних дзвінків на перерву, лунають 
звуки сирeн, які змушують викладачів та студентів призупинити 
навчання та швидко ховатися в укриття. Сирена – це сигнaл 
небезпеки, що несе в собі тривогу і страх. Кожен її звук нага-
дує про те, що життя може змінитися за лічені секунди. 

Я – студентка Одеського державного університету 
внутрішніх справ. Навчання в університеті – це новий етап 
життя, наповнений лекціями, семінарами, дослідженнями. 
Але в умовах війни кожен день стає випрoбуванням, адже 
навчання відбувається під звуки сирен, які нагадують про 

постійну небезпеку. Коли я вступала до університету, уявляла 
себе в аудиторіях, слухаючи викладачів, працюючи з одно-
курсниками над проєктами і плануючи кар’єру в правоохо-
ронних органах. Але реальність виявилася іншою. Війна все 
змінила. Кожен день навчання перетворився на боротьбу не 
лише за знання, але й за збереження внутрішнього спокою. 
Звуки сирен стали частиною нашого студентського життя.  
Вони змушують переривати лекції, залишати аудиторії 
і прямувати до укриттів. Іноді здається, що ці постійні тривоги 
роблять навчання неможливим. Проте, навіть у таких умовах 
ми продовжуємо навчатися. І саме навчання дає відчуття 
стабільності, змушує думати про майбутнє. Мене нади-
хає рухатися далі наш університет, адже, незважаючи на 
всі труднощі, тут не зупинився освітній процес і це – круто. 
Можу сказати із впевненістю, що наші цінності однозначно 
змінилися. Ми вже не сприймаємо освіту як щось належне. 
Кожна лекція, кожна година навчання – це наш шанс розви-
ватися, здобувати нові знання, які потрібні не лише нам, але 
й нашій країні. 

Наш університет зробив усе, щоб адаптувати процес 
навчання до нових умов. Усі ми – одна команда, яка має 
спільну мету: вчитися, рости і допомагати країні. Пам’ятаю 
один день, коли повітряна тривога тривала більше шести 
годин. Ми сиділи в сховищі, але навіть там ми повторювали, 
готувалися до складання іспиту. Хтось обговорював домашні 
завдання, хтось читав додаткову літературу. Це було симво-
лічно – навіть під землею ми не здавалися, а продовжували 
працювати. Навчання в таких умовах учить нас не лише фахо-
вим знанням, але й стійкості, дисципліні та вмінню адаптува-
тися. Ми розуміємо, що наші знання потрібні для відбудови 
країни, для захисту її правопорядку. Це додає нам сили та 
мотивує вчитися. Це безцінний досвід, який, я впевнена, стане 
нам у нагоді в майбутній роботі. Також університет приді-
ляє значну увагу нашій безпеці. Наші укриття оснащені всім 
потрібним для комфортного перебування. 
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Попри всі труднощі навчання під звуки сирен стало 
для мене символом незламності. Як студентка університету 
внутрішніх справ я розумію, що моє навчання сьогодні  – 
це мій внесок у майбутню безпеку та правопорядок 
України завтра. Кожен наш день – це доказ того, що навіть 
у найскладніших умовах ми не здаємося. 

Одеський державний університет внутрішніх справ – це не 
просто місце, де я здобуваю освіту. Це спільнота, яка підтри-
мує, надихає і допомагає долати будь-які виклики. І я пишаюся 
тим, що навіть у ці непрості часи я є частиною цієї спільноти, 
яка доводить, що знання – це наша зброя, а освіта – це шлях 
до перемоги.
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Петрова Анна,
студентка 1-го курсу Інституту права та безпеки

Навчання є одним із найважливіших процесів у житті 
людини, адже саме навчаючись ми будуємо своє майбутнє, 
створюємо підґрунтя для кар’єрного зростання та можли-
вість зробити свій внесок у розвиток країни. У мирний час 
цей процес часто сприймається як щось само собою зрозу-
міле. Проте в умовах війни, коли кожен день супроводжується 
загрозою для життя, навіть звичайне відвідування лекцій чи 
виконання домашніх завдань стає справжнім випробуванням.

Студенти, курсанти та викладачі Одеського державного 
університету внутрішніх справ опинилися перед необхідністю 
пристосовуватися до нової реальності, де сирени повітряної 
тривоги, перебування в укриттях стали невід’ємною частиною 
освітнього процесу. Попри всі труднощі цей досвід дозволяє 
нам зрозуміти справжню цінність освіти, важливість взаємної 
підтримки та силу нашого прагнення до знань.

Навчання в умовах постійної загрози вимагає від нас орга-
нізованості та гнучкості. Коли лунає сигнал повітряної тривоги, 
навчальний процес переривається і ми змушені спускатися 
в укриття. Часто це відбувається під час лекцій, семінарів або 

178



навіть іспитів. Проте навіть за таких обставин ми намагаємося 
залишатися зосередженими на своєму завданні – навчанні.

Наш університет швидко адаптував навчальний процес до 
викликів війни. Було впроваджено дистанційне навчання, що 
дозволяє проводити заняття. Викладачі готують навчальні мате-
ріали у цифровому форматі, що забезпечує доступ до знань 
у будь-який час.

Крім того, університет приділяє значну увагу безпеці. 
Укриття оснащені всім необхідним для того, щоб студенти 
могли перебувати там у комфортних умовах. Це не лише місце 
фізичного захисту, але й своєрідна платформа для обгово-
рення, підтримки та саморозвитку. Ми використовуємо цей час 
для повторення навчальних матеріалів, обговорюємо складні 
теми із одногрупниками, обмінюємося думками про майбутнє.

Незважаючи на виклики, я усвідомлюю, наскільки важливим 
є здобуття освіти навіть у найскладніших обставинах. Майбутні 
правоохоронці повинні не лише мати ґрунтовні теоретичні 
знання, але й бути психологічно готовими до роботи в екстре-
мальних умовах. Університет стає тим місцем, де ми вчимося 
стійкості, дисциплінованості та здатності діяти в стресових 
ситуаціях.

Крім того, навчання під час війни – це ще й прояв нашого 
спротиву. Кожен день є свідченням того, що ми не здаємося, 
що наше бажання розвиватися сильніше за страх та невпевне-
ність. Я вірю, що наша освіта – це внесок у майбутнє України, 
де кожен громадянин почуватиметься у безпеці.

Навчання під звуки сирен є символом сучасної української 
стійкості. Попри всі виклики, ми, студенти Одеського держав-
ного університету внутрішніх справ, продовжуємо здобувати 
знання, адже розуміємо, наскільки це важливо для нашого 
особистого майбутнього та для майбутнього нашої країни.

Я вірю, що мої зусилля, відданість та знання обов’язково 
сприятимуть наближенню перемоги та відбудові України.
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Кондрашов Сергій,
студент 1-го курсу Інституту права та безпеки

Навчання під час звуків сирен – це досвід, який важко 
порівняти з будь-яким іншим. Він випробовує мою витримку, 
стійкість та здатність концентруватися на майбутньому 
в умовах постійної небезпеки. Звуки сирен, які прорізають 
тишу, наповнюють мене тривогою, але разом із тим нагаду-
ють про важливість життя та освіти. 

Цей досвід змусив мене по-іншому подивитися на 
навчання. Воно перестало бути просто обов’язком або 
щоденною рутиною. Тепер це – символ віри у завтраш-
ній день. Кожне виконане завдання, прочитана книга чи 
засвоєна тема здаються маленькою перемогою над обста-
винами. Навчання під звуки сирен вчить цінувати час 
і можливість розвиватися, навіть коли це здається майже  
неможливим.

Сигнал тривоги впливає на мене дуже глибоко. Він нага-
дує про крихкість життя, але водночас гартує мою волю та 
здатність зосереджуватися на головному. Я відчуваю, що 
кожна хвилина, яку я присвячую навчанню після тривоги, – це 
не просто крок до здобуття знань, а й спосіб довести собі, 
що я здатен подолати будь-які виклики.

Проте сигнали тривоги навчили мене кількох важливих 
речей. По-перше, вони показали, наскільки важливо вміти 
адаптуватися до обставин. Навчання в укриттях, виконання 
завдань під звуки сирен чи спроби опанувати матеріал 
онлайн у стресових умовах загартовують характер. Водночас 
це вчить планувати час: завжди намагаюся зробити завдання 
заздалегідь, щоб мати запас часу у разі непередбачува-
них ситуацій. По-друге, такі моменти посилюють відчуття 
підтримки серед одногрупників та викладачів.

Навіть у найважчі часи навчання залишається опорою, 
яка допомагає вірити в майбутнє. Це не лише спосіб 
зберегти зв’язок із нормальним життям, а й акт внутрішнього 
опору обставинам. Кожен урок, засвоєний у таких умовах, 
є маленькою перемогою над страхом і доказом того, що, 
незважаючи на все, розвиток можливий. Знання допомага-
ють будувати майбутнє, у якому звуки сирен залишаться лише 
спогадом, а не частиною реальності.

Отже, навчання під звуки сирен стало для мене символом 
стійкості й бажання рухатися вперед попри всі перешкоди. 
Воно вчить цінувати мирні моменти й усвідомлювати, що 
знання – це те, що допоможе побудувати краще майбутнє. 
Хоча сигнали тривоги і забирають спокій, вони водночас 
стають нагадуванням про нашу силу й витривалість.
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Товпига Карина,
студентка 1-го курсу Інституту права та безпеки

Навчання під звуки сирен – це тема, яка стала особливо 
актуальною для нас, студентів Одеського державного універ-
ситету внутрішніх справ. В умовах сучасних викликів, з якими 
стикається наша країна, ми змушені адаптуватися до нових 
реалій, де навчання та безпека переплітаються в один склад-
ний процес.

Кожен раз, коли звучать сирени, серце завмирає. Це 
нагадування про те, що ми живемо в часи, коли спокій може 
бути порушений у будь-який момент. Але саме в такі моменти 
важливо зберігати концентрацію на навчанні. У нашому 
університеті викладачі та студенти проявляють неймовірну стій-
кість і готовність до змін. 

Особисто для мене навчання під час сирен стало справж-
нім випробуванням. Я зрозуміла, наскільки важливо цінувати 
кожну хвилину, проведену за книгами та лекціями. Це не лише 
знання, а й можливість підготуватися до викликів, які можуть 

виникнути в майбутньому. Я відчуваю, що освіта в універси-
теті не просто готує нас до професійної діяльності, а й формує 
нашу свідомість як громадян.

Крім того, ми навчаємося підтримувати один одного. Взає-
модопомога стала невід’ємною частиною нашого життя. Коли 
звучать сирени, ми збираємося разом, обговорюємо ситуацію 
і намагаємося знайти способи залишатися в безпеці, не забу-
ваючи про навчання. Це формує особливу атмосферу згурто-
ваності та єдності.

Важливо також зазначити, що наш університет активно 
впроваджує нові технології для дистанційного навчання. Це 
дозволяє нам продовжувати освіту навіть у найскладніші часи. 
Ми отримуємо можливість слухати лекції онлайн, брати участь 
у семінарах та обговореннях, не виходячи з дому. Це стало 
справжнім порятунком для багатьох з нас.

Отже, навчання під звуки сирен – це не просто виклик, 
а й можливість для особистісного зростання. Ми вчимося бути 
сильними, стійкими і готовими до будь-яких ситуацій. І я впев-
нена, що ці уроки залишаться з нами на все життя.
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Смірнова Олександра,
студентка  2-го курсу Інституту права та безпеки

Звук сирени пронизує простір. Він розбиває тишу, сповнює 
її тривогою й одночасно нагадує про одне: життя триває, навіть 
у найважчих умовах. Для курсантів, студентів, викладачів і всіх, 
хто є частиною університету, сирени стали фоном, на якому 
розгортається боротьба за знання, розвиток і майбутнє.

Війна змінила кожного з нас. Колись звичайний день 
навчання тепер наповнений викликами, які складно уявити тим, 
хто живе в мирі. Лекції онлайн або в бомбосховищах, перерви 
на те, щоб перевірити новини чи зателефонувати рідним, 
постійна тривога за близьких – усе це стало невід’ємною 
частиною нашого життя.

Проте сирени не стали перепоною для здобуття освіти. 
Навпаки, вони зробили нас сильнішими. Ми навчилися працю-
вати в умовах, коли здавалося б, усе проти нас. Ми зрозуміли, 
що знання – це не лише академічна необхідність, а й зброя, 
якою можна боротися за майбутнє.

Кожна лекція тепер сприймається по-іншому. Це момент 
єдності, коли студенти та викладачі разом створюють щось 
важливе, попри всі зовнішні обставини. В аудиторіях чи укрит-
тях ми не лише навчаємося, а й підтримуємо одне одного, 
ділимося історіями, досвідом, іноді – сльозами.

Найважче – це залишатися зосередженими, коли за вікном 
чути вибухи, а в голові постійно виникають думки про тих, хто 
зараз на передовій.

Війна відкрила перед нами важливі уроки. Вона показала 
цінність простих речей: можливість спокійно писати конспекти, 
сидіти в теплій аудиторії, слухати викладача. Те, що колись було 
буденністю, стало мрією. І тепер щоразу, коли знову лунає 
сирена, ми згадуємо, чому так важливо продовжувати навчання. 

Крізь страх і невизначеність ми не втратили віри у свої сили. 
Ми навчилися радіти маленьким перемогам: завершеній сесії, 

написаному реферату чи просто тому, що всі рідні живі. Кожен 
день навчання під час війни – це перемога. Це доказ того, що 
навіть у найтемніші часи є те, що приносить нам світло.

Цей досвід залишиться з нами назавжди. Він навчив нас, 
що навіть найглибший страх не може зламати прагнення до 
знань. Він зробив нас сильнішими, згуртованими, готовими до 
майбутніх викликів.
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Formanchuk Andrii,
2st year cadet of the Faculty of Pre-trial Investigation

Since February 2022 education has faced serious challenges. 
In the first days after the outbreak of war, all educational acti-
vities were suspended as everyone focused on ensuring their 
safety. Many buildings, including universities and schools, were 
destroyed. Another important point is that since the beginning of 
the war, spending on education has become a much lower prior-
ity than spending on war, and many students have been forced 
to migrate as a result of the threat to their lives.

As soon as the situation stabilised, educational institutions 
began to operate remotely to ensure the safety of students. 
Distance learning has shown that it can achieve the educational 
goals of higher education institutions. However, from my experi-
ence, I can say that distance learning is less effective than offline 
learning. 

One of the main consequences of armed conflicts is the 
psychological and mental disorders that students may experience 
during their studies. Many psychological problems are related to 
negative expectations about the future and have a major nega-
tive impact on education. Due to air raids, students of higher 
education institutions and schools have to stay in shelters, so 
some lessons may be cancelled as a result of air raids, which 
reduces the level of knowledge of students. I would like to add 
that all of the above points apply not only to students but also to 
teachers, as their preparation for new classes and their psycho-
logical state may be worsened by the situation in the country.

In conclusion, I would like to say that the task of educational 
institutions has been and still remains trying to meet the needs of 
students in the conditions of war, and to act accordingly, provid-
ing quality education, and the task of students is to make every 
effort to prepare for classes. Hope that all our education goals 
will be reached despite the siren sounds. 
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Chervonetska Iryna,
2st year cadet of the Faculty of Pre-trial Investigation

Learning is an important part of everyone’s life, and it 
becomes especially valuable in difficult times. In war conditions, 
when sirens sound overhead and dangers appear on the hori-
zon, the learning process can completely differ from what we are 
used to. 

Learning in times of anxiety is not only a challenge, but also 
an opportunity to show endurance, determination and flexibility 
in thinking. The sounds of sirens for each of us are the symbol 
of danger, a signal to evacuate or hide in shelters. They remind 
us that safety is above all, and that we must be ready for any 
challenges. But even during these sounds, life goes ahead. The 
nature of learning in war conditions changes, and every day 
becomes a new challenge.

But even with the sirens sounding, we cannot forget that 
learning helps us to move forward. It allows us to find new paths 
to development, adapt to circumstances, and use all available 
resources to overcome difficulties. Although we are physically in 
a shelter or hiding place, our brains do not stop thinking and 
analyzing. 

Therefore, learning while the sirens sound is a symbol of resil-
ience and aspiration for the future. This is not just an intellec-
tual process, but an act of courage and determination, the ability 
to act even when it seems that there is only chaos and danger 
around. 

In times of danger, we learn not only academic knowledge, 
but also how to maintain inner peace, how to be strong, and 
how not to lose hope, even when anxiety reigns around us.
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Blanar Denys,
2st year cadet of the Faculty of Pre-trial Investigation

During the war, when sirens became the ominous soundtrack 
of our lives, the training acquired a new, eerie color. The sounds 
of air raids that sound over cities and villages have become not 
just a break in the educational process, but also a symbol of 
fear, uncertainty and constant threat.

Learning under the sound of sirens is not just about taking 
breaks during an air raid. It’s about living under constant stress 
when every minute can be the last one. Cadets and students who 
have survived bombing and shelling often suffer from post-trau-
matic syndrome. It is difficult for them to focus on learning, they 
can be not attentive or withdrawn.

But even in these difficult condi-
tions, Ukrainians continue to learn. They 
find the strength to go forward, acquire 
knowledge, and dream about the future. 
Teachers, despite all the difficulties, are 
doing everything possible to support their 
students, to help them get through this 
terrible time.

Learning during the sound of sirens is 
not just about physical life. This is about 
strength of spirit, about invincibility, about 
faith in victory. Ukrainians prove that even 
in the most difficult conditions they are 
able to learn, develop and dream about 
a peaceful future.
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Reshetnik Viktoriia,
2st year cadet of the Faculty of Pre-trial Investigation

On February 24, 2022, my country was attacked 
by a neighboring state. This event affected not only the 
emotional state of every Ukrainian but also work, study 
and life in general.

Education was put back. Everyone was interested in 
the defense of our country.

As time passed, people began to get used to the 
danger, and training began to resume.

Speaking about the quality of training, I can say 
that a lot has changed. Distance learning, alarms, 
explosions, disrupted classes – all of these affect the 
student’s perception of the subject and their psycholog-
ical state.

I believe that distance learning is less effective than 
face-to-face learning, but we can see that it has fully 
justified itself and we are able to gain the necessary 
knowledge.

I am very upset about the situation in my country, 
but I am convinced that everything will soon be in order.

In my opinion, studying and living in danger is one 
of the most difficult challenges of my life. But I am sure it 
will make us stronger.

Each student is incredibly grateful to our teachers for 
investing their knowledge in us despite the events. I know 
for sure that with time we will be the best specialists in 
our field, caring for and protecting the Ukrainian people.
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